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1. INTRODUCCIÓ 
 
L’Observatori d’Andorra és un instrument que vol mesurar les percepcions de la 
població sobre diversos aspectes de la societat andorrana i la seva evolució. És per això 
que aquesta enquesta es fa de manera periòdica (dos cops a l’any) i té preguntes que es 
repeteixen regularment, preguntes que tracten sobre temes d’actualitat i preguntes sobre 
temes relacionats amb les línies d’investigació del nostre centre. 
 
Els resultats d’aquest observatori volen ser comparables amb enquestes similars que es 
realitzen a països del nostre entorn (com les del CIS a Espanya, l’Insee a França, o 
l’Eurostat a tota la Unió Europea). Per això el disseny de l’observatori i de moltes de les 
seves preguntes estan inspirats en l’Eurostat europeu. 
 
L’observatori d’aquest semestre és pot dividir en 5 parts: 
 
¾ Preguntes sobre els principals problemes d’Andorra en l’actualitat 
¾ Preguntes sobre els hàbits de compra i valoració del comerç d’Andorra 
¾ Preguntes sobre el turisme 
¾ Preguntes sobre la percepció de la situació econòmica 
¾ Preguntes sobre les tecnologies de la informació i la comunicació 

 
Els resultats que presentem a continuació són les primeres relacions fetes a partir de les 
dades de l’enquesta. En molts casos són anàlisis descriptives, en altres ens permeten fer 
hipòtesis de treball que intentarem validar en estudis més aprofundits. 
 
1.1. Metodologia 
 
El treball de camp s’ha realitzat durant el mes d’abril de 2008, mitjançant una enquesta 
telefònica.  
 
L’univers és tota la població andorrana a partir de 18 anys. 
 
La mostra està formada per 837 persones escollides de manera aleatòria sistemàtica 
entre totes les llars que tenen telèfon. Dins de cada llar, la persona enquestada també ha 
estat elegida de manera aleatòria per tal d’obtenir una mostra representativa de la 
població. 
 
Amb un nivell de confiança del 95,5% i sota la hipòtesis de màxima indeterminació 
(P=Q=50), el marge d’error és de 3,4% per al conjunt de la mostra i en el supòsit d’una 
selecció aleatòria simple (veure annex).1 
 

                                                 
1 En l’annex 7.1 al final del document, s’adjunta una nota metodològica per explicar amb més detall què 
significa el valor estadístic (marges d’error) a l’hora d’interpretar els resultats de les enquestes.   
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1.2. Variables sociodemogràfiques 
 
Per tal d’adequar la proporció de la mostra als percentatges reals que de la població 
d’Andorra major de 18 anys, s’han calculat els corresponents coeficients de ponderació 
per sexe i edat2. Un cop aplicats aquests coeficients, obtenim una mostra amb un 52,3% 
d’homes i un 47,7% de dones. Per edats, un 9% tenen entre 18 i 24 anys, un 34% entre 
25 i 39 anys, un 30% de 40 a 54 anys i gairebé un 27% tenen 55 anys o més. 

 

La resta de variables sociodemogràfiques de les persones enquestades (nacionalitat, 
nivell d’estudis, ocupació...) també s’han calculat un cop aplicada la ponderació en 
funció del sexe i l’edat. 

 

Sexe 

438 52,3
399 47,7
837 100,0

Home
Dona
Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Edat 

78 9,3
285 34,1
250 29,9
224 26,8
837 100,0

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys
Total

Freqüència Percentatge

 
 
 

Nacionalitat 

313 37,4
322 38,5

45 5,3
101 12,1

56 6,7
837 100,0

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres
Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
 

                                                 
2 Per efectes d’aquesta ponderació, pot haver-hi un petit biaix en alguns resultats. 
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Nivell d’estudis 

113 13,5
226 26,9
304 36,3
191 22,8

3 ,4
837 100,0

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Parròquia de residència 

26 3,2
122 14,6

22 2,7
109 13,0
317 37,8

78 9,3
163 19,5
837 100,0

Canillo
Encamp
Ordino
La Massana
Andorra la Vella
Sant Julià de Lòria
Escaldes_Engordany
Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Anys de residència a Andorra 

68 8,1
182 21,7
375 44,9
209 25,0

2 ,3
837 100,0

Cinc anys o menys
De 6 a 15 anys
Més de 16 anys
Nascuts a Andorra
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Forma de convivència  

124 14,8
120 14,4
212 25,3
355 42,4

26 3,1
837 100,0

Sol/a
Amb la família d'origen (pares, germans..)
Parella sense fills
Parella amb fills
Altres...
Total

Freqüència Percentatge
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Ocupació actual 

82 9,9
96 11,5

122 14,6
173 20,7
106 12,7

31 3,7
128 15,3

58 6,9
36 4,3

4 ,5
837 100,0

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals
Treballadors de la indústria i la construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
* Es pot veure el detall de les diferents feines que inclou cada grup a l’annex 7.2 
 
 
Situació laboral  

536 64,1 87,1
61 7,2 9,8
16 1,9 2,5

3 ,4 ,6
616 73,5 100,0
221 26,5
837 100,0

Asslariat/da
Empresari/a o professional amb assalariats
Professional o treballador/a autònom sense assalariats
Ns/nc
Total
No ocupats

Total

Freqüència Percentatge

Percentatge
sobre

ocupats
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Sector d’activitat 
 

2 ,3 ,4
20 2,4 3,2
94 11,2 15,2

147 17,5 23,9
62 7,4 10,1
20 2,4 3,3
30 3,5 4,8
20 2,4 3,3
61 7,2 9,8
39 4,7 6,4
23 2,7 3,7
24 2,9 3,9

7 ,8 1,1
30 3,6 4,9
14 1,6 2,2
19 2,3 3,1

4 ,5 ,6
616 73,5 100,0
221 26,5
837 100,0

Sector primari
Sector industrial i garatges
Construcció i annexes
Comerç
Hoteleria i restauració
Transport
Organismes financers i assegurances
Professions liberals
Administració pública
Ensenyament
Sanitat
Personal domèstic
Parapúbliques
Activitats immobiliàries, serveis empresarials
Serveis personals
Oci
Ns/nc
Total
No ocupats

Total

Freqüència Percentatge

Percentatge
sobre

ocupats
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1.3. Relacions entre variables sociodemogràfiques 
 
Tot seguit s’analitzen algunes relacions entre les variables sociodemogràfiques de la 
població que presenten una associació significativa segons les proves estadístiques 
utilitzades (veure annex 1). Quan la relació no sigui significativa a nivell estadístic, però 
sigui qualitativament rellevant, es mencionarà aquesta condició de forma expressa. 
 
 
Nivell d’estudis per grup d’edat 

13 17 82 112
4,6% 6,8% 36,6% 13,4%

15 82 72 56 225
19,2% 28,9% 28,8% 25,0% 26,9%

50 109 99 45 303
64,1% 38,4% 39,6% 20,1% 36,2%

13 80 61 38 192
16,7% 28,2% 24,4% 17,0% 23,0%

1 3 4
,4% 1,3% ,5%

78 284 250 224 836
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Primaris no acabats
o sense estudis

ESO, EGB, FP-1

Batxillerat, FP-2, COU

Universitaris

Ns/nc

Total

De 18 a
24 anys

De 25 a
39 anys

De 40 a
54 anys

Més de
55 anys

Edat

Total

 
 
La majoria dels joves tenen estudis secundaris superiors (batxillerat, FP2, etc.), mentre 
que els més grans tenen en major proporció estudis primaris incomplets o sense estudis 
(el 37% dels majors de 55 anys). Els que tenen entre 25 i 39 anys són els que tenen en 
major proporció estudis universitaris, tot i que cal tenir en compte que entre els menors 
de 25 anys hi ha joves que encara no han acabat els seus estudis (alguns d’ells encara 
estan cursant estudis universitaris). Aquesta relació entre edat i nivell d’estudis s’explica 
per la progressiva generalització de l’educació secundària i superior en les darreres 
dècades, en les que les generacions més joves han pogut accedir a nivells d’estudis més 
alts que els grups de més edat. 
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Nivell d’estudis segons el sexe 

47 66 113
10,8% 16,5% 13,5%

106 119 225
24,3% 29,8% 26,9%

159 144 303
36,4% 36,1% 36,2%

122 69 191
27,9% 17,3% 22,8%

3 1 4
,7% ,3% ,5%
437 399 836

100,0% 100,0% 100,0%

Primaris no acabats
o sense estudis

ESO, EGB, FP-1

Batxillerat, FP-2, COU

Universitaris

Ns/nc

Total

Home Dona
Sexe

Total

 
 
 
Les dones tenen en major proporció que els homes estudis primaris incomplets o sense 
estudis (un 17% de les dones i un 11% dels homes) i estudis primaris o secundaris 
bàsics (un 30% de les dones i un 24% dels homes), mentre que els homes tenen en 
major proporció estudis universitaris (un 28% dels homes i un 17% de les dones). 
Aquestes diferències entre els nivells d’estudis dels homes i les dones són conseqüència 
dels desequilibris en l’accés a l’educació en les generacions de més edat, on els homes 
van tenir més oportunitats per estudiar que no les dones. En canvi, en les generacions 
més joves, on l’accés educatiu d’homes i dones s’ha igualtat, la distinció no esdevé 
significativa.  

 
Nivell d’estudis segons la nacionalitat 

19 76 1 11 5 112
6,1% 23,6% 2,3% 10,9% 8,8% 13,4%

62 99 6 52 6 225
19,9% 30,7% 13,6% 51,5% 10,5% 26,9%

138 81 22 35 28 304
44,2% 25,2% 50,0% 34,7% 49,1% 36,4%

92 63 15 3 18 191
29,5% 19,6% 34,1% 3,0% 31,6% 22,8%

1 3 4
,3% ,9% ,5%
312 322 44 101 57 836

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Primaris no acabats
o sense estudis

ESO, EGB, FP-1

Batxillerat, FP-2, COU

Universitaris

Ns/nc

Total

Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres
Nacionalitat

Total

 
 
 
Segons la nacionalitat dels enquestats s’observen diferències significatives en relació al 
seu nivell d’estudis. Així, els enquestats de nacionalitat espanyola són els que tenen en 
major proporció estudis primaris incomplets o sense estudis (un 24%) i la majoria dels 
portuguesos tenen estudis d’ESO, EGB, FP-1 (un 52% dels portuguesos i un 31% dels 
espanyols), mentre que els enquestats amb nacionalitat andorrana, francesa i el grup 
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d’altres nacionalitats tenen en major proporció estudis secundaris superiors i estudis 
universitaris. Aquestes diferències s’expliquen perquè una part dels immigrants que han 
arribat a Andorra per motius laborals, ocupen feines que en molts casos no requereixen 
un nivell formatiu gaire alt. Tot i que les generacions més joves de la població 
immigrada tenen un nivell de formació més elevat que la dels seus pares al tenir major 
accés a l’educació. 
 
 
Ocupació segons el nivell d’estudis 
 

6 17 30 30 83
5,3% 7,5% 9,9% 15,6% 9,9%

1 3 18 74 96
,9% 1,3% 5,9% 38,5% 11,5%

1 19 68 34 122
,9% 8,4% 22,4% 17,7% 14,6%

20 63 75 15 173
17,7% 27,9% 24,8% 7,8% 20,6%

8 54 38 6 106
7,1% 23,9% 12,5% 3,1% 12,6%

6 18 5 2 31
5,3% 8,0% 1,7% 1,0% 3,7%

61 31 17 16 3 128
54,0% 13,7% 5,6% 8,3% 75,0% 15,3%

9 17 23 9 58
8,0% 7,5% 7,6% 4,7% 6,9%

1 3 26 6 36
,9% 1,3% 8,6% 3,1% 4,3%

1 3 1 5
,4% 1,0% 25,0% ,6%

113 226 303 192 4 838
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Directius, propietaris i
comandaments

Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similar

Treballadors del comerç,
hoteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria i la
construcció

Treballadors no qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres no ocupats

Ns/nc

Total

Primaris no
acabats o

sense
estudis

ESO, EGB,
FP-1

Batxillerat,
FP-2, COU Universitaris Ns/nc

Nivell d'estudis

Total

 
 
 
En general, les persones que tenen estudis universitaris ocupen en major proporció els 
llocs de treball més qualificats: un 16% són directius, propietaris o comandaments 
intermedis i un 39% professionals o tècnics. Entre les persones que tenen estudis 
secundaris superiors (Batxillerat, FP-2, COU) la ocupació es concentra en feines 
administratives (un 22%) i en el comerç, hoteleria i serveis personals (25%), si bé entre 
aquests treballadors també hi ha un 28% dels que tenen estudis del nivell d’ESO, EGB, 
FP-1. Entre els treballadors de la indústria, la construcció i l’agricultura i els 
treballadors no qualificats destaquen els que tenen estudis d’ESO, EGB, FP-1. Els 
jubilats són els que presenten un major percentatge d’estudis primaris o sense estudis 
(54%), degut a que pertanyen a unes generacions que van tenir menys accés a 
l’educació que no les actuals. 
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Ocupació segons el sexe 

58 25 83
13,2% 6,3% 9,9%

59 37 96
13,5% 9,3% 11,5%

54 69 123
12,3% 17,3% 14,7%

72 101 173
16,4% 25,3% 20,6%

101 5 106
23,1% 1,3% 12,6%

4 27 31
,9% 6,8% 3,7%

67 61 128
15,3% 15,3% 15,3%

58 58
14,5% 6,9%

21 15 36
4,8% 3,8% 4,3%

2 2 4
,5% ,5% ,5%
438 400 838

100,0% 100,0% 100,0%

Directius, propietaris i
comandaments

Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similar

Treballadors del comerç,
hoteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria i la
construcció

Treballadors no qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres no ocupats

Ns/nc

Total

Home Dona
Sexe

Total

 
 
 
En relació a l’ocupació s’observen diferències significatives entre dones i homes, de 
manera que els homes ocupen en major proporció les categories professionals més altes 
(un 13% dels homes són directius, propietaris i comandaments intermedis, per un 6% de 
les dones), mentre que les dones tenen una proporció superior entre els treballadors no 
qualificats (un 7% de les dones per un 1% dels homes). A més d’aquesta segmentació 
segons la categoria professional (segregació vertical), també s’observa una distribució 
desigual pel que fa al tipus d’activitat (segregació horitzontal), destacant una major 
proporció d’homes en el sector de la indústria, la construcció i l’agricultura (un 23% 
dels homes per un 1% de les dones), mentre que les dones representen percentatges més 
elevats entre el personal administratiu (un 18% de les dones i un 12% dels homes), entre 
els treballadors del comerç, l’hoteleria i els serveis personals (un 25% de les dones per 
un 16% dels homes) i com a mestresses de casa (un 15% de les dones i cap home).  

 

Aquestes diferències reprodueixen en l’àmbit laboral la divisió sexual de rols entre 
homes i dones, que tradicionalment encarava els homes cap al món del treball productiu 
(entès sobretot en termes industrials), mentre que la dona es dedicava bàsicament a tenir 
cura de les persones (treball reproductiu). La major presència femenina en els treballs 
menys qualificats ve condicionada també pel diferencial educatiu entre homes i dones 
de certes generacions intermèdies i avançades, així com per l’estancament en la carrera 
professional de les dones a causa de la maternitat i les necessitats derivades de l’atenció 
a la família. 



 

 14

 

Ocupació segons la nacionalitat 

40 32 6 4 1 83
12,7% 9,9% 13,0% 3,9% 1,8% 9,9%

51 33 7 3 3 97
16,2% 10,2% 15,2% 2,9% 5,5% 11,5%

71 31 3 11 6 122
22,6% 9,6% 6,5% 10,8% 10,9% 14,5%

39 82 4 32 17 174
12,4% 25,4% 8,7% 31,4% 30,9% 20,7%

37 25 5 28 11 106
11,8% 7,7% 10,9% 27,5% 20,0% 12,6%

1 8 18 4 31
,3% 2,5% 17,6% 7,3% 3,7%

34 72 14 1 7 128
10,8% 22,3% 30,4% 1,0% 12,7% 15,2%

11 34 5 3 6 59
3,5% 10,5% 10,9% 2,9% 10,9% 7,0%

27 5 2 2 36
8,6% 1,5% 4,3% 2,0% 4,3%

3 1 4
1,0% ,3% ,5%

314 323 46 102 55 840
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Directius, propietaris i
comandaments

Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similar

Treballadors del comerç,
hoteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria i la
construcció

Treballadors no qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres no ocupats

Ns/nc

Total

Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres
Nacionalitat

Total

 
 
 
En aquesta taula es pot observar la relació entre ocupació i nacionalitat. Així, destaca 
que els andorrans treballen en major proporció com a personal administratiu i junt amb 
els francesos també presenten un percentatge superior com a directius, propietaris o 
comandaments intermedis i com a professionals, tècnics i similars. Els enquestats de 
nacionalitat portuguesa, espanyola i del grup d’altres nacionalitats són els que treballen 
en major proporció en el sector serveis (comerç, hoteleria, serveis personals), i els 
portuguesos i els d’altres nacionalitats també destaquen entre els treballadors de la 
indústria, la construcció o l’agricultura i entre els treballadors no qualificats. 

  

Aquestes dades reflecteixen la segmentació del mercat laboral andorrà en funció de 
l’origen de les persones, ja que els andorrans i una part dels immigrants (espanyols, 
francesos i de països dels nord d’Europa), treballen en major proporció en les 
ocupacions més qualificades i amb millors condicions (segment primari), mentre que 
altres grups d’immigrants com els portuguesos i els dels països extracomunitaris 
treballen en major proporció en feines menys qualificades (segment secundari). També 
cal tenir en compte la relació entre l’ocupació i el nivell d’estudis requerit, fet que 
explica que en determinades ocupacions sigui més freqüent la presència d’uns orígens o 
d’uns altres, ja que tenen diferents nivells de formació. 
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2. PRINCIPALS ASPECTES A MILLORAR D’ANDORRA 
 
2.1. Quins considera que són per ordre d’importància, els tres principals aspectes 
que cal millorar d’Andorra, en l’actualitat? 
 
A la taula següent es pot apreciar la llista de l’agrupació dels aspectes del Principat que 
els enquestats han respost com a primera opció (el desglossament detallat de tots els 
problemes anomenats pels enquestats es pot trobar a l’annex  7.3) 
 

134 16,0%
116 13,9%

75 9,0%
68 8,1%
63 7,6%
54 6,5%
51 6,1%
34 4,1%
25 2,9%
23 2,8%
17 2,1%
17 2,1%
17 2,0%
17 2,0%
15 1,8%
13 1,6%

8 ,9%
8 ,9%
8 ,9%
5 ,6%
5 ,6%
4 ,5%
4 ,4%
3 ,3%
2 ,3%
1 ,2%
6 ,7%
5 ,6%

37 4,5%

Vivenda cara
Trànsit
Salaris baixos
Polítiques socials, prestacions i pensions
Nivell de vida car
Condicions de treball
Economia
Manca d'infrastructures i equipaments
Transport públic
Medi ambient
Qualitat de vida
Turisme
Educació
Problemes per trobar feina
Política andorrana
Creixement desordenat
Guarderies
Sanitat
Pèrdua d'identitat
Manca d'aparcaments
Dificultats dels immigrants
Valors
Funcionament de les administracions
Integració al país dels immigrants
Problemes socials
Manca de mà d'obra
Altres
Cap
Ns/nc

Casos % col.

 
 
El primer aspecte a millorar més esmentat en aquest observatori és “la vivenda cara” (un 
16%), seguit del “trànsit” (14%). A continuació, a distància,  hi ha els  “salaris baixos” 
(un 9%)  i “el nivell de vida car”, amb un 8% dels enquestats que han afirmat que aquest 
és el primer problema d’Andorra. Seguidament hi ha les“condicions de treball” i 
“l’economia”, ambdós al voltant d’un 6%.  
 
Respecte a l’observatori anterior, “la vivenda cara” continua sent el primer problema 
(encara que ha baixat 11 punts percentuals), mentre que el trànsit es manté amb la 
segona posició (baixant 8 punts percentuals). “Salaris baixos” continua a la tercera 
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posició (encara que puja un 3%) mentre que “el nivell de vida car” passa a la cinquena 
(pujant 2 punts), ja que “polítiques socials, prestacions i pensions” puja a la quarta (i 
passa del 3% al 8% del percentatge del primer problema esmentat). “L’economia” passa 
de la cinquena a la setena posició (tot i que augmenta 2 punts percentuals).  
 
 
Si considerem el conjunt dels tres problemes esmentats per cada enquestat, els resultats 
es poden apreciar a la següent taula multiresposta:  
 

270 32,3%
209 25,0%
199 23,8%
173 20,7%
146 17,5%
110 13,2%
106 12,8%

82 9,8%
80 9,6%
74 8,9%
74 8,9%
56 6,6%
44 5,3%
40 4,8%
38 4,5%
34 4,0%
25 3,0%
24 2,8%
23 2,7%
17 2,0%
15 1,8%
14 1,7%
11 1,3%
10 1,2%

9 1,1%
7 ,9%
7 ,8%
7 ,8%

18 2,2%
5 ,6%

37 4,5%

Vivenda cara
Trànsit
Nivell de vida car
Salaris baixos
Polítiques socials, prestacions i pensions
Economia
Condicions de treball
Manca d'infrastructures i equipaments
Medi ambient
Qualitat de vida
Transport públic
Turisme
Política andorrana
Educació
Creixement desordenat
Problemes per trobar feina
Guarderies
Manca d'aparcaments
Sanitat
Valors
Dificultats dels immigrants
Pèrdua d'identitat
Funcionament de les administracions
Manca de mà d'obra
Integració al país dels immigrants
Problemes socials
Joventut
STA
Altres
Cap
Ns/nc

Casos % resp. col.

 
 
Al ser una taula conjunta (on estan agrupats els tres principals problemes per cada 
enquestat) la suma dels percentatges és més gran de 100. 
 
Si ens fixem en el conjunt dels tres principals aspectes a millorar que ens han respost  
els enquestats, “la vivenda cara” és el més esmentat, amb un  32% dels enquestats que 
l’han anomenat (un 47% el semestre anterior). El segon aspecte és el “trànsit” (un 25% 
dels enquestats així ho afirmen. Aquest percentatge també és inferior al del semestre 
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passat, que era el 38%) i el tercer i quart aspecte a millorar, “nivell de vida car” i “els 
salaris baixos”, respectivament amb un 24% i 21%. El “nivell de vida car” té 
pràcticament la mateixa proporció de l’observatori passat, mentre que  “salaris baixos” 
està només a 1 punt per sota. 
A continuació hi ha “les polítiques socials, prestacions i pensions” (amb un 17%, 5 
punts percentuals més que l’anterior observatori). Un  6% dels enquestats d’aquest grup 
ha comentat l’aspecte “pensions baixes”.   
En sisena posició tenim “l’economia”, que augmenta tres punts (aquest aspecte es 
podria relacionar amb el 4% dels enquestats que han respost “problemes per trobar 
feina”, tot i que hi ha un 1% que ens comenta que un dels tres principals problemes 
d’Andorra es la “manca de mà d’obra qualificada”).  

En setena posició es troba “les condicions de treball”, que ho diuen el 13% dels 
enquestats (quasi 7 punts per sobre que en l’anterior observatori).  
 
 
Tot seguit detallarem les principals relacions significatives dels set aspectes més 
anomenats pels enquestats  amb les  seves   variables sociodemogràfiques. Amb la resta 
d’aspectes no s’han trobat relacions significatives (conforme és redueix el número de 
respostes, hi ha menys possibilitat de trobar relacions estadísticament significatives)  
 
Vivenda Cara 
 

270 32,3
567 67,7
837 100,0

Vivenda cara
No han esmentat aquest problema
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Quasi el 32% dels enquestats afirmen que un dels tres aspectes més importants a 
millorar a Andorra és el del preu de l’habitatge.  
 
És interessant ressaltar que hi ha una relació significativa d’aquesta variable amb l’edat 
de l’enquestat: la franja d’edat de 18 anys fins a 24 són els que més han donat aquesta 
resposta, un 39% dels enquestats. Seguidament tenim els que tenen entre de 25 i 39 
anys, amb un 35% dels casos i els de 40 a 54, amb un 34%. Els més grans de 55 anys 
són els que menys afirmen que aquest és un dels tres aspectes a millorar d’Andorra (ho 
diuen un 28% dels enquestats). Aquest percentatge inferior sembla relacionat amb els 
anys de residència i el fet d’haver, en aquesta franja d’edat lògicament,  més proporció 
de persones amb l’habitatge pagat o amb lloguers relativament més baixos.  
 
Per nacionalitat, podem veure que els que menys contesten aquesta resposta són el 
col·lectiu de francesos (un 14%) i el “d’altres nacionalitats” (un 25%).  Per contra, i com 
ha passat en els darrers observatoris, els que més han respost aquest aspecte són els 
portuguesos, amb un 46%. La distribució sembla lògica, perquè per raons de poder 
adquisitiu, és raonable pensar que aquells col·lectius que en tenen menys o porten en 
proporció menys temps a Andorra (com els portuguesos) serien els més preocupats per 
l’encariment o poca accessibilitat de primeres necessitats –com és el cas de la vivenda–. 
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També, hi ha un relació de la resposta d’aquesta pregunta amb els estudis dels 
enquestats, conforme augmenta el seu nivell, menys enquestats esmenten aquest 
problema (del 36% dels que no han acabat els estudis primaris es passa al 26% dels que 
tenen estudis universitaris).   
 
Tot i amb això, pensem que el que es veu reflectit també en aquesta relació és més aviat 
altres variables significatives, com el nivell d’ingressos associat a les diferents 
nacionalitats i a les diferents ocupacions (ja que hi ha relació intrínseca entre aquests 
tres factors), i que sí explicarien fàcilment la seva relació directa amb l’estat d’opinió 
copsat en l’enquesta. Altres variables que s’hi veurien reflectides, serien l’edat, com a 
portadora d’un moment del cicle vital de les persones on el problema pot tenir més o 
menys rellevància, en el sentit del que ja s’ha indicat en línies anteriors.      
 
D’altra banda, en aquest observatori hem trobat una relació significativa en relació a la 
parròquia on viu, ja que les parròquies on tenen enquestats que menys ho diuen són la 
Massana (un 21%) i Encamp (24%), mentre que les que més ho diuen viuen a les 
parròquies d’Escaldes-Engordany (un 33%) i les d’Andorra la Vella i Sant Julià de 
Lòria (un 39%), encara que aquesta relació seria molt interessant poder-la comparar 
amb els preus mitjans dels pisos per parròquia.  
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Evolució de la "vivenda cara"

 
 

En el gràfic anterior es pot apreciar l’evolució d’aquest aspecte des de començament del 
2002. Durant aquest anys hi ha hagut un augment progressiu de les persones que 
afirmen que la vivenda cara és un dels principals aspectes a millorar del país.  A partir 
del tercer quadrimestre del 2005 es produeix una certa disminució del percentatge de 
persones que ho afirmen, que es fa més notori en el darrer semestre (tot i ser el 
problema més esmentat actualment, ha disminuït en relació a altres aspectes a millorar).  
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El trànsit 
 

209 25,0
628 75,0
837 100,0

Trànsit
No han esmentat aquest problema
Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
El 25% dels enquestats han respost que un dels tres principals aspectes a millorar 
d’Andorra és el trànsit. 
 
Els homes (un 29%) han anomenat més aquest aspecte que les dones (un 21%), variable 
segurament relacionada amb la proporció més alta d’homes que condueixen 
habitualment en relació a les dones.  
 
En relació a la parròquia on viuen els enquestats, tot i que la relació no es significativa 
estadísticament, Andorra la Vella i Sant Julià són les parròquies on hi ha més proporció 
d’enquestats que han esmentat aquest perblema (un 30% i un 28% respectivament). A 
continuació hi són les parròquies d’Encamp (un 24%) i Escaldes-Engordany (un 20%).  
 
Si hi ha una relació significativa en relació als estudis, doncs conforme s’augmenta el 
seu nivell, hi ha més proporció de persones que consideren el trànsit com un dels tres 
principals problemes d’Andorra (passa del 13% de les persones que no han acabat els 
estudis primaris al 34% dels que tenen estudis universitaris)  
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En el gràfic anterior es pot apreciar l’evolució del problema del trànsit des del primer 
observatori (el primer quadrimestre del 2002). D’una banda es pot observar com, 
sobretot a partir de l’any 2003 la percepció del trànsit com a aspecte a millorar 
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augmenta ostensiblement el seu percentatge, i a la vegada té un comportament 
estacional doncs, durant els observatoris realitzats els mesos d’hivern el seu percentatge 
tendeix a augmentar i durant els mesos els mesos de primavera i estiu tendeix a 
disminuir de manera relativa. A partir del tercer quadrimeste de l’any anterior, hi ha una 
baixada significativa dels que anomenen aquest aspecte (coincidint amb l’acabament de 
les obres de l’avinguda Meritxell i l’obertura de les noves infraestructures viàries). En 
l’actualitat, han contestat aquest problema el percentatge més baix d’enquestats des de 
que es fan les enquestes de l’observatori. Això indica que la població percep una millora 
en el trànsit i d’altra banda que augmenta la preocupació per altres qüestions. 
 
 
Nivell de vida car  
 

199 23,8
638 76,2
837 100,0

Nivell de vida car
No han esmentat aquest problema
Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Quasi un 24% dels enquestats afirmen que el nivell de vida car és un dels tres principals 
aspectes a millorar d’Andorra.  
Per sexe, es troba que les dones, amb un 30%, declaren aquest aspecte en major 
proporció que els homes (tenen un 18%). 
Per nacionalitats també trobem diferències significatives, puix que els que més diuen 
aquest problema són els portuguesos, amb un 39%, seguit dels espanyols i dels “d’altres 
nacionalitats” (els dos col·lectius al voltant del 26%) i els francesos (un 23%). Les 
nacionalitats que menys comenten aquest aspecte a millorar són els andorrans (un 18%). 
Novament, observem una certa correlació entre el grau de preocupació per aquesta 
qüestió i la previsió de poder adquisitiu dels col·lectius. La relació sembla ser 
inversament proporcional: és a dir, a més poder adquisitiu, menys preocupació, i a 
l’inrevés. 
 
Els enquestats que tenen més formació reglada (i per tant, els que tenen més 
possibilitats d’accedir a les treballs més remunerats) són els que menys responen aquest 
problema (un 19% dels universitaris). Per contra, un 28% dels que tenen estudis 
secundaris i un 35% dels que no han acabat els estudis primaris han comentat aquest 
aspecte.  

  
Per ocupacions, el 39% dels no qualificats i el 30% dels jubilats anomenen aquest 
aspecte. Els col·lectius que menys han comentat aquest aspecte el de directius, 
propietaris i comandaments, amb un 15% i el grup dels professionals i tècnics, amb un 
20% dels casos.  
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Salaris baixos 
 

173 20,7
664 79,3
837 100,0

Salaris baixos
No han esmentat aquest problema
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Quasi un 21% dels enquestats afirma que el principal aspecte a millorar a Andorra són 
els salaris baixos.  
 
Hi ha una diferència significativa en funció del gènere: les dones diuen en més 
proporció (un 24% d’elles) que els homes (un 18%) que els salaris baixos és un dels tres 
aspectes més importants d’Andorra a millorar. Aquest fenomen pot explicar-se per la 
previsible menor remuneració de les dones envers els homes, atesa la relació que ja s’ha 
exposat entre el sexe i l’ocupació i categoria desenvolupats. 
 
Per nacionalitats, els que més comenten aquest aspecte són el col·lectiu “d’altres” i els 
“portuguesos” ambdós amb un 27%. Les nacionalitats que menys declaren aquest 
aspecte són la francesa (un 7%) i l’andorrana (amb un 15%). Si es considera la 
segmentació ocupacional i la seva relació amb les diferents onades immigratòries, es pot 
deduir que, més que el factor nacional, és la posició social i laboral la que determina 
l’estat d’opinió envers la qüestió. 
 
Per estudis, els que menys diuen aquest aspecte són els que tenen estudis universitaris, 
amb un 19%, per un 28% dels que tenen estudis fins la ESO, EGB i FP-1. Els estudis 
estan directament relacionats normalment amb una millor posició laboral i de percepció 
de rendes. 
 
Per ocupacions, els que més ho mencionen són els  treballadors del comerç i l’hoteleria 
(un 35%). Per contra, el col·lectiu que menys esmenta aquest aspecte és el de tècnics, 
professionals i similars, amb un 12% dels casos. Distribució que de bell nou referma la 
coherència de la interpretació desenvolupada anteriorment. 
 
 
Polítiques socials, prestacions i pensions 
 

146 17,5
690 82,5
837 100,0

Polítiques socials, prestacions i pensions
No han esmentat aquest problema
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Quasi un 18% dels enquestats afirmen que un dels tres principals aspectes a millorar 
d’Andorra són les qüestions referents a les polítiques socials, prestacions i pensions.  
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Quan relacionem la resposta a aquest aspecte amb les variables sociodemogràfiques, les 
dones ho diuen en major proporció que els homes, seguint la tendència reflectida en 
anteriors observatoris. En relació a  l’edat dels enquestats: el 6% dels enquestats de 18 a 
24 anys ho responen, mentre que el percentatge passa al 32% de les persones de més de 
55 anys, les quals poden respondre al col·lectiu més sensibilitzat per la qüestió, en veure 
ja propera la seva pròpia jubilació o ja estar jubilats. De fet el 40% dels jubilats pensen 
que aquest es un dels tres aspectes més importants a millorar a Andorra. 

  
Finalment, i en relació als estudis, el 38% dels que han acabat els estudis primaris han 
respost aquest problema, pel voltant del 16% dels que tenen estudis universitaris. 
Aquesta tendència, però, estaria interferida per l’edat. Així, entre la gent de major edat 
sovinteja un nivell d’instrucció d’estudis primaris i té menys pes el nivell universitari o 
fins i tot de secundària. En canvi, són les generacions més joves les que tenen una 
formació més elevada. Òbviament, el que passa és que aquestes generacions més joves 
veuen el problema més lluny i per tant n’estan menys sensibilitzades. Per tant, cal 
deixar clar que la sensibilització per aquesta qüestió no és de cap manera una qüestió de 
nivell d’estudis, sinó que la variable independent clau es perfila com l’edat (o si es vol, 
el cicle vital que hom visqui), a més de la posició econòmica que hom ocupi. 
 
 
Economia  
 

110 13,2
727 86,8
837 100,0

Economia
No han esmentat aquest problema
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 13% dels enquestats opina que un dels tres primers problemes d’Andorra en 
l’actualitat es l’economia.  
No hem trobat relacions significatives amb les variables sociodemogràfiques, menys 
quan es relaciona amb el tipus d’ocupació, ja que el 11% dels assalariats han esmentat 
aquest aspecte. Per contra, els empresaris ho han dit un 23% dels casos.  
 
 
Condicions de treball  
 

106 12,7
731 87,3
837 100,0

Condicions de treball
No han esmentat aquest problema
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 13% dels enquestats pensen que un dels tres principals problemes d’Andorra són 
“les condicions laborals”. 
En relació a les variables sociodemogràfiques, les dones ho diuen més que els homes 
(un 15% de les dones per un 11% dels homes). 
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Per edat, els que més ho diuen són els de 40 a 55 anys (un 18%), i els que menys els de 
18 a 24 anys (un 10%) i els de més de 55 anys (un 7%). S’ha de tenir en compte que 
aquests col·lectius són els que més proporció de persones que no treballen tenen 
(jubilats, estudiants...).  
Per nacionalitats s’ha de destacar que els que més han contestat aquesta qüestió son els 
portuguesos (un 26%).  
També hi ha una relació significativa en relació als estudis, doncs ho afirmen el 18% 
dels que tenen estudis primaris per un 10% dels universitaris. 
Per ocupacions, podem veure que els que més ho diuen són els treballadors no 
qualificats (un 19%) i a continuació els treballadors del comerç, la hoteleria i els servei 
personals i els treballadors de la indústria i la construcció (ambdós col·lectius amb un 
17% dels casos). D’altra banda, com sembla lògic, els que menys comenten aquest 
aspecte són els directius o comandaments (un 6%) i els administratius i els tècnics i 
professionals liberals (ambdós amb un 10% dels casos). 
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Resultats d’enquestes similars. 
 
Baròmetre trimestral de l’ajuntament de Barcelona (Setembre del 2007)3.  
 
Quin considera que és el problema més greu que té la ciutat de Barcelona en 
aquests moments? (espontània) (només una resposta) 
 
Inseguretat  22,3%
Transports, infraestructures i comunicacions  16,6%
Accés a l'habitatge  14,6%
Problemes associats a la immigració   9,3%
Circulació 8,3%
Neteja  7,8%
Aspectes polítics  3,5%
Soroll i contaminació 3,4%
Molèsties per les obres  2,9%
Equipaments i serveis 2,8%
Manca de civisme  2,8%
Atur i condicions de treball 2,4%
Massificació 2,1%
La gestió de la política municipal 1,9%
Ciutat cara 1,5%
Aparcament  1,3%
Massa turisme/turisme de poca qualitat 1,3%
Impostos i multes 0,6%
Manteniment 0,5%
Prestacions i ajuts 0,5%
Pobresa i desigualtat 0,4%
Urbanisme 0,4%
Zones verdes  0,4%
Nou estatut 0,1%
Terrorisme 0,1%
Altres 1,8%
Cap/res 0,4%
Ns/Nc 2,3%
 

                                                 
3 Mostra de 800 enquestats de més de 18 anys. Marge d’error del 3,54  % amb un nivell de confiança del 
95,5% en la hipòtesi més desfavorable p=q=50 
Pàgina web: http://w3.bcn.es/fitxers/premsa/barometresetembre2007evolucio.689.pdf  



 

 25

 
Baròmetre d’opinió pública de la Generalitat de Catalunya (març del 2008)4 
 
Quin/s creu que són els principals problemes que té actualment Catalunya?  
(més d’una possibilitat de resposta) 
 
Immigració 544 27,2%
Accés a l’habitatge  408 20,4%
Funcionament de l’economia 408 20,4%
Atur/precarietat laboral 398 19,9%
Manca d’infrastructures i transports 247 12,3%
Insatisfacció amb la política 244 12,2%
Inseguretat ciutadana     182 9,1%
Relacions Catalunya-Espanya 152 7,6%
Millorar polítiques socials 150 7,5%
Educació/cultura/investigació 133 6,7%
Sanitat  111 5,6%
Baix nivell salarial       89 4,4%
Serveis deficients i males instal·lacions públiques 67 3,3%
Sistema de finançament de Catalunya       52 2,6%
Incivisme i violència 44 2,2%
Excessiva pressió fiscal 38 1,9%
Crisi identitat catalana 32 1,6%
Altres     929 46,5%
Cap problema 33 1,7%
No ho sap 71 3,6%
No contesta 6 0,3%
 
 

                                                 
4 Mostra de 2200 enquestats de més de 18 anys. Marge d’error del 2,66% amb un nivell de confiança del 
95,5% en la hipòtesi més desfavorable p=q=50  
Pàgina web: http://www.gencat.cat/economia/doc/doc_24158264_1.pdf  



 

 26

Eurobarometer (Primavera del 2008)5  
Quins són els dos principals problemes del vostre país actualment?  

Mitjana europeaEU27
Espanya
França
Portugal

10% 20% 30% 40% 50%

Percentatge

L'atur

La inflacció

Inseguretat ciutadana

Sistema sanitari

Situació econòmica

La immigració

Les pensions

El terrorisme

L'educació

Els impostos

La vivenda

Protecció al medi ambient

Qüestions relacionades amb l'energia

Defensa i relacions exteriors

Altres

Ns/nc

24%
27%

30%
49%

37%
26%

51%
42%

20%
16%

14%
10%

19%
3%

13%
17%

20%
18%

20%
24%

11%
18%

7%
2%

12%
6%

17%
8%

7%
31%

3%
2%

8%
4%

11%
7%

10%
6%

4%
14%

9%
26%

16%
3%

5%
1%

8%
1%

5%
4%

1%
2%

1%
1%
1%
2%
3%

1%
1%
2%

 
                                                 
5Enquesta que es fa tots els països de la Unió Europea (i candidats a les properes ampliacions) dos cops a l’any. 
Pàgina web: http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/eb/eb69/eb_69_first_fr.pdf  
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3. HÀBITS DE COMPRA I VALORACIÓ DEL COMERÇ 
 
3.1. Habitualment on compra els següents productes (vostè o la persona que els 
compra per al consum de la seva llar)?  

3.1.1. Productes frescos d'alimentació (fruita, verdura, carn, peix, pa...)  
Multiresposta 

577 69,0%
258 30,9%
103 12,3%

Parròquia on viu
Altra parròquia
Fora d'Andorra

Casos % resp. col.

 
 
Un 69% dels enquestats afirma que compra productes habitualment a la parròquia on 
viu, un 30% ho fa a una altra parròquia, mentre que un 12% afirma que ho fa fora 
d’Andorra.  
 
Les persones de més edat, són les que es queden en major proporció a la mateixa 
parròquia (el 77%), seguits dels de 18 a 24 anys (un 72%). Segurament són els 
col·lectius que utilitzen menys el cotxe i que per tant, tendeixen a desplaçar-se més 
caminant. D’altra banda, un 65% dels que tenen de 25 a 54 anys compren de manera 
regular els productes frescos fora de les seves parròquies 
 
Els enquestats que més es queden a la seva parròquia a comprar aquests productes són 
els de Andorra la Vella (88%) i Sant Julià (83%), seguits dels d’Escaldes-Engordany  
(71%). Els que menys es queden a la seva parròquia són els que viuen a les parròquies 
de Canillo (25%), Encamp (38%) i Ordino (48%).  
 
En relació als que marxen a fora del Principat, els que més ho diuen són els d’Encamp i 
els de Sant Julià (un 18% en cada cas), relacionat amb la seva proximitat a la frontera 
amb França i Espanya.  
 
Altres parròquies on es desplacen per comprar productes frescos  
Multiresposta  

205 80,7%
35 13,6%
32 12,5%
3 1,2%
3 1,1%
2 ,7%
1 ,4%

Andorra la Vella
Sant Julià de Lòria
Escaldes_Engordany
La Massana
Encamp
Canillo
Ordino

Casos % resp. col.

 
 
Les persones que van a altres parròquies a comprar, van sobretot a Andorra la Vella, 
seguit molt de lluny de Sant Julià de Lòria i Escaldes-Engordany. Com es pot apreciar  
dins del quadre anterior, en molt pocs casos hem trobat a persones que de manera 
habitual es desplacin a les altres parròquies per comprar productes frescos.  
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Parròquies on compren els productes frescos els enquestats (total) 
Multiresposta  

483 62,1%
148 19,0%

99 12,7%
58 7,5%
49 6,3%
12 1,5%

9 1,1%

Andorra la Vella
Escaldes_Engordany
Sant Julià de Lòria
La Massana
Encamp
Ordino
Canillo

Casos % resp. col.

 
 
El 62% dels enquestats compren de manera habitual els productes frescos a Andorra la 
Vella (que té un 29,5% de la població d’Andorra, el que significa que és un pol 
d’atracció important per compres d’aquests productes), a continuació tenim a Escaldes-
Engordany amb un 19% (un percentatge  igual al del seu pes dins del conjunt de la 
població total del Principat) i Sant Julià de Lòria amb un quasi 13% (percentatge 
lleugerament superior al de la seva població dins del conjunt andorrà, que és del 11%).  
Les altres parròquies tenen proporcions inferiors al pes que tenen dins del total de 
població, el que significa que molts dels seus habitants compren de manera habitual els 
seus productes a les  parròquies centrals, sobretot a Andorra la Vella i en menor mesura, 
a  Sant Julià.  
 
Llocs de fora d’Andorra on van a comprar productes frescos 
Multiresposta  

72 68,7%
10 10,0%

9 8,6%
16 13,8%

1 1,3%

La Seu D' Urgell
França
Resta d'Espanya
Resta de Catalunya
Ns/nc

Casos % resp. col.

 
 
Les persones que compren de manera habitual productes frescos fora del Principat, ho 
fan, sobretot, a la Seu d’Urgell (un 69% del que surten). A continuació tenim altres 
indrets de Catalunya (un 14% dels que compren fora ho fan a ciutats com Barcelona, 
Tarragona i Puigcerdà), França (en general, sense especificar el lloc, hi compren un 
10% dels que ho fan fora d’Andorra) i la resta d’Espanya (gairebé un 9% dels que 
compren fora d’Andorra).  
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3.1.2. Productes envasats d’alimentació (arròs, pasta, begudes, conserves, 
congelats, etc.)  
Multiresposta  

552 65,9%
294 35,1%

75 9,0%

Parròquia on viu
Altra parròquia
Fora d'Andorra

Casos % resp. col.

 
 

El 66% dels enquestats declaren que compren de manera habitual els seus productes 
envasats d’alimentació a la parròquia on viu, mentre que el 35% diu altra parròquia i un 
9% ens ha dit fora d’Andorra.  
 
Els que més compren a la mateixa parròquia són, per edats, els més joves (de 18 a 24 
anys) i els més grans (més de 55 anys) amb un 75% dels casos (es correspon al 81% de 
jubilats i del 72% dels estudiants que també compren habitualment a la seva parròquia).  
 
Per composició de la llar existeix una relació significativa, ja que les persones que viuen 
soles compren a la seva parròquia aquests productes de manera regular un 75% dels 
casos. Aquesta proporció baixa al 64% per a les persones que estan en parella sense fills 
i un 60% pels que tenen fills.  
 
Les parròquies on més es queden els seus habitants a comprar de manera habitual els 
productes envasats d’alimentació són Andorra la Vella i Sant Julià (amb un 87% i un 
84% respectivament), mentre les que menys són les parròquies de Canillo i Ordino 
(amb un 32% dels casos).  
 
Igual que passava amb els productes frescos, els habitants de les parròquies que més 
marxen fora del país són els de Sant Julià de Lòria (amb un 19% dels casos) i els 
d’Encamp (13%) per la seva major proximitat amb la frontera espanyola i francesa 
respectivament.  
 
Altres parròquies a on es desplacen per comprar productes envasats d’alimentació  
Multiresposta  

237 80,5%
43 14,5%
36 12,3%

3 1,0%
2 ,6%
1 ,5%
1 ,3%
3 1,0%

Andorra la Vella
Sant Julià de Lòria
Escaldes_Engordany
La Massana
Canillo
Encamp
Ordino
Ns/nc

Casos % resp. col.

 
 
Quan es desplacen, les persones enquestades ho fan a Andorra la Vella, un 81%, seguit 
de lluny a Sant Julià de Lòria (15%) i Escaldes-Engordany (amb un 12%). A les 
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parròquies de Canillo, Encamp i Ordino, menys de l’1% de les persones que es 
desplacen de la seva parròquia a comprar ho fan a aquestes parròquies.  

 
Parròquies on es compren els productes envasats (total)  
Multiresposta  

513 63,9%
142 17,7%
108 13,5%

49 6,1%
44 5,4%

9 1,1%
9 1,1%
3 ,4%

Andorra la Vella
Escaldes_Engordany
Sant Julià de Lòria
La Massana
Encamp
Canillo
Ordino
Ns/nc

Casos % resp. col.

 
 

Si mirem tota la població del país, un 64% dels casos fa les compres a Andorra la Vella 
(el seu pes demogràfic és del 29,5%), a Escaldes-Engordany  un 18% (més o menys 
com el seu pes demogràfic, del 19,8 del total de la població andorrana), i a Sant Julià un 
14% (el seu pes demogràfic és del 11,5%). A les altres parròquies les proporcions de 
persones que compren a les seves parròquies són menors que el pes de la seva població 
dins del conjunt de la població andorrana.  

 

Llocs de fora d’Andorra on van a comprar productes envasats  
Multiresposta  

39 52,1%
12 15,8%

11 14,5%

5 6,4%

10 13,2%
1 1,3%

La Seu D' Urgell
Barcelona
Espanya en
general
Resta de
Catalunya
França
Toulouse

Casos % resp. col.

 
 
Dels que van a comprar fora d’Andorra productes envasats, un 52% afirma que ho fa a 
La Seu d’Urgell, un 16% a Barcelona, un 15% a ens diu a Espanya en general, resta de 
Catalunya un 6% (es citen poblacions com Lleida, Tarragona i Puigcerdà) i un 13% 
declara que els productes envasats els compra de manera habitual a França.  
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3.1.3. Productes de neteja, perfumeria (detergents, sabó, xampú, paper...) 
 Multiresposta 

533 63,7%
305 36,5%
67 8,0%
2 ,2%

Parròquia on viu
Altra parròquia
Fora d'Andorra
Ns/nc

Casos % resp. col.

 
 
Un 64% dels enquestats diu que compra els productes de neteja i perfumeria a la 
parròquia on viu, mentre que un 37% afirma que ho fa a una altra parròquia i un 8% ha 
contestat que fora d’Andorra.  
 
Per edats segueix la tònica dels productes anteriorment comentats, on els que tenen de 
18 a 24 anys (un 76% dels casos) i els més grans de 55 anys (un 72% dels casos) són els 
que més compren aquests productes a la seva mateixa parròquia, mentre les persones 
que tenen entre 25 i 39 anys ho fan en un 58% dels casos i un 60% dels de 40 a 54 anys.  
 
Per composició de la llar també hi ha diferències significatives, doncs contra més gran 
és la família, més proporció de persones compren de manera habitual aquests productes 
fora de la seva parròquia (es passa d’un 23% del que viuen sols i compren fora de la 
seva parròquia, a un 42% dels que viuen amb parella amb fills).  
 
Les parròquies on més es queden els seus habitants a comprar de manera habitual els 
productes de neteja, perfumeria i higiene són Andorra la Vella i Sant Julià (amb un 87% 
i un 82% respectivament), mentre les que menys són les parròquies de Canillo i Ordino 
(amb un 20% dels casos).  
 
Igual que passava amb els productes anteriorment analitzats, els habitants de les 
parròquies que més marxen fora del país són els de Sant Julià de Lòria i Encamp (amb 
un 17% i un 11% dels casos respectivament).  
 
Altres parròquies a on es desplacen per comprar productes de neteja, perfumeria i 
higiene  
Multiresposta  

244 79,8%
47 15,2%
36 11,9%

3 1,0%
1 ,4%
1 ,3%
4 1,3%

Andorra la Vella
Sant Julià de Lòria
Escaldes_Engordany
La Massana
Encamp
Canillo
Ns/nc

Casos % resp. col.

 
 
Les persones que es desplacen a altres parròquies de manera habitual a comprar 
productes de neteja, perfumeria i higiene ho fan sobretot a Andorra la Vella (un 80%), 
seguit de Sant Julià de Lòria (un 15%) i Escaldes-Engordany (un 12%).  
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Parròquies on es compren els productes de neteja, perfumeria  (total)  
Multiresposta  

518 64,7%
138 17,2%
110 13,8%

45 5,6%
43 5,4%

6 ,8%
4 ,5%
4 ,5%

Andorra la Vella
Escaldes_Engordany
Sant Julià de Lòria
La Massana
Encamp
Canillo
Ordino
Ns/nc

Casos % resp. col.

 
 
Igual que passa en els productes frescos i els envasats, la major part de la població total 
compra els productes de neteja i perfumeria a Andorra la Vella (té un proporció molt 
més elevada de compradors que de proporció de població total, un 29,5%), seguit 
d’Escaldes-Engordany (dos punts menys que la seva proporció d’habitants dins del 
Principat) i Sant Julià de Lòria (amb dos punt més de proporció de compradors que la 
seva proporció d’habitants). Les altres parròquies tenen xifres més minses (i netament 
inferiors a la seva proporció d’habitants),  

 
Llocs de fora d’Andorra on van a comprar productes de neteja  
Multiresposta  

32 48,2%
12 18,4%

8 12,5%
8 11,3%
4 6,3%
2 3,4%
1 1,4%
1 ,8%
2 2,9%

La Seu D' Urgell
Barcelona
França
Espanya
Tarragona
Puigcerda
Toulouse
Lleida
Ns/nc

Casos % resp. col.

 
 
Un 48% dels que afirmen que van a comprar fora d’Andorra de manera habitual els seus 
productes de neteja ho fan a La Seu d’Urgell, un 18% afirma que ho fa a Barcelona, un 
13% a França, un 11% a Espanya en general, un 10% a la resta de Catalunya (es citen 
poblacions com Tarragona i Puigcerdà) i l’1% restant a Tolosa.  
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3.1.4. Equipament de la persona (roba, calçat...)  
  Multiresposta 

358 42,8%
371 44,3%
211 25,2%

5 ,6%
3 ,3%

Parròquia on viu
Altra parròquia
Fora d'Andorra
Ns/nc
Mai

Casos % resp. col.

 
 
Quasi un 43% dels enquestats declara que compren els equipaments personals a la 
parròquia on viu,  mentre que un 44% declara que ho fa a altres parròquies i un 25% que 
compra de manera habitual fora d’Andorra.  
 
Els que més compren a la seva parròquia son els que tenen de 18 a 25 anys (un 57%) i 
els més grans de 55 anys (un 54%), mentre que aquest percentatge disminueix fins al 
voltant del 36% de les persones que tenen de 26 a 55 anys.   
 
Hi ha una relació interessant quan parlem dels estudis, doncs els que més es queden a la 
seva parròquia a comprar de manera habitual productes com la roba i el calçat són els 
que tenen menys estudis, un 58% dels casos dels que no tenen acabats estudis primaris, 
mentre que només ho fan un 35% dels que tenen estudis universitaris. Per contra, els 
que més van a comprar de manera regular fora del Principat són els que tenen estudis 
universitaris (un 33% dels que tenen estudis universitaris ho fan de manera regular), 
mentre que només el 16% dels que tenen estudis bàsics incomplets ho fan.    
 
Els que més es queden a la seva parròquia són els que viuen a Andorra la Vella (un 75% 
dels casos) i els d’Escaldes-Engordany (un 48%). A l’altra banda tenim a les persones 
que resideixen a la parròquia d’Encamp (un 5%) i els de les  parròquies altes (Canillo i 
Encamp), amb un 9% i un 6% respectivament.  

 
Altres parròquies a on es desplacen per comprar Equipament de la persona  
Multiresposta  
 

334 90,0%
62 16,7%

9 2,5%
1 ,4%
9 2,4%

Andorra la Vella
Escaldes_Engordany
Sant Julià de Lòria
La Massana
Ns/nc

Casos % resp. col.

 
 

Quan demanen a les persones que es desplacen a altres parròquies, on ho fan, podem 
apreciar que el 90% afirmen que ho fan a la parròquia d’Andorra la Vella (un 90%), 
seguida a distància per la parròquia de Escaldes-Engordany (un 17%) i Sant Julià de 
Lòria (un 3%).  
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Parròquies on es compren els equipaments personals (total)  
Multiresposta  

518 64,7%
138 17,2%
110 13,8%

45 5,6%
43 5,4%

6 ,8%
4 ,5%
4 ,5%

Andorra la Vella
Escaldes_Engordany
Sant Julià de Lòria
La Massana
Encamp
Canillo
Ordino
Ns/nc

Casos % resp. col.

 
 
Si es mira on compra tota la població (tant els que es queden a la seva parròquia com els 
que marxen a altres parròquies) podem veure que Andorra la Vella és on més es compra 
(un 65% de la població del Principat va a comprar articles personals com roba o calçat a 
aquesta parròquia). A continuació tenim Escaldes-Engordany (un 17%) i Sant Julià de 
Lòria (un 14%).  
 
Llocs de fora d’Andorra on van a comprar els equipaments personals  
Multiresposta  

87 41,1%
52 26,5%
40 19,4%
32 15,2%
15 7,3%

2 1,1%
1 ,6%
1 ,5%
1 ,4%
1 ,6%

Barcelona
Espanya en general
França en general
La Seu D' Urgell
Resta de Catalunya
Argentina
Àsia
Portugal
Itàlia
Ns/nc

Casos % resp. col.

 
 
A les persones que compren fora d’Andorra els hem demanat a on ho fan, i com es por 
apreciar a la taula anterior, un 41% dels casos diu que a Barcelona, un 27% ens diu a 
Espanya en general (es citen poblacions com Madrid, Saragossa, València o la regió de 
Galícia...), un 19% a França (quan s’ha dit alguna població ha estat Tolosa, Perpinyà...), 
un 15% a La Seu d’Urgell, un altre 7% a la resta de Catalunya (Lleida, Tarragona, 
Puigcerdà), i finalment es duien altres països d’Europa i del món en general.  
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3.1.5. Equipament de la llar (utensilis de cuina, mobles, electrodomèstics...) 
Multiresposta  

 

350 41,8%
367 43,9%
170 20,3%

17 2,0%
10 1,2%

Parròquia on viu
Altra parròquia
Fora d'Andorra
Mai
Ns/nc

Casos % resp. col.

 
 
Un 42% de les enquestats afirma que compra de manera habitual l’equipament de la 
seva llar a la seva parròquia, per un 44% que diu que ho fa una altra i un 20% que ho fa 
de manera habitual fora d’Andorra.  
 
Per edats, i com és una constant a les altres preguntes, qui més compra de manera 
habitual a la seva parròquia són les persones de 18 a 24 anys (un 53%) i els que tenen 
més de 55% (un 52% dels casos), mentre que els que més se’n van a  una altra parròquia 
(un 49%) o fora d’Andorra (un 23%) són els que tenen entre 25 i 54 anys.  
D’altra banda, i també com passa a les altres preguntes, contra més estudis menys es 
compra de manera habitual a la parròquia pròpia (del 54% dels que tenen estudis 
primaris incomplets es passa al 32% dels que tenen estudis universitaris). 
 
Els que viuen a la parròquia d’Andorra la Vella (un 74%) i els d’Escaldes-Engordany 
(un 42%), són els que en major proporció compren de manera habitual equipaments de 
la llar a la seva pròpia parròquia. A continuació tenim als de Sant Julià de Lòria (un 
31%), i ja a més distància, Encamp (amb un 8%) i La Massana  (amb un 10%). Ordino i 
Canillo, en conjunt, estan al voltant del 5% de casos. 
 
Altres parròquies a on es desplacen per comprar productes de la llar  
Multiresposta  

339 91,2%
47 12,7%
16 4,3%

1 ,4%
1 ,3%
4 1,1%

Andorra la Vella
Escaldes_Engordany
Sant Julià de Lòria
La Massana
Encamp
Ns/nc

Casos % resp. col.

 
 
Quan demanen a les persones que es desplacen a una altra parròquia on ho fan, un 91% 
declara que ho fa a Andorra la Vella. A molta distància trobem un 13% que afirma que 
ho fa a Escaldes-Engordany i un 4% a Sant Julià de Lòria.  
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Parròquies on es compren els productes de la llar (total) 
Multiresposta  

573 83,4%
116 16,9%

40 5,9%
13 1,9%
10 1,5%

1 ,2%
1 ,1%
4 ,6%

Andorra la Vella
Escaldes_Engordany
Sant Julià de Lòria
La Massana
Encamp
Canillo
Ordino
Ns/nc

Casos % resp. col.

 
 
Si mirem els hàbits de compra de tota la població per als equipaments de la llar, un 83% 
del conjunt de la població del Principat afirma que ho fa a Andorra la Vella, per un 17% 
a Escaldes-Engordany i un 6% a Sant Julià de Lòria. Les altres parròquies en 
percentatges de menys del 2%.   
 
Llocs de fora d’Andorra on van a comprar els productes de la llar  
Multiresposta  

87 41,1%
52 25,1%
40 18,7%
32 15,2%

17 8,4%

5 2,6%

1 ,6%

Barcelona
Espanya
França
La Seu D' Urgell
Resta de
Catalunya
Resta de
països
Ns/nc

Casos % resp. col.

 
 
Un 41% dels que compren articles de la llar fora d’Andorra afirmen que ho fan a 
Barcelona, per un 25% que diu que ho fa a Espanya (a ciutats com Saragossa, Madrid, 
València...) i un 19% a França (Tolosa, Carcassona, Pamiers..). D’altra banda, un 15% 
va de manera habitual a la Seu d’Urgell i un 8% a poblacions de la resta de Catalunya 
(Tarragona, Lleida, Puigcerdà..).  
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3.1.6. Articles de lleure i cultura (llibres, música, jocs...) 
Multiresposta  

  

356 42,5%
352 42,1%
141 16,9%

41 4,9%
22 2,6%

Parròquia on viu
Altra parròquia
Fora d'Andorra
Mai
Ns/nc

Casos % resp. col.

 
 
Un 43% dels enquestats afirmen que compren els productes de lleure i cultura de 
manera habitual a la seva parròquia. D’altra banda un altre 42% afirma que ho fa a una 
altra parròquia i un 17% diu que compra de manera habitual aquests productes fora 
d’Andorra.  
 
Com és una constant als productes analitzats, hi ha una relació significativa per edat, 
doncs els de 18 a 25 anys (un 56%) i els mes grans de 55 anys (un 46%) són els que més 
compren aquests productes a la seva parròquia. En relació a les persones que marxen de 
manera habitual fora del Principat a comprar productes de lleure i cultura, es pot 
apreciar que el 13% de les persones de 18 a 25 anys ho fan, per un 17% de les persones 
de 26 anys en endavant.  
 
Els que no han acabat els estudis primaris (45%) i els que tenen estudis secundaris 
bàsics (51%) són els que més es queden a la pròpia parròquia a comprar aquests 
productes, mentre que els que tenen estudis universitaris són els que es queden menys 
(un 32%). Aquesta relació es més evident quan es busca les persones que van a comprar 
fora d’Andorra, doncs mentre un 9% dels que tenen estudis primaris ho fan de manera 
regular, un 27% dels que tenen estudis universitaris surten del Principat a comprar 
productes de lleure i oci habitualment. 
   
El 76% de les persones que habiten a la parròquia d’Andorra la Vella afirmen que es 
queden a la seva parròquia per comprar aquests articles, per un 40% dels que viuen a 
Escaldes-Engordany i un 31% dels de Sant Julià de Lòria. Els que menys es queden a la 
seva parròquia són els d’Ordino i Canillo (un 2%) i a continuació els de la Massana (un 
9%) i els d’Encamp (12%). 
 
Altres parròquies a on es desplacen per comprar articles de lleure i cultura  
Multiresposta  

319 90,5%
47 13,2%
10 2,8%

1 ,4%
1 ,4%
5 1,3%

Andorra la Vella
Escaldes_Engordany
Sant Julià de Lòria
Encamp
La Massana
Ns/nc

Casos % resp. col.
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Quan es demana als que van a altres parròquies de manera habitual a comprar aquests 
productes on ho fan, podem veure que el 91% van a Andorra la Vella, mentre que un 
13% ho fa a Escaldes-Engordany i un 3% a Sant Julià de Lòria. Les altres parròquies 
tenen un percentatge inferior al 1%.  

 
Parròquies on es compren articles de lleure i cultura (total)   
Multiresposta 

559 82,4%
113 16,6%

33 4,9%
17 2,4%
11 1,7%

1 ,2%
5 ,7%

Andorra la Vella
Escaldes_Engordany
Sant Julià de Lòria
Encamp
La Massana
Canillo
Ns/nc

Casos % resp. col.

 
 
D’altra banda, quan es calcula sobre tota la població on fa les seves compres de lleure i 
cultura de manera habitual, un 82% ho fa a la parròquia d’Andorra la Vella, un 17% ho 
fa a Escaldes-Engordany i un 5% a Sant Julià de Lòria. Les altres parròquies tenen 
percentatges inferiors al 3%.  

 
Llocs de fora d’Andorra on es compren articles de lleure i cultura  
Multiresposta  

67 47,4%
34 24,3%
18 12,9%
15 10,3%

4 2,6%
3 1,9%
2 1,6%
2 1,6%
2 1,5%
1 1,0%
1 ,7%
1 ,7%
1 ,4%
1 ,4%
1 ,4%

Barcelona
França
Espanya
La Seu D' Urgell
Tarragona
Madrid
Lleida
Puigcerda
Toulouse
Perpignan
Saragossa
EE.UU
Pamiers
Itàlia
Almeria

Casos % resp. col.

 
 
A les persones que compren fora d’Andorra de manera habitual el productes de lleure i 
d’oci, els hem demanat on fan, i podem veure que el 47% dels casos afirmen que ho fan 
a Barcelona, un 27% a França (Tolosa, Perpinyà...), un 10% a la Seu d’Urgell, un 5% a 
la resta de Catalunya (Tarragona, Lleida, Puigcerdà..), un 16% ho fa a llocs de la resta 
d’Espanya (Saragossa, Madrid...) i hi ha dos casos que ens han respost altres indrets del 
món.  
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3.2. Per quin motiu compra fora d’Andorra  
  Multiresposta 

235 74,9%
78 25,0%
27 8,7%
26 8,3%
20 6,4%

9 3,0%

7 2,3%
4 1,4%
2 ,6%

Per preu
Més varietat
Aprofito els viatges
Més oferta cultural
Més qualitat
Perquè baixo cada cap de
setmana
Atenció al client
Li agrada anar al mercat
Altres

Casos % resp. col.

 
 
A les persones que van a comprar fora d’Andorra els hem demanat quin és el principal 
motiu (o motius)  pel qual compra fora d’Andorra i com es pot apreciar a la taula 
anterior, un 75% dels casos afirma que ho fa pel preu. Un altre 25% diu també perquè 
troba més varietat, mentre que un 9% ens diu que ho fa perquè aprofita els viatges per 
fer les compres (a  aquest percentatge es pot afegir un 3% que diu que “baixa cada cap 
de setmana” i aprofita per comprar), un 8% declara que hi ha més oferta cultural fora i 
un 6% diu que troba més qualitat fora.   
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3.3. Amb quina freqüència acostuma a comprar els següents productes?  
 

21,0% 36,5% 38,9% 2,1% 1,1% ,0% ,4%
8,4% 20,2% 51,2% 18,0% 1,3% ,0% ,8%
1,0% 6,1% 42,5% 44,4% 5,2% ,0% ,8%

,0% ,1% 2,1% 23,8% 72,6% ,4% 1,0%
,0% ,0% ,7% 3,6% 92,4% 2,0% 1,3%
,4% ,0% 3,4% 24,1% 62,6% 5,3% 4,3%

Productes frescos i d'alimentació
Productes envasats d'alimentació
Productes de neteja, perfumeria
Equipament de la persona
Equipament de la llar
Articles lleure i cultura

Cada día
Cada dos
o tres díes

Un cop per
setmana

Un o dos
cops al mes

Sense
periodicitat

fixa Mai Ns/nc

 
 

3.3.1. Productes frescos d’alimentació (fruita, verdura, carn, peix, pa...)  

176 21,0
305 36,5
326 38,9

18 2,1
9 1,1
3 ,4

837 100,0

Cada día
Cada 2 o 3 díes
Un cop per setmana
Un o dos cops al mes
Sense periodicitat fixa
Ns/nc
Total

Freqüencia Percentatge

 
 
Un 21% dels enquestats afirma que compra els productes frescos cada dia, per un 37% 
que diu que ho fa  cada 2 o 3 dies i un 39% que ho fa un cop per setmana. A molta 
distància trobem els que han contestat que ho fan un o dos cops al mes (un 2%) i 1% ha 
contestar que no té una periodicitat fixa per aquest tipus de compres.  
 

3.3.2. Productes envasats d'alimentació (arròs, pasta, begudes, conserves, 
congelats...)  

70 8,4
169 20,2
429 51,2
151 18,0

11 1,3
7 ,8

837 100,0

Cada día
Cada dos o tres díes
Un cop per setmana
Un o dos cops al mes
Sense periodicitat fixa
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 8% dels enquestats declara que va a comprar cada dia productes envasats 
d’alimentació, un 20% diu que ho fa cada dos o tres dies i un 51% afirma que ho fa un 
cop a la setmana i un 18% afirma que ho fa un o dos cops al més.  
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3.3.3. Productes de neteja, perfumeria i higiene (detergents, sabó, xampú, paper..)  

9 1,0
51 6,1

355 42,5
371 44,4

43 5,2
7 ,8

837 100,0

Cada día
Cada dos o tres díes
Un cop per setmana
Un o dos cops al mes
Sense periodicitat fixa
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 1% declara que compra els productes de neteja, perfumeria cada dia, un 6% cada 
dos o tres dies, un 43% un cop per setmana i un 44% un o dos cops  al mes. D’altra 
banda, un 5% declara que ho fa sense periodicitat fixa.  
 

3.3.4. Equipament de la persona (roba, calçat...)  

1 ,1
18 2,1

199 23,8
608 72,6

3 ,4
8 1,0

837 100,0

Cada dos o tres díes
Un cop per setmana
Un o dos cops al mes
Sense periodicitat fixa
Mai
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 2% dels enquestats afirma que compra productes personals com roba, sabates, etc. 
un cop per setmana, mentre que un 24% declara que ho fa un o dos cops al mes. El 
percentatge més elevat de respostes, un 73% correspon als que afirmen que ho fan sense 
periodicitat fixa.  
 

3.3.5. Equipament de la llar (utensilis de cuina, mobles, electrodomèstics...)  

6 ,7
30 3,6

773 92,4
17 2,0
11 1,3

837 100,0

Un cop per setmana
Un o dos cops al mes
Sense periodicitat fixa
Mai
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 4% dels enquestats diu que compra aquests articles un o dos cops per setmana, 
mentre que un 92 en diu que no té cap periodicitat fixa per comprar aquesta mena de 
productes.  
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3.3.6. Articles lleure i cultura 

3 ,4
28 3,4

201 24,1
524 62,6

44 5,3
36 4,3

837 100,0

Cada día
Un cop per setmana
Un o dos cops al mes
Sense periodicitat fixa
Mai
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 4% dels enquestats en diu que comprar aquests productes com a mínim un cop per 
setmana, un 24% un o dos cops per setmana i un 63% ens ha contestat que sense 
periodicitat fixa.  
 
 
3.4. Com acostuma a desplaçar-se quan va a comprar  
Multiresposta 

562 67,2%
353 42,1%

60 7,2%
19 2,3%

2 ,2%
2 ,2%
1 ,1%

Amb cotxe
A peu
Amb bus
Amb moto
Servei a domicili
Taxi
No compra

Casos % resp. col.

 
 
El percentatge total d’aquesta taula és més gran que 100, ja que hi ha persones que han 
contestat que acostumen a desplaçar-se en més d’un sistema per anar a comprar. 
 
Així, un 67% dels casos ens ha contestat que acostuma a fer les compres amb cotxe, un 
42% ho fa a peu, un 7% en bus i un 2% afirma que va a comprar de manera regular en 
moto.  
 
En relació a els que van en cotxe habitualment a fer les compres, podem veure que 
existeix una relació estadísticament significativa per edats, ja que els més grans de 55 
anys són els que menys utilitzen el cotxe per comprar, un 51% d’aquest col·lectiu 
(aquesta dada es correspon amb els resultats per ocupacions, ja que només utilitzen el 
cotxe el 34% dels jubilats). 
 
Naturalment també hi ha una relació per parròquies, ja que els que menys utilitzen el 
cotxe són els que viuen a Andorra la Vella (un 51% dels casos), els d’Escaldes-
Engordany (un 61%). A continuació es troben els residents de la parròquia de Sant Julià 
de Lòria (un 78% dels casos), la Massana i Encamp (al voltant d’un 85% cadascuna) i 
els de les parròquies de Canillo i Ordino (amb un 93% dels casos).  
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Aquestes diferències estan relacionades amb la concentració de l’oferta comercial a les 
parròquies centrals (a Sant Julià hi ha una gran oferta de grans magatzem però 
relativament lluny del centre del poble i per tant amb necessitat de desplaçar-se en 
cotxe) i a la dispersió de la població en moltes parròquies, que fa que sigui necessari el 
transport rodat per desplaçar-se a comprar.  

 
Les característiques significatives estadísticament de les persones que acostumen a 
desplaçar-se a peu per comprar són lògicament, les inverses a les de les que es 
desplacen en cotxe per comprar. Així, els que més acostumen a anar caminant són els 
més grans de 55 anys (un 56%), mentre els que menys ho fan són els de 18 a 24 anys 
(un 28%) i els de 25 a 54 anys (un 39% dels casos). Per parròquies, els que més van 
caminant són els que viuen a Andorra la Vella (un 59%) i els d’Escaldes-Engordany (un 
47%).  A continuació tenim a Encamp (un 28%), Sant Julià de Lòria (un 24%), i les 
altres tres parròquies, Canillo, Ordino i la Massana, totes tres al voltant del 22%.  
 
En relació a les persones que de manera habitual utilitzen el transport públic, encara que 
tenim pocs casos perquè els resultats siguin estadísticament significatius, podem 
apreciar que per edats els de 18 a 24 anys són els que més l’utilitzen (un 13%). Per 
parròquies, els que més fan servir el bus per comprar són els que viuen a Sant Julià de 
Lòria (un 17%), i a continuació hi ha dels de la Masana (un 11%), els de Canillo i 
Ordino (un 6%). Els que declaren que menys utilitzen el transport públic per comprar 
són els d’Andorra la Vella (un 5%) i els d’Escaldes-Engordany (un 3%).  

 
3.5. Quina valoració li donaria al comerç d’Andorra en relació als següents 
factors?  

Ns/nc
Molt bé
Bé
Regular
Mal
Molt mal

0,0% 25,0% 50,0% 75,0% 100,0%

Aparcament

Atenció al client

Imatge del comerç

Nivell de preus

Varietat de l'oferta comercial
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3.5.1. Varietat de l’oferta comercial  

11 1,3
25 3,0

210 25,1
480 57,3
109 13,0

3 ,3
837 100,0

Molt mal
Mal
Regular
Bé
Molt bé
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 70% dels enquestats pensa que l’oferta comercial a Andorra és bona o molt bona, un 
25% ens comenta que es regular i un 4% diu que és dolenta o molt dolenta.  
 
Si es relaciona aquest resultat amb les variables sociodemogràfiques, podem veure que 
conforme augmenta l’edat hi ha una valoració més positiva de l’oferta comercial, doncs 
si els que tenen de 18 a 24 anys opinen en un 66% que l’oferta comercial és bona o molt 
bona, augmenta fins a un 78% dels que tenen més de 55 anys. 
 
Per nacionalitats podem veure que els que valoren de manera bona o molt bona l’oferta 
comercial són el grup “d’altres nacionalitats” (un 81%), els espanyols (un 74%) i els 
andorrans (un 69%). Els que ho valoren de manera menys positiva són els francesos (un 
68%) i els portuguesos (un 59%).  
 
En relació a les parròquies, els que estan més contents amb la varietat de l’oferta 
comercial al Principat són els d’Escaldes-Engordany i Andorra la Vella (ambdós amb 
un 74% que la valoren bé o molt bé) i els de Sant Julià de Lòria i la Massana (amb un 
70%, cadascuna de valoracions positives). Les altres parròquies, Ordino i Canillo (un 
60%) i Encamp (un 58%) tenen valoracions menys positives.  
 

3.5.2. Nivell de preus 

65 7,7
264 31,6
377 45,1
126 15,0

4 ,5
1 ,1

837 100,0

Molt malament
Malament
Regular
Bé
Molt bé
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 15% dels enquestats valoren de manera positiva (bé o molt bé) el nivell de preus al 
Principat, per un 45% que el valoren de manera regular i un 39% que qualifiquen de 
malament o molt malament.  
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Conforme augmenta l’edat, hi ha menys proporció d’enquestats que afirmen que el 
nivell de preus a Andorra està bé o molt bé (es passa d’un 25% dels que tenen de 18 a 
24 anys a un 10% dels que tenen més de 55 anys). 
 
Per estudis, els que estan sense estudis o tenen estudis primaris no acabats han dit en un 
5% que està bé o molt bé el nivell de preus, per un 12% dels que tenen estudis 
secundaris bàsics, un 17% dels que han estudiat batxillerat i un 22% dels que tenen 
estudis universitaris.   
 
També hi ha relació estadística conforme augmenta en nombre de persones a la llar, ja 
que mentre que a les llars unipersonals hi ha un 38% que diuen que el nivell de preus 
està malament o molt malament, aquest percentatge augmenta al 42% quan són quatre 
els membres de la llar i al 47% quan són cinc membres o més.  
 
Per ocupacions, els més crítics amb el nivell de preus són les mestresses de casa (un 
47%), els treballadors de la indústria i la construcció (48%), els no qualificats (un 43%) 
i el personal administratiu (un 43%), mentre que els menys crítics són els estudiants (un 
23%) i els directius, propietaris i comandaments intermedis (un 33%).  
 

3.5.3. Imatge del comerç 

18 2,2
33 3,9

194 23,2
501 59,9

79 9,5
11 1,4

837 100,0

Molt malament
Malament
Regular
Bé
Molt bé
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 70% dels enquestats pensa que la imatge del comerç està bé o molt bé, per un 23% 
que ens diu que és regular i un 6% que afirma que està malament o molt malament.  
 
Per estudis, conforme augmenta el seu nivell hi ha un percentatge menor de les persones 
que ho valoren bé o molt bé (hi ha un 75% dels que tenen estudis primaris no acabats 
que ho valoren bé o molt bé, per un 60% dels que tenen estudis universitaris). 
 
En relació a les nacionalitats, els que valoren més bé la imatge del comerç són el grup 
“d’altres nacionalitats” (un 78%) i els portuguesos i espanyols (ambdós un 75%). Per 
contra, els que menys han respost bé o molt bé son els francesos (un 70% ) i els 
andorrans (un 60%). 
 

Per ocupacions també hi ha diferències significatives, ja que els que més valoren de 
manera positiva la imatge del comerç són els treballadors no qualificats (un 79%) i els 
jubilats (un 77%), mentre que els que menys ho fan són el grup dels directius, 
propietaris i comandaments intermedis (un 55%) i els grups dels administratius i 
similars (amb un 64%).   
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 3.5.4. Atenció al client en els comerços 

49 5,8
99 11,9

328 39,2
326 39,0

27 3,2
8 ,9

837 100,0

Molt malament
Malament
Regular
Bé
Molt bé
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 42% dels enquestats pensa que l’atenció al client del comerç andorrà està bé o molt 
bé, un 39% regular i un 17% ens ha contestat que està malament o molt malament.  
 
En aquest aspecte també hem trobat diferències estadísticament significatives per 
estudis, doncs els que tenen estudis primaris diuen que l’atenció al client està bé o molt 
bé un 52% dels casos, per un 33% dels que tenen estudis universitaris.  
 
Per nacionalitats també hi ha diferències, doncs els andorrans (un 36%  diu que està bé 
o molt bé) i els espanyols (un 41%) són els que tenen menys casos de valoració positiva. 
Desprès hi ha els grup d’altres nacionalitats (un 44%) i els que tenen més proporció de 
valoracions positives són els francesos (un 49%) i les persones originàries de Portugal 
(un 61%).   
 
Per ocupacions es pot destacar que els més positius són els estudiants (un 65%), els 
treballadors no qualificats (un 61%) i els treballadors de la indústria i la construcció  (un 
49%). Per contra, els que valoren de manera menys positiva son el grup de directius, 
propietaris i comandaments intermedis (21%) i les mestresses de casa (32%).   
 

3.5.5. Aparcament 

95 11,4
146 17,4
257 30,7
234 27,9

23 2,8
82 9,8

837 100,0

Molt malament
Malament
Regular
Bé
Molt bé
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 31% valoren bé o molt bé la qüestió dels aparcaments a Andorra, un 30% ho valoren 
de manera regular i un 28% ho valora malament o molt malament.  
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En aquest aspecte, hi ha diferències significatives per edat, ja que els de 18 a 24 anys ho 
valoren de manera positiva un 16% dels casos, els que tenen de 25 a 54 anys un 33% i 
un 29% dels de més de 55 anys (entre aquests, un 25% no ha resposts probablement 
perquè molts no condueixen). 
 
Per nacionalitats també es troba que els que tenen una valoració més negativa són els 
portuguesos (un 37%) i andorrans (un 34%). A continuació hi són els espanyols (un 
25%) i el grup de francesos (un 21%) i el “d’altres” (un 14%), si bé entre els espanyols i 
els del grup d’altres nacionalitats hi ha molts casos de no resposta (un 18% i un 10% 
respectivament).  
 
3.6. Hi ha algun aspecte comercial que cregui que es podria millorar?  
Multiresposta 

295 35,2%
223 26,6%

62 7,5%
49 5,9%
34 4,1%
21 2,5%
17 2,0%
12 1,4%

8 ,9%
8 ,9%
6 ,8%
6 ,7%
6 ,7%
3 ,3%
1 ,1%
6 ,7%

60 7,2%
140 16,7%

Els preus
Atenció al client
Més varietat de comerços i productes
Utilització del català
Més aparcaments
Més ofertes comercials
Embelliment, netedat, imatge del exterior (comerços)
Diversificar, millorar el turisme
Garantia dels productes
Tots els aspectes s'han de millorar
Més qualitat
Millorar les condicions dels treballadors (salaris, horaris)
Zones peatonals
Millorar l'organització dels comerços
Millorar infrastructures
Altres
No cal, està tot bé
Ns/nc

Casos % resp. col.

 
 
A la taula anterior hi ha agrupats els principals aspectes comentats pels enquestats (a 
l’annex 7.4, trobareu cada aspecte desglossat)  
 
Un 35% dels enquestats opina que els preus són els que s’hauria millorar del comerç a 
Andorra. En segona posició trobem “l’atenció al client”, amb un 27% dels casos. Quasi 
un 8% dels enquestats van dir “més varietat de comerços i productes”, un 6% “la 
utilització del català”, un 4% “més aparcaments”. A més distància tenim aspectes com 
“més ofertes comercials”, “embelliment, netedat, imatge de l’exterior (comerços)”, etc. 
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3.7. Què hauria de fer el comerç d’Andorra per continuar sent un dels pilars de 
l’economia andorrana?  
Multiresposta 

597 71,3%
170 20,4%

96 11,5%
73 8,7%
48 5,8%
26 3,1%
18 2,2%
15 1,8%
14 1,6%
13 1,5%
72 8,6%
46 5,5%

Millors preus
Millorar l'atenció al client
Major fomació dels treballadors
Millorar varietat i qualitat de prductes
Major atenció al comprador resident
Fer promocions, animacions carrer
Establiments renovats
Crear zones per vianants
Regalar tiquets d'aparcaments
Carrers més atractius
Altres
Ns/nc

Casos % resp. col.

 
 

Un 71% dels enquestats opina s’haurien de millorar els preus. A molta distància, hi ha 
un 20% dels enquestats que opina que s’hauria de millorar l’atenció al client (a aquest 
percentatge es podria afegir el 6% que demana que hagi una major atenció al comprador 
resident), un 12% ens diu que hi hauria d’haver major formació als treballadors, i un 9% 
“millorar la varietat i qualitat dels productes”.  

D’altra banda, entre el 9% del grup d’altres, es citen aspectes com utilitzar la llengua del 
país, més publicitat del país en general, baixar el preu dels lloguers comercials o 
millorar les condicions de vida dels treballadors  
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3.8. En la seva opinió, quins són els principals aspectes positius que té actualment 
el comerç a Andorra?  

503 60,1%
92 11,0%
61 7,3%
57 6,8%
43 5,2%
28 3,4%
22 2,6%
17 2,0%

7 ,8%
5 ,6%
4 ,5%
4 ,5%
2 ,2%
2 ,2%
1 ,2%
1 ,1%
1 ,1%
1 ,1%
6 ,7%

63 7,6%
119 14,2%

Varietat de productes i establiments
La qualitat
Tot està al centre, la concentració comecial
Els preus
La decoració, la imatge
L' atenció al client
Les novetats
Les ofertes, rebaixes
L'horari comercial
Atrau als turistes
La ubicació del país
Es servei que es dóna ( idiomes...)
És competitiu
El petit comerç
El sacrifici que fan els empresaris per poder mantenir negoci
La bona publicitat
Els aparcaments
La seguretat
Tot està molt bé
Cap
Ns-Nc

Casos % resp. col.

 
 
Hi ha una opinió molt generalitzada (el 60% dels enquestats ho han dit) que el principal 
aspecte positiu del Principat és la varietat de productes i establiments.  
A molta distància (un 11% dels enquestats) hi ha “la qualitat”, i a continuació hi ha “tot 
està al centre, la concentració comercial” i els “preus” (ho diu un 7% en cada cas). Un 
5% ens diu “la decoració, la imatge”, un 3% “l’atenció al client” i “les novetats” i un 
2% “les rebaixes”.  
 
D’altra banda, quasi un 8% declara no veure cap aspecte positiu en el comerç 
d’Andorra, mentre que un 14% no ha contestat a la pregunta. 
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3.9. I quin que són els principals aspectes menys positius que te actualment el 
comerç a Andorra?  

420 50,3%
175 21,0%

70 8,4%
47 5,6%
41 4,9%
29 3,5%
25 3,0%
21 2,5%
16 1,9%
10 1,2%

7 ,9%
7 ,7%
4 ,4%
3 ,4%
3 ,3%
2 ,3%
1 ,2%
1 ,1%
1 ,1%

20 2,4%
15 1,8%

114 13,7%

Preus
Atenció al client
Més varietat de comerços i productes
Personal poc qualificat
Manca competitivitat
Aparcaments, infrastructures
Atenció en català
Poc turisme, més de qualitat, manca promocionar el turisme
Qualitat
Millor imatge
Garanties, servei postvenda
Condicions laborals difícils dels dependents/es
Lloguers de locals molt cars
Massa competència
Oferta hotelera
Botigues petites
Modernització del comerç
Accesibilitat
Horaris limitats
Res
Altres
Ns/nc

Casos % resp. col.

 
 
A la taula anterior hi ha els aspectes anomenats pels enquestats agrupats per categories. 
(Per veure el conjunt de respostes s’ha d’anar a l’annex 7.5)  
 
Un 50% de les persones enquestades ens diu que els principals aspectes menys positius 
són “els preus”, un 21% “l’atenció al client”, un 8% “més varietat de comerços i 
productes”, un 6% que hi ha “personal poc qualificat”, un 5% esmenta la manca de 
competitivitat, un 4% “els aparcaments, les infraestructures”, un 3% “l’atenció en 
català”, un altre 3% es fixa en el turisme (que hi ha poc turisme, que es necessita de més 
qualitat, o que manca promoure el turisme”.  
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4. TURISME 
 
4.1. Per quin motiu creu vostè que vénen els turistes a Andorra?  
(Màxim dues respostes) 
 

331 39,6
312 37,2
293 35,0
106 12,7

36 4,3
30 3,6
29 3,4

7 ,8
5 ,6
5 ,6
3 ,3
2 ,2

13 1,6
837

Per l'esquí, la neu
Per comprar, per la diferència de preu, l'oferta comercial
Per passar el dia, per lleure, fer turisme, conèixer el país
Pel paisatge, muntanya, natura, clima
Perquè Andorra és maca, els agrada
Per costum
No hi veu cap motiu, no val la pena pels preus, cues
Per buscar tranquil.litat
Per la seguretat
Perquè es poden fer moltes coses
Pel nom, té bona fama
Altres
Ns-Nc

Base

Freqüència Percentatge

 
 
 
Segons un 40% de les persones enquestades, el motiu pel qual vénen turistes a Andorra 
és per l’esquí i la neu, un 37% creu que per comprar (inclou els que diuen per la 
diferència de preu, per la idea que tot és més barat a Andorra o almenys determinats 
articles com el tabac, les begudes, els perfums, etc., i també els que diuen per l’oferta 
comercial, la varietat, qualitat, novetat dels productes o perquè busquen marques 
concretes) i un 35% pensa que els turistes vénen per passar el dia, per lleure, fer turisme 
o conèixer el país. Un 13% opina que el que atreu els turistes és el paisatge, la 
muntanya, la natura, i en menor proporció es considera que els turistes vénen perquè 
Andorra els agrada (4%), per costum (4%), per la tranquil·litat, la seguretat o perquè es 
poden fer moltes coses a Andorra (menys d’un 1% en cada cas). Finalment hi ha qui no 
sap per quin motiu vénen els turistes i els que consideren que de fet no val la pena venir 
a Andorra pels preus o per les cues (3%). 
 
Els homes opinen en major proporció que les dones que els turistes vénen per esquiar i 
per la neu (el 41% dels homes pel 38% de les dones) i per comprar (un 25% dels homes 
pel 19% de les dones), mentre que les dones diuen en un percentatge superior que vénen 
per passar el dia, fer turisme o per lleure (el 29% de les dones pel 22% dels homes). En 
augmentar l’edat dels enquestats disminueix la proporció dels que pensen que els 
turistes vénen per esquiar (del 49% dels més joves al 29% dels que tenen 55 anys o 
més) o per comprar (el 35% dels que tenen entre 18 i 24 anys pel 19% dels de 55 anys o 
més) i augmenta la proporció dels que creuen que vénen per passar el dia, per fer 
turisme o per lleure (només ho afirma un 13% dels més joves pel 33% dels més grans). 
Segons la nacionalitat, els enquestats andorrans i sobretot els francesos destaquen més 
el motiu de les compres (un 24% i un 33% respectivament, davant un 20% dels 
espanyols, portuguesos i d’altres nacionalitats), mentre que els espanyols són els que 
diuen en una proporció superior que els turistes vénen a passar el dia, fer turisme o per 
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lleure (un 33% dels espanyols, pel 25% dels portuguesos, el 21% dels andorrans i 
francesos i només un 11% del grup d’altres nacionalitats) i els portuguesos i el grup 
d’altres nacionalitats són els que més destaquen com a raó principal l’esquí i la neu (un 
53% i un 42% respectivament, mentre que els andorrans, espanyols i francesos ho han 
considerat al voltant d’un 38%). 
 
 
4.2. Quina imatge creu que tenen els turistes sobre Andorra? 
 

520 62,2
178 21,2

89 10,6
50 6,0

837 100,0

Positiva
Ni positiva ni negativa
Negativa
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 

62,2%

21,2%

10,6%
6,0%

Positiva
Ni positiva ni negativa
Negativa
Ns/nc

 
 
La majoria de la població (62%) creu que la imatge que tenen els turistes sobre Andorra 
és positiva, un 21% considera que la imatge que tenen no és positiva ni negativa i prop 
d’un 11% pensa que els turistes tenen una imatge negativa d’Andorra, a més del 6% que 
no s’ha definit (Ns/Nc). 
 
No hi ha diferències significatives entre les respostes dels homes i de les dones. Segons 
l’edat s’observa que els més joves són els que en major proporció consideren que els 
turistes tenen una imatge positiva d’Andorra (78%). En funció del nivell d’estudis, les 
persones amb estudis universitaris són les que menys diuen que la imatge que tenen els 
turistes sobre Andorra és positiva (54%), i per ocupació els estudiants i les mestresses 
de casa són els que més creuen que la imatge és positiva (un 74% i un 68% 
respectivament) mentre que els directius, propietaris i comandaments intermedis són els 
que ho afirmen en menor proporció (44%). Segons la nacionalitat no s’observa una 
relació significativa. 
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4.3. Vostè creu que el tracte que reben els turistes que vénen a Andorra és... 
 

49 5,9
371 44,3
316 37,8

44 5,3
18 2,2
38 4,6

837 100,0

Molt bo
Bo
Regular
Dolent
Molt dolent
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Aproximadament un 50% dels enquestats creuen que els turistes que vénen a Andorra 
reben un tracte bo o molt bo, mentre que un 38% pensa que és regular i un 7% el 
qualifica de dolent o molt dolent. 
 
Les dones diuen en major proporció que els homes que els turistes reben un tracte bo o 
molt bo (un 56% i un 45% respectivament), i per edat, els més joves són els que més 
creuen que el tracte és bo o molt bo (72%).  En funció del nivell d’estudis, els que tenen 
estudis primaris incomplets o sense estudis (55%) i estudis secundaris bàsics (60%), 
creuen en major proporció que es dóna un tracte bo o molt bo als turistes que els que 
tenen estudis secundaris superiors o universitaris (un 48% i un 40% respectivament). 
Pel que fa a l’ocupació dels enquestats, els estudiants (78%), els treballadors no 
qualificats (59%) i els treballadors de la indústria i la construcció (57%) són els que més 
diuen que els turistes reben un tracte bo o molt bo, mentre que els que menys ho pensen 
són els directius, propietaris o comandaments intermedis (31%). Segons la nacionalitat, 
els portuguesos són els que més valoren positivament el tracte que reben els turistes 
(63%), mentre que els andorrans són els que en menor proporció diuen que és bo o molt 
bo (42%). 
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4.4. En general, vostè fa una valoració positiva o negativa del tipus de turista que 
ve actualment a Andorra? 
 

338 40,3
314 37,5
119 14,2

67 8,0
837 100,0

Positiva
Ni positiva ni negativa
Negativa
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 

40,3%

37,5%

14,2%

8,0%

Positiva
Ni positiva ni negativa
Negativa
Ns/nc

 
 
En demanar a la població sobre el tipus de turistes que vénen actualment a Andorra, un 
40% en fa una valoració positiva, un 38% ni positiva ni negativa i un 14% negativa (un 
8% no ha respost). 
 
Tot i que els homes en fan una valoració lleugerament més positiva que les dones, la 
relació no és estadísticament significativa. En funció de l’edat s’observa que els més 
joves són els que en major proporció valoren positivament el tipus de turistes que vénen 
a Andorra (46%), però al seu torn també són els que més negativament els valoren 
(24%), percentatges que van disminuint en augmentar l’edat, destacant que sobretot 
entre els  més grans hi ha una proporció superior dels que fan una valoració intermèdia 
(un 43% ni positiva ni negativa). Igualment, les persones amb estudis universitaris són 
les que amb més freqüència fan una valoració positiva (45%) i també negativa (17%), 
disminuint aquestes valoracions extremes en els grups amb menys nivell d’estudis, de 
manera que els nivells d’estudis inferiors opten en major proporció per una valoració 
intermèdia (un 42% dels que tenen estudis primaris incomplets i un 41% dels que tenen 
formació secundària bàsica fan una valoració ni positiva ni negativa). Els treballadors 
no qualificats (54%), els treballadors de la indústria i la construcció (49%), els 
estudiants (48%) i els professionals i tècnics (46%) són els que fan una valoració més 
positiva, mentre que el grup dels directius, propietaris i comandaments intermedis són 
els que menys positivament ho valoren (només un 27%) i fan una valoració més 
negativa (29%). Segons la nacionalitat no es pot assenyalar una relació significativa. 
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4.5. En la seva vida quotidiana la presència de turistes li comporta més aviat 
avantatges o inconvenients? 
 

414 49,5
113 13,5
251 30,0

48 5,8
11 1,3

837 100,0

Més avantatges
Més inconvenients
Ni una cosa ni l'altra (no li afecta)
Totes dues coses (avantatges i inconvenients)
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
En general, la població considera que la presència de turistes els comporta més 
avantatges (50%) que inconvenients (14%) en la seva vida quotidiana, un 30% diu que 
no li afecta la presència de turistes (no els suposa ni avantatges ni inconvenients) mentre 
que un 6% diu que els comporta tant avantatges com inconvenients (les dues coses). 
 
No hi ha diferències significatives en funció del sexe, i per edat els més joves diuen en 
una proporció lleugerament superior que la presència de turistes els comporta més 
inconvenients (16%) o totes dues coses (9%), mentre que les persones de 25 a 54 anys 
tendeixen a valorar més els avantatges (al voltant del 52% d’aquesta franja d’edat, 
davant el 47% dels més joves i el 44% dels més grans) i els majors de 55 anys 
consideren en major proporció que la resta que no els afecta (un 38% diuen que no els 
suposa ni avantatges ni inconvenients). Les persones que tenen estudis secundaris 
superiors són les que en major proporció valoren els avantatges (un 57%, davant el 49% 
dels que tenen estudis universitaris, el 44% dels que tenen estudis secundaris bàsics i el 
40% dels que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis), mentre que els que 
tenen estudis secundaris bàsics, primaris o inferiors diuen en major proporció que no els 
afecta (un 36% i un 45% respectivament). En funció de l’ocupació destaca que el grup 
dels directius, propietaris i comandaments intermedis (63%), junt amb els treballadors 
del comerç, l’hoteleria i els serveis personals (61%) són els que més valoren els 
avantatges per la presència de turistes (probablement ho valoren en funció de la 
importància de les activitats econòmiques relacionades amb el turisme). Les persones de 
nacionalitat andorrana són les que més han dit que la presència de turistes els suposa 
inconvenients (el 20% dels andorrans pel 8% dels espanyols, el 9% dels francesos i el 
12% dels portuguesos i del grup d’altres nacionalitats), mentre que les de nacionalitat 
francesa i del grup d’altres nacionalitats valoren en major proporció els avantatges (un 
56% i un 60% respectivament, pel 50% dels espanyols, el 48% dels andorrans i el 44% 
dels portuguesos). 
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4.6. Degut al turisme, Andorra ha millorat o empitjorat en relació als següents 
aspectes? 
 

58,6% 4,1% 34,2% 3,0%
10,4% 9,7% 75,8% 4,1%
79,4% 4,5% 15,1% ,9%
80,1% 5,9% 10,8% 3,3%
58,3% 12,9% 24,3% 4,5%
46,5% 30,0% 17,5% 6,0%
35,0% 12,6% 50,1% 2,3%
67,3% 15,2% 15,1% 2,4%

Economia del país
Preu de béns i serveis/ cost de la vida
Infraestructures (carreteres, aparcaments)
Oferta i varietat en serveis (comerç, restaurants, oci..)
Qualitat dels serveis (comerç, restaurants, oci...)
Tolerància/obertura envers els altres
Qualitat de vida
Seguretat ciutadana

Ha
millorat

No ha
afectat

Ha
empitjorat Ns/nc

 
 
 
La majoria de la població considera que degut al turisme Andorra ha millorat en l’oferta 
i varietat de serveis (80%), en les infraestructures (79%), en la seguretat ciutadana 
(67%), l’economia del país (59%) i en la qualitat en serveis (58%). Un 47% també creu 
que Andorra ha millorat degut al turisme pel que fa a la tolerància i obertura envers els 
altres, tot i que un 30% pensa que el turisme no ha afectat gaire aquest aspecte. En 
canvi, es considera majoritàriament que el turisme ha tingut un efecte negatiu (ha 
empitjorat la situació d’Andorra) en el cost de la vida (76%) i en la qualitat de vida 
(50%). 
 

4.6.1. Economia del país 

58,6%

4,1%

34,2%

3,0%

Ha millorat
No ha afectat
Ha empitjorat
Ns/nc

 
Un 59% dels enquestats consideren que l’economia d’Andorra ha millorat degut al 
turisme, davant el 34% que pensa que ha empitjorat i el 4% que considera que no ha 
afectat. 

Entre els que pensen que degut al turisme ha millorat l’economia del país destaca una 
major proporció dels més joves (un 71% dels que tenen entre 18 i 24 anys), de les 
persones amb estudis universitaris (un 72%) i, en funció de l’ocupació els que més ho 
diuen són els professionals o tècnics (71%) i els estudiants (76%).  

Per la resta de variables sociodemogràfiques analitzades les diferències no són 
significatives. 
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4.6.2. Preu de béns i serveis / cost de la vida 

10,4%

9,7%

75,8%

4,1%

Ha millorat
No ha afectat
Ha empitjorat
Ns/nc

 
En aquest cas, la majoria (76%) creu que per efecte del turisme ha empitjorat el cost de 
la vida a Andorra, mentre que només un 10% pensa que ha millorat i un altre 10% que 
no ha afectat. 

Les dones diuen en un percentatge superior que els homes que el turisme ha fet 
empitjorar el cost de la vida (un 80% de les dones i un 72% dels homes). Segons el 
nivell d’estudis els que diuen en major proporció que la resta de grups que el cost de la 
vida ha empitjorat degut al turisme són els enquestats amb estudis secundaris bàsics 
(83%) o superiors (78%), i en funció de l’ocupació ho diuen més els treballadors de la 
indústria i la construcció (88%), les mestresses de casa (88%) i els treballadors no 
qualificats (81%). 

Per edat i nacionalitat, no hi ha una relació significativa encara que els joves i les 
persones de nacionalitat andorrana són els que menys diuen que ha empitjorat el cost de 
la vida degut al turisme. 

 

4.6.3. Infraestructures (carreteres, aparcaments) 

79,4%

4,5%

15,1%
0,9%

Ha millorat
No ha afectat
Ha empitjorat
Ns/nc
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Segons un 79% de la població, les infraestructures han millorat degut al turisme; un 
15% creu que han empitjorat, i prop d’un 5% considera que el turisme no ha afectat 
aquest aspecte del país. 

Tot i que hi ha algunes diferències en funció del sexe, l’edat i la nacionalitat, la relació 
no és significativa estadísticament. Segons el nivell d’estudis destaca que els que tenen 
formació universitària (90%) són els que més consideren que han millorat les 
infraestructures degut al turisme, i també ho diuen en major proporció els professional o 
tècnics (92%), els directius, propietaris o comandaments intermedis (86%), i també els 
treballadors no qualificats (85%) i els estudiants (83%). 

 

4.6.4. Oferta i varietat en serveis (comerç, restaurants, oci...) 

80,1%

5,9%

10,8%
3,3%

Ha millorat
No ha afectat
Ha empitjorat
Ns/nc

 
En relació a l’oferta i varietat de serveis (comerç, restaurants, oci, etc.) hi ha una opinió 
majoritària que han millorat degut al turisme (80%), un 11% del enquestats creuen que 
ha empitjorat i un 6% pensa que ni ha millorat ni ha empitjorat pel turisme. 

En aquest cas tampoc s’observen diferències significatives entre homes i dones o segons 
l’edat, nacionalitat o nivell d’estudis dels enquestats. Només es pot destaca que els 
professionals o tècnics (89%) i els estudiants (84%), seguits dels jubilats (83%) i els 
treballadors del comerç i l’hoteleria (82%) són els que afirmen amb més freqüència que 
el turisme ha fet millorar l’oferta i varietat de serveis. 
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4.6.5. Qualitat dels serveis (comerç, restaurants, oci...) 

58,3%

12,9%

24,3%

4,5%

Ha millorat
No ha afectat
Ha empitjorat
Ns/nc

 
Pel que fa a la qualitat dels serveis, hi ha més proporció de persones que consideren que 
ha millorat pel turisme (58%), que les que pensen que ha empitjorat (24%) o les que 
consideren que el turisme no hi ha tingut un efecte rellevant (13%). 

Les respostes d’homes i dones no presenten diferències significatives. En funció de 
l’edat sí que hi ha una percepció més positiva entre la gent gran (són els que més diuen 
que la qualitat dels serveis ha millorat degut al turisme, amb un 61% dels majors de 55 
anys), i també entre les persones de nacionalitat portuguesa (68%) i del grup d’altres 
nacionalitats (73%), les persones que tenen estudis secundaris bàsics (63%), així com 
els treballadors de la indústria i la construcció (66%), i la població no ocupada (un 66% 
dels jubilats, un 64% de les mestresses de casa i un 67% dels estudiants). 

 

4.6.6. Tolerància, obertura envers els altres 

46,5%

30,0%

17,5%

6,0%

Ha millorat
No ha afectat
Ha empitjorat
Ns/nc

 
Gairebé un 47% de la població pensa que degut al turisme ha millorat la tolerància i 
l’obertura envers els altres, tot i que un 30% creu que no ha afectat i un 18% que ha 
empitjorat. 

En aquesta qüestió la proporció del homes que diuen que la tolerància ha empitjorat és 
superior (un 20% dels homes pel 15% de les dones), mentre que hi ha  una proporció de 
dones més alta que diuen que no ha afectat (un 34% de les dones pel 26% dels homes). 
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Per edat, els més joves i els que tenen entre 40 i 54 anys són els que més pensen que 
aquest aspecte ha millorat degut al turisme (un 54% i un 50% respectivament). També 
ho diuen en major proporció les persones que tenen estudis secundaris o universitaris 
(entre un 48% i un 49%, davant el 32% dels que tenen estudis primaris incomplets), i 
segons l’ocupació els treballadors de la indústria i la construcció (52%) i els estudiants 
(51%). 

 

4.6.7. Qualitat de vida  

35,0%

12,6%

50,1%

2,3%

Ha millorat
No ha afectat
Ha empitjorat
Ns/nc

 
La qualitat de vida hauria empitjorat per efecte del turisme segons un 50% dels 
enquestats, però un 35% pensa que ha millorat i un 13% considera que el turisme 
pràcticament no ha afectat en aquest aspecte. 

Les diferències en funció del sexe, l’edat o la nacionalitat de les persones enquestades 
no són significatives. Segons el nivell d’estudis destaca que les persones amb estudis 
universitaris són les que més diuen que degut al turisme ha millorat la qualitat de vida 
(un 45%, davant el 35% dels que tenen estudis secundaris superiors, el 32% dels que 
tenen estudis secundaris bàsics i el 26% dels que tenen estudis primaris incomplets), i 
segons l’ocupació ho diuen més els professionals o tècnics (44%), els jubilats (42%) i 
els estudiants (47%), mentre que els propietaris, directius i comandaments intermedis, i 
el personal administratiu ho afirmen en menor proporció (27% i 28% respectivament). 
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4.6.8. Seguretat ciutadana 

67,3%

15,2%

15,1%
2,4%

Ha millorat
No ha afectat
Ha empitjorat
Ns/nc

 
L’efecte del turisme sobre la seguretat ciutadana es considera que ha estat positiu, ja que 
un 67% de la població diu que ha millorat davant un 15% que diu que ha empitjorat i un 
altre 15% que creu que el turisme no ha afectat. 

En relació a aquesta qüestió no s’observen diferències significatives en les respostes 
d’homes i dones, ni en funció de la nacionalitat. Per edat els que més diuen que degut al 
turisme ha millorat la seguretat ciutadana són els que tenen entre 49 i 54 anys (un 70%, 
davant el 64%, 66% o el 67% de la resta de franges d’edat) i també ho diuen en major 
proporció les persones amb estudis secundaris superiors (71%). Segons l’ocupació les 
mestresses de casa (76%), els treballadors de la indústria i la construcció (73%) i els del 
comerç, l’hoteleria i els serveis personals (73%) també afirmen amb més freqüència que 
aquest aspecte ha millorat degut al turisme, mentre que els propietaris, directius i 
comandaments intermedis (56%) i els treballadors no qualificats (58%) són els que 
menys ho afirmen. 
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5. SITUACIÓ ECONÒMICA  
 
5.1. Com qualificaria la situació econòmica general d’Andorra actualment? 
 

5 ,6
100 12,0
425 50,8
228 27,3

60 7,2
18 2,1

837 100,0

Molt bona
Bona
Regular
Dolenta
Molt dolenta
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Aproximadament la meitat de les persones enquestades (51%) qualifiquen la situació 
econòmica d’Andorra en l’actualitat com a regular, un 34% la considera dolenta o molt 
dolenta i un 13% bona o molt bona. 
 
En els darrers anys s’ha accentuat la tendència a una percepció més negativa de 
l’economia andorrana, que ja va presentar una davallada important l’any 2003 respecte 
el 2002, i l’any 2006 per primer cop la proporció dels que qualifiquen la situació 
econòmica de dolenta o molt dolenta supera la dels que la consideren bona o molt bona. 
Així, com es pot observar en el següent gràfic, s’ha passat d’un 63% dels enquestats del 
2002 que consideraven que l’economia d’Andorra era bona o molt bona, al 13% actual, 
mentre que els que la qualifiquen de dolenta o molt dolenta han passat de ser un 4% el 
2002 a un 34%. És a dir, que hi ha una tendència clara a l’augment de la percepció 
negativa pel que fa a l’economia general d’Andorra, en sintonia amb el clima de 
pessimisme per la situació econòmica que es manifesta en altres països, especialment a 
Espanya on la percepció és encara més negativa (el mes de juny del 2008, un 56% de la 
població considera la situació econòmica d’Espanya de dolenta o molt dolenta, un 37% 
la qualifica de regular i només un 6% de bona o molt bona).6 

                                                 
6 Centro de Investigaciones Sociológicas: Estudio núm. 2.766. Barómetro junio 2008. 
http://217.140.16.129/pdf/Es2766mar_A.pdf 
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Les diferències no són significatives en funció del sexe o l’edat de les persones 
enquestades. 
 
Per nacionalitats, els andorrans són els que diuen en major proporció que la situació 
econòmica d’Andorra és dolenta o molt dolenta (40%), i entre els enquestats que no han 
nascut a Andorra els que fa més anys que hi viuen són els més pessimistes. 
 
Segons el nivell d’estudis tampoc es pot establir una relació significativa. 
 
En relació a l’ocupació dels enquestats destaca que els directius, propietaris i 
comandaments intermedis (46%) són els consideren amb major proporció que la 
situació econòmica és dolenta o molt dolenta. En general els empresaris o professionals 
amb empleats són els que tenen la percepció mes dolenta en relació a la situació 
econòmica (un 50% creu que és dolenta o molt dolenta), molt superior a la dels 
assalariats (35%), dels no ocupats (29%) i dels treballadors autònoms sense assalariats 
(13%). Aquest  major pessimisme per part dels empresaris es pot relacionar amb l’actual 
context de crisi econòmica, que està repercutint en la marxa dels negocis. Per sectors 
d’activitat la percepció és més negativa entre el ocupats en l’hoteleria i restauració 
(47%), construcció i annexes (44%), transport (40%) i activitats immobiliàries i serveis 
empresarials (40%), coincidint amb les àrees d’activitat que en el darrer any han 
experimentat uns indicadors econòmics més negatius a Andorra (disminució del nombre 
de turistes i de les pernoctacions en hotels, disminució del nombre d’assalariats en el 
sector de l’hoteleria i en la construcció, disminució de la superfície autoritzada per a la 
construcció i de la venda d’immobles, augment del preu del carburant, etc.). 
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5.2. Diria que la situació econòmica és millor, igual o pitjor que la de fa un any? 

171 20,4
149 17,8
473 56,5

44 5,2
837 100,0

Millor
Igual
Pitjor
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
La percepció de que la situació econòmica ha empitjorat es tradueix en que un 57% dels 
enquestats considera que és pitjor que fa un any, mentre que un 20% diu que és millor i 
un 18% que està igual. En l’Observatori del 2006 també hi havia una majoria (51%) que 
pensava que havia empitjorat, però un 40% considerava que estava igual que l’any 
anterior. 
 
Hi ha més dones que pensen que la situació econòmica està millor que fa un any (un 
24% de les dones pel 17% dels homes), i en funció de l’edat la percepció positiva 
augmenta entre les persones més grans (del 12% dels que tenen entre 18 i 24 anys al 
27% dels majors de 65 anys). 
 
En funció de la nacionalitat, els andorrans són els que més diuen que la situació està 
pitjor (67%), i els més optimistes són els residents del grup d’altres nacionalitats (un 
31% considera que està millor i un 27% que està pitjor). 
 
Segons el nivell d’estudis no s’observa una relació significativa. 
 
Pel que fa a l’ocupació, els directius, propietaris i comandaments intermedis són els 
consideren amb major proporció que la situació econòmica és pitjor (78%), seguits dels 
treballadors no qualificats (70%). Els empresaris i professionals amb assalariats pensen 
en major proporció que la situació està pitjor que fa un any (74%) que els assalariats 
(59%), els treballadors autònoms sense assalariats (56%) i que els no ocupats (45%). 
Per sectors d’activitat els més pessimistes són els ocupats en el sector del transport 
(75%), professions liberals (75%), organismes financers (72%), activitats immobiliàries 
i serveis empresarials (72%) i el personal domèstic (71%). 
 
 
5.3. I d’aquí un any, creu que la situació econòmica d’Andorra serà... 

56 6,7
154 18,4
493 58,9
135 16,1
837 100,0

Millor
Igual
Pitjor
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Les expectatives de futur també són força negatives, ja que un 59% creu que d’aquí un 
any la situació econòmica d’Andorra serà pitjor, mentre que un 18% pensa que seguirà 
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igual i només un 7% que serà millor, encara que cal tenir en compte que un 16% no s’ha 
pronunciat (Ns/Nc). 
 
Comparant aquests resultats amb els d’anys anteriors es pot veure com ha augmentat 
progressivament el percentatge d’enquestats que preveuen un empitjorament de la 
situació econòmica, passant del 18% l’any 2002 al 59% de l’observatori actual (aquest 
augment ha estat molt més intens aquest any). Paral·lelament ha disminuït la proporció 
dels que tenen expectatives de millora i també ha baixat molt el percentatge dels que 
pensen que la situació seguirà igual. 
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En funció de les variables sociodemogràfiques destaca que les dones i les persones en 
les franges d’edat intermèdies (entre 25 i 54 anys) són els grups que més creuen que la 
situació econòmica serà pitjor d’aquí un any. 
 
Segons la nacionalitat, els més pessimistes de cara al futur són els espanyols i els 
andorrans (un 64% i un 59% respectivament diuen que la situació serà pitjor). 
 
No s’observen diferències significatives en relació al nivell d’estudis. En funció de 
l’ocupació destaquen novament el grup dels propietaris, directius i comandaments 
intermedis com els que més creuen que la situació serà pitjor el proper any (70%). I 
també són més pessimistes els empresaris o professionals amb assalariats (75%) que els 
assalariats (60%), els no ocupats (52%) o els treballadors autònoms sense assalariats 
(33%). Per sectors destaca que els que més auguren un empitjorament són els ocupats 
en el sector del transport (85%), en l’hoteleria i restauració (71%) i en activitats 
immobiliàries i empresarials (71%). 
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5.4. I a nivell personal, com qualificaria la seva situació econòmica? 

7 ,8
250 29,9
482 57,6

74 8,8
18 2,1

6 ,7
837 100,0

Molt bona
Bona
Regular
Dolenta
Molt dolenta
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
La majoria de la població (58%) qualifica la seva situació econòmica personal com a 
regular, prop d’un 31% pensa que és bona o molt bona i un 11% la considera dolenta o  
molt dolenta. 
 
Comparant les dades d’altres anys s’observa que el percentatge de persones que 
consideren que la seva situació econòmica és bona o molt bona ha anat disminuint (del 
57% l’any 2002 al 31% actual), alhora que tendeix a augmentar el percentatge dels que 
defineixen la seva situació econòmica com a regular (del 33% l’any 202 al 58% el 
2008), mentre que els que qualifiquen la seva situació econòmica com dolenta o molt 
dolenta no ha experimentat variacions tan grans, tot i que en el darrer any ha augmentat 
lleugerament. En realitat, doncs, l’evolució de les dades sobre la situació present de les 
economies personals dels responents presenten un empitjorament molt més lleu que no 
en canvi el grau de pessimisme mostrat en el gràfic d’expectatives anterior a aquest. Es 
constata, per tant, una certa distància entre l’empitjorament de les expectatives i el grau 
d’empitjorament de les economies reals.  
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En funció del sexe les diferències no són significatives a nivell estadístic. 
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En funció de l’edat, els grups que més pensen que la seva situació econòmica és dolenta 
són els que tenen entre 25 i 39 anys i els majors de 55 anys (un 13% en cada cas), i per 
nacionalitat els portuguesos (72%) i els espanyols (61%) són els que la qualifiquen més 
de regular (davant el 54% dels andorrans, el 40% dels francesos i el 50% del grup 
d’altres nacionalitats). 
 
Segons el nivell d’estudis destaca una diferència molt gran ja que els que tenen estudis 
inferiors són els que menys consideren que la seva situació sigui bona o molt bona 
(només un 12% dels que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis i un 16% dels 
que tenen estudis primaris o secundaris bàsics), augmentant entre els que tenen estudis 
secundaris superiors (un 33%) i molt especialment entre els que tenen estudis 
universitaris (un 56%). Aquesta percepció més positiva entre els que tenen un major 
nivell d’estudis està lligada a la seva situació sociolaboral, ja que les persones amb 
major nivell formatiu ocupen posicions més elevades en l’estructura ocupacional, amb 
millors retribucions i condicions, incloent l’estabilitat del seu lloc de treball. 
 
Les persones ocupades en les categories laborals més altes qualifiquen en major 
proporció de bona o molt bona la seva situació econòmica (un 41% dels directius, 
propietaris i comandaments intermedis, i un 61% dels professionals, tècnics i similars), 
mentre que els treballadors de la indústria i la construcció (12%) i els no qualificats 
(16%) són els que menys la consideren bona. Per sectors d’ocupació destaca la 
percepció més favorable dels ocupats en el sector sanitari (78%) i en els organismes 
financers (55%). 
 
 
5.5. La seva situació econòmica actual, en relació a la de fa un any, com ha 
evolucionat? 
 

89 10,7
426 50,9
313 37,4

8 1,0
837 100,0

Ha millorat
Està igual
Ha empitjorat
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 51% dels enquestats pensa que la seva situació econòmica s’ha mantingut en relació 
a fa un any, un 37% pensa que ha empitjorat i només un 11% que ha millorat.  
 
La proporció d’enquestats que consideren que la seva situació és millor que l’any 
anterior ha anat baixant en els darrers anys (passant d’un 22% el 2003 a un 11% aquest 
any, tot i que l’any 2006 encara era inferior). El percentatge de persones que consideren 
que la seva situació econòmica és igual ha anat augmentant fins aquest any que ha 
baixat considerablement alhora que ha augmentat la proporció dels que consideren que 
la seva situació ha empitjorat. Aquest gràfic ja presenta uns majors paral·lelismes amb 
el gràfic que mostrava l’empitjorament d’expectatives, per bé que manté encara 
distàncies entre el grau de pessimisme (major) i el grau d’economies que han 
evolucionat a pitjor (menor). 
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Els homes diuen en major proporció que les dones que la seva situació econòmica ha 
millorat o està igual que fa un any, mentre que les dones la valoren més negativament 
(un 41% de les dones diuen que ha empitjorat davant un 34% dels homes). 
 
Per edat, els joves són es més optimistes (un 22% diu que ha millorat davant un 5% dels 
més grans).  
 
En aquest cas les diferències en funció de la nacionalitat no són significatives, però 
segons el nivell d’estudis sí que hi ha una relació significativa ja que els que tenen 
estudis inferiors són els que més diuen que la seva situació ha empitjorat (entre un 47% 
i un 48%, per només un 29% dels universitaris). Segons l’ocupació el que més veuen 
que la seva economia ha empitjorat en el darrer any són els treballadors no qualificats 
(68%) i els de la indústria i la construcció (55%), seguits del treballadors del comerç, 
hoteleria i serveis personals (43%). 
 
Valoració de la situació econòmica d’Andorra i de l’economia personal 
 
En els darrers anys està augmentant la percepció negativa sobre la situació econòmica 
del país i sobre les expectatives futures. Aquesta tendència s’ha accentuat en l’actualitat 
coincidint amb el context de desacceleració o crisi econòmica internacional (crisi 
financera i crisi immobiliària, pujada del tipus d’interès, del preu del petroli i dels 
aliments...) que ha fet empitjorar les expectatives de les famílies i la confiança dels 
consumidors, i que es tradueix en una contracció de la despesa (consum) que accentua i 
retroalimenta la desacceleració. La percepció és més negativa entre els empresaris, i 
especialment entre les persones ocupades en els sectors que presenten indicadors més 
negatius (hoteleria i restauració, construcció, activitats immobiliàries, transport).  
 
En relació a la situació econòmica personal la percepció tampoc és gaire positiva ja que 
des de fa uns anys la majoria la qualifica de regular, i encara que són poques les 
persones que la consideren dolenta o molt dolenta, n’hi ha més que pensen que ha 
empitjorat en relació a fa un any que les que diuen que ha millorat. Tot i això, hi ha una 
percepció menys pessimista de l’economia personal que en relació a l’economia del 
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país, i també destaca que hi ha diferències significatives segons la situació sociolaboral 
de la població, de manera que les persones amb major nivell formatiu i amb llocs de 
treball més qualificat veuen la seva situació econòmica personal més positivament que 
les persones amb menys formació i que ocupen llocs de treball menys qualificats. 
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6. TECNOLOGIES DE LA INFORMACIÓ I LA COMUNICACIÓ 
 
6.1 Té ordinador a la seva llar? 
 

652 77,9
184 21,9

1 ,2
837 100,0

Sí
No
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Aproximadament un 78% de les persones enquestades tenen ordinador a la seva llar, 
davant un 22% que no en té. Aquest percentatge és pràcticament el mateix que el de fa 
un any, després d’un augment continuat del percentatge de llars amb ordinador en els 
darrers anys (l’any 2002 hi havia un 51% de llars amb ordinador, el 2003 i el 2004 el 
percentatge estava al voltant del 65%, l’any 2005 ja hi havia un 69% de llars amb 
ordinador, l’any 2006 un 74% i el 2007 un 78%).  
 
Entre els que tenen ordinador a casa, la majoria en tenen només un (el 69% té un 
ordinador, el 24% dos ordinadors i el 7% tres o més).  
 
Les llars més nombroses tenen ordinador amb major proporció: el 45% de les persones 
que viuen soles, el 73% de les llars amb dues persones, el 86% de les llars de tres 
persones i més del 90% de les llars de quatre o més membres. Aquest fet està relacionat 
amb la presència de gent jove que són més sovint usuaris de les tecnologies de la 
informació i la comunicació: el 99% dels joves enquestats entre 18 i 24 anys tenen 
ordinador a casa davant el 47% dels majors de 55 anys. També tenen ordinador en 
major proporció les persones amb estudis secundaris i universitaris (el 90% dels que 
tenen estudis secundaris superiors i el 93% dels que tenen formació universitària, un 
74% dels que tenen estudis primaris complets o secundaris bàsics i només un 32% dels 
que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis). 
 
(Als que tenen ordinador a casa. N=652) 
6.2. Té connexió a Internet a casa?  

622 74,4 95,5
29 3,5 4,5

1 ,1 ,1
652 77,9 100,0
185 22,1
837 100,0

Sí
No
Ns/nc
Total
No té ordinador

Total

Freqüència
Percentatge

total llars

Percentatge
llars amb
ordinador

 
 
 
La gran majoria de les persones que tenen ordinador a la seva llar també tenen connexió 
a Internet (95,5%). Sobre el total de les llars representen un 74% les que tenen Internet. 
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La proporció de llars amb connexió a Internet també ha anat augmentant en els darrers 
anys: l’any 2002 eren el 37% del total, el 2003 i el 2004 hi havia entre un 54% i un 56% 
del total de les llars amb connexió a Internet, un 59% el 2005, un 63% l’any 2006 i un 
71% el 2007. De fet, de seguir aquesta progressió als ritmes actuals, es pot preveure que 
els fets de tenir ordinador i disposar d’Internet a la llar quedaran pràcticament 
equiparats l’any 2009. Curiosament, però, el nombre de persones que disposaran 
d’ordinador i Internet a la llar sembla tendir a estabilitzar-se en un sostre del 80%, 
deixant fora al voltant d’un 20% de la població. Caldrà veure si en els propers anys es 
trenca aquesta barrera, amb un nou impuls de la penetració dels ordinadors personals i 
d’Internet a les llars d’Andorra. 
 
També hi ha més proporció de persones que disposen de connexió a Internet a casa 
entre les persones més joves (un 96% dels que tenen de 18 a 24 anys pel 43% dels 
majors de 55 anys), amb estudis secundaris (87%) o universitaris (91%) i les que viuen 
en llars de tres o més persones (un 83% de les que viuen en llars de tres persones, un 
87% si són quatre i un 96% quan són cinc o més, davant el 42% dels que viuen sols). 
 
Evolució de les llars amb ordinador i Internet (%) 
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(Als que tenen connexió a Internet a casa. N=622) 

6.2.1. Quin tipus de connexió? 
 

45 7,2
568 91,2

1 ,2

9 1,4
622 100,0

Mòdem analògic amb línia normal
Línia ADSL
Altres connexions de via ampla
(RDSI...)
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge
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El 91% de les persones que tenen connexió a Internet a casa s’hi connecten mitjançant 
la línia ADSL i només un 7% amb línia analògica. 
 
Aquesta dada mostra que s’està molt a prop de la substitució plena de les línies 
analògiques per l’ADSL. L’any 2005 va suposar el punt d’inflexió en la connexió per 
línia ADSL, que des de l’any 2006 ja és el mode de connexió de la majoria de les llars 
amb Internet (en detriment de la línia analògica). L’any 2003 només un 21% de les llars 
que disposaven d’Internet tenien connexió amb línia ADSL, l’any 2004 un 30% i l’any 
2005 va passar al 46%; el 2006 entre les llars que tenen Internet un 68% ja disposava de 
línia ADSL, augmentant fins el 85% el 2007). Un cop més, de seguir així la progressió, 
els ritmes de la mateixa semblen augurar la pràctica generalització de l’ADSL cap al 
2010, en detriment de la línia analògica, que pràcticament desapareixeria o quedaria 
reduïda a un percentatge residual. 
 
Sobre el total de les llars representen un 68% les que disposen de línia ADSL, mentre 
que l’any 2007 eren un 60% i el 2006 un 43% de les llars. 
 
Evolució del tipus de connexió a Internet (%) 
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(Als que treballen. N=616) 
 
6.3. Té connexió a Internet a la seva feina? 
 

365 59,2
251 40,7

1 ,2
616 100,0

Sí
No
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge
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El 59% de les persones ocupades tenen connexió a Internet a la seva feina, en major 
proporció les persones més joves i amb un nivell d’estudis més alt (secundaris superiors 
o universitaris). Destaca una proporció molt més alta entre les ocupacions més 
qualificades (un 92% dels professionals i tècnics, un 85% del personal administratiu i 
un 68% dels directius, propietaris i comandaments intermedis tenen connexió a Internet 
a la seva feina, mentre que només en tenen un 16% dels treballadors no qualificats). Per 
sectors d’activitat, tot i que en alguns grups hi ha molt pocs casos i per tant no són 
suficientment representatius, s’observa que tenen connexió a Internet a la feina en major 
proporció les persones que treballen en el sector de la sanitat (pràcticament el 100%), 
professions liberals (95%), activitats immobiliàries i serveis empresarials (90%), 
organismes financers (87%), Administració pública (78%), ensenyament (73%) i 
parapúbliques (67%). 
 
(A tots)  
6.4. Ha utilitzat un ordinador en els darrers tres mesos? 

606 72,5
229 27,4

1 ,2
837 100,0

Sí
No
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Prop d’un 73% dels enquestats afirma que ha utilitzat l’ordinador en els darrers tres 
mesos, pel 27% que no l’ha utilitzat. 
 
La proporció de persones que utilitzen l’ordinador ha augmentat en els darrers anys (un 
58% de la població l’any 2005, un 61% l’any 2006 i un 68% el 2007). 
 
Els homes diuen en major proporció que les dones que han utilitzat l’ordinador en els 
darrers tres mesos (un 78% dels homes pel 67% de les dones) i també l’utilitzen en 
major proporció els joves (un 97% dels que tenen de 18 a 24 anys, un 88% dels que 
tenen de 25 a 39 anys i un el 79% dels de 40 a 54 anys, per només un 37% dels majors 
de 55 anys). Controlant les diferències entre homes i dones en els diferents grups d’edat 
s’observa que només són significatives en el cas dels més grans (han utilitzat 
l’ordinador un 48% dels homes majors de 55 anys pel 25% de les dones d’aquest grup 
d’edat), mentre que en la resta dels grups d’edat, tot i que hi ha més homes que dones 
que han utilitzat l’ordinador, la relació no és significativa.  
 
En funció del nivell d’estudis hi ha una gran diferència en la utilització de l’ordinador, 
destacant que les persones amb estudis universitaris (96%) i secundaris superiors (89%) 
l’han utilitzat en major proporció que els que tenen estudis elementals o secundaris 
bàsics (58%) i els que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis (17%). La 
relació entre la utilització de l’ordinador i el nivell d’estudis és significativa en tots els 
grups d’edat, és a dir, que en cada grup s’observa que les persones amb més nivell 
d’estudis utilitzen l’ordinador en major proporció que les que tenen menys estudis (per 
exemple entre els majors de 55 anys, han utilitzat l’ordinador només un 7% dels que 
tenen estudis primaris o sense estudis, augmentant fins el 84% dels que tenen estudis 
universitaris en aquest grup d’edat). 
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També s’observa que les persones amb ocupacions més qualificades (directius, 
propietaris o comandaments intermedis, professionals i tècnics, personal administratiu) 
junt amb els estudiants, són els que en major proporció han utilitzat l’ordinador 
recentment (entre un 84% i un 99%), si bé aquesta associació està relacionada amb el 
nivell d’estudis (les persones amb més nivell formatiu tenen les ocupacions més 
qualificades). Per sectors, destaca que els que han utilitzat més l’ordinador en general 
són els àmbits en els que hi ha més proporció d’ocupacions qualificades (més del 80% 
l’han utilitzat els que treballen en els sectors de sanitat, professions liberals, activitats 
immobiliàries i serveis empresarials, Administració pública, ensenyament, 
parapúbliques, organismes financers i assegurances i en el sector industrial i garatges). 
 
Per nacionalitats els que diuen en major proporció que han utilitzat l’ordinador són els 
andorrans (86%) i les persones del grup d’altres nacionalitats (77%), mentre que els 
espanyols i els portuguesos són els que menys ho han fet (aproximadament un 62% en 
cada cas). Aquestes diferències estan relacionades amb el diferencial formatiu i amb la 
segmentació ocupacional en funció de l’origen (veure relacions entre les variables 
sociodemogràfiques). 
 
(Als que han utilitzat un ordinador. N=606) 
6.5. On ha utilitzat l’ordinador?  
(Multiresposta) 
 

555 91,5
322 53,0

12 2,0
6 1,0
6 1,0
7 1,2

606

Casa
Lloc de treball
Ciber-cafè
Lloc d'estudi
Biblioteca
Altres llocs

Base

Freqüència Percentatge

 
 
La majoria de les persones que han utilitzat l’ordinador en els darrers tres mesos, ho ha 
fet a casa (92%) i/o al lloc de treball (53%). En menor proporció hi ha qui l’ha utilitzat 
en un ciber-cafè (2%), al lloc d’estudi, a la biblioteca o a altres llocs com la casa de 
familiars o en les classes d’informàtica. La suma dels percentatges és superior a 100 
perquè es tracta d’una pregunta on es poden donar vàries respostes. 
 
Respecte a Observatoris anteriors ha augmentat la proporció dels enquestats que han 
utilitzat l’ordinador a casa (un 78% l’any 2004, un 82% el 2005, un 87% el 2006 i un 
89% l’any 2007) i ha disminuït lleugerament els que l’han utilitzat al lloc de treball (un 
64% l’any 2004, un 55% el 2005 i el 2006 i un 56% l’any 2007). 
 
Els homes diuen que ha utilitzat l’ordinador a casa en una proporció superior a les dones 
(un 94% i un 89% respectivament), mentre que elles l’han utilitzat més que els homes al 
lloc de treball (un 55% de les dones pel 52% dels homes). Per edat, en tots els casos el 
lloc on més han utilitzat l’ordinador és a casa, però els que menys ho han fet són els 
majors de 55 anys (86%), que són els que més diuen que ho han fet a llocs com les 
classes d’informàtica o la casa de familiars (7%); els joves són els que més ho han fet al 
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lloc d’estudi (8%), mentre que els que més l’han utilitzat al lloc de treball són els grups 
de 25 a 54 anys (entre un 57% i un 60% coincidint amb les edats de major activitat 
laboral). Els que l’utilitzen en major proporció en el lloc de treball són els que tenen 
estudis universitaris (un 76%, davant el 15% dels que tenen estudis primaris incomplets) 
i els que tenen ocupacions més qualificades (un 88% dels professionals i tècnics i del 
personals administratiu, davant el 5% dels treballadors no qualificats i el 24% dels 
treballadors de la indústria i la construcció). 
 
6.6. S’ha connectat a Internet alguna vegada en els darrers tres mesos? 

591 70,6
245 29,2

1 ,2
837 100,0

Sí
No
Ns/nc
Total

Freqüencia Percentatge

 
 
Prop del 71% de la població diu que s’ha connectat a Internet en els darrers mesos, 
davant un 29% que no ho ha fet. 
 
En els darrers anys també ha augmentat la proporció de persones que es connecten a 
Internet (aproximadament un 50% l’any 2005, un 57% l’any 2006 i un 63% el 2007). 
 
Hi ha més proporció d’homes que afirmen que s’han connectat a Internet en els darrers 
mesos (un 77% dels homes pel 64% de les dones), i també hi ha molts més usuaris entre 
els joves: un 97% dels que tenen entre 18 i 24 anys, un 87% dels que tenen entre 25 i 39 
anys i un 76% dels que tenen entre 40 i 54 anys s’han connectat a Internet, davant un 
35% dels majors de 55 anys. Les diferències en funció del gènere s’incrementen entre 
els grups de més edat: entre els joves s’han connectat a Internet un el 100% dels homes i 
un 95% de les dones, i entre els 25 i els 39 anys el 91% dels homes pel 83% de les 
dones (si bé en aquests casos les diferències no són significatives estadísticament); 
també s’han connectat el 81% dels homes de 40 a 54 anys pel 71% de les dones 
d’aquest grup d’edat, i entre els majors de 55 anys ho ha fet un 45% dels homes pel 
23% de les dones, relació en aquestes franges d’edat són clarament significatives a 
nivell estadístic i que es pot atribuir en part al diferencial educatiu entre homes i dones 
d’aquestes generacions.  
 
Segons el nivell d’estudis destaca que les persones amb estudis universitaris (96%) i 
secundaris superiors (88%) s’han connectat a Internet en major proporció que les que 
tenen estudis primaris o secundaris bàsics (53%) o estudis primaris incomplets o sense 
estudis (només un 20%).  
 
En funció de l’ocupació s’han connectat a Internet en major proporció les persones amb 
ocupacions més qualificades (un 78% del grup dels propietaris, directius i 
comandaments intermedis, un 95% dels professionals i tècnics,  i un 95% del personal 
administratiu) i els estudiants (97%), mentre que els treballadors no qualificats (35%) i 
els jubilats (23%) són els que menys ho han fet. En relació als sector d’activitat, igual 
que en la utilització dels ordinadors, les persones que en major proporció s’han 
connectat a Internet són les que treballen en el sector de la sanitat, professions liberals, 
activitats immobiliàries i serveis empresarials, Administració pública, ensenyament, 
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parapúbliques, organismes financers i assegurances i en el sector industrial i garatges 
(entre el 82% i el 100%). 
 
Per nacionalitat els que més s’han connectat a Internet en els darrers mesos són els 
andorrans (83%) i el grup d’altres nacionalitats (77%), mentre que els portuguesos i els 
espanyols (un 61% en cada cas) són els que menys s’hi ha connectat. En aquests 
resultats cal tenir en compte l’efecte de les relacions entre aquestes variables (nivell 
d’estudis, ocupació i nacionalitat).  
 
Així doncs, l’edat, el nivell d’estudis i l’ocupació són les variables que semblen més 
determinants en la utilització d’Internet, si bé cal tenir en compte que aquestes variables 
estan interrelacionades.  
 
 
Evolució de la utilització de l’ordinador i d’Internet 
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(Als que s’han connectat a Internet. N=591)7 
 
6.7. Des d’on s’ha connectat a Internet?  
(Multiresposta) 

542 91,7
274 46,3

18 3,0
8 1,4
6 ,9
6 1,0

591

Casa
Lloc de treball
Ciber-cafè
Lloc d'estudi
Biblioteca
Altres llocs

Base

Freqüència Percentatge

 
 

                                                 
7 Les següents preguntes s’ha realitzat només a les persones que s’han connectat a Internet en els darrers 
mesos i per tant els percentatges estan calculats sobre els usuaris d’Internet. 
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La majoria dels usuaris d’Internet que s’ha connectat a Internet en els darrers tres mesos 
ho ha fet a casa (92%) i/o al lloc de treball (46%), i en menor proporció a un ciber-cafè 
(3%) o a altres llocs (lloc d’estudi, biblioteca, classes d’informàtica, casa de familiars, 
etc.). Atès que poden haver-se connectat des de diversos llocs, les persones enquestades 
podien donar més d’una resposta. 
 
L’any 2004 un 79% de les persones enquestades que s’havien connectat a Internet ho 
havien fet des de casa, el 2005 i el 2006 un 87% i l’any 2007 van ser un 89%, de 
manera que ha anat augmentant poc a poc aquesta proporció. En canvi, el percentatge 
dels que s’han connectat des del lloc de treball ha disminuït lleugerament en els darrers 
anys: era d’un 57% l’any 2004, un 55% el 2005 i al voltant d’un 50% els anys 2006 i 
2007. 
 
Els homes s’han connectat en una proporció lleugerament superior que les dones des de 
casa (un 94% dels homes i un 89% de les dones), i per edat els que menys s’han 
connectat des del lloc de treball són els més joves (34%) i els més grans (37%) ja que 
són els que amb menor freqüència estan treballant (entre els 25 i els 54 anys prop d’un 
50% s’ha connectat des de la feina). També augmenta la utilització d’Internet a la feina 
entre les persones amb més estudis (només un 13% dels que tenen formació primària 
incompleta pel 72% dels que tenen estudis universitaris) i amb les ocupacions més 
qualificades (un 77% dels propietaris, directius o comandaments intermedis, un 80% del 
personal administratiu i un 82% dels professionals o tècnics). 
 
6.8. Amb quina freqüència s’ha connectat a Internet aquests darrers tres mesos? 

411 69,6
101 17,1

67 11,3
6 1,1

5 ,9

1 ,1
591 100,0

Cada día
3-5 díes per setmana
1-2 díes per setmana
Alguna vegada al mes
Amb menys freqüència
(esporàdicament)
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Aproximadament un 70% de les persones que s’han connectat a Internet en els darrers 
mesos s’hi han connectat cada dia o gairebé cada dia, un 28% s’hi connecta entre un i 
cinc dies a la setmana i un 2% amb menys freqüència. 
 
Aquests resultats són pràcticament iguals als de fa un any (l’any 2007 un 70% s’hi 
connectava cada dia o gairebé cada dia, un 26% entre un i cinc dies a la setmana i un 
4% amb menys freqüència), després d’haver augmentat considerablement respecte l’any 
2006 la proporció d’usuaris d’Internet que es connecten pràcticament cada dia i haver 
baixat la proporció dels que es connecten menys dies (el 2006 un 51% s’hi connectava 
cada dia, un 40% s’hi connectava entre un i cinc dies a la setmana i un 9% amb menys 
freqüència). 
 
Entre les persones que es connecten a Internet cada dia hi ha una major proporció 
d’homes (76% dels homes que es connecten a Internet pel 62% de les dones), i de 
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persones amb estudis secundaris superiors (74%) o universitaris (84%). En funció de 
l’edat i la nacionalitat les diferències no resulten significatives estadísticament. Les 
persones amb ocupacions més qualificades (un 85% dels professionals o tècnics, un 
81% del personal administratiu, i un 80% dels propietaris, directius o comandaments 
intermedis) i els estudiants (77%) son els que es connecten a Internet amb més 
freqüència (6-7 dies a la setmana), mentre que els treballadors no qualificats (27%) són 
els que ho fan en menor proporció.  

 
6.9. Els dies que es connecta a Internet, quant temps està connectat a Internet 
aproximadament de mitjana en casa sessió? 

156 26,4
220 37,3
146 24,7

61 10,3
8 1,4

591 100,0

Menys d'una hora
Entre 1 i 2 hores
Entre 2 i 4 hores
Quatre hores o més
Ns
Total

Freqüència Percentatge

 
 
De les persones que s’han connectat a Internet en els darrers mesos, un 26% s’hi està de 
mitjana menys d’una hora, un 37% entre una i dues hores, un 25% entre dues i quatre 
hores i un 10% quatre hores o més. Això vol dir que, aproximadament, el temps de 
connexió és d’uns 97 minuts de mitjana (més d’una hora i mitja). 
 
Les persones que es connecten més dies a Internet, en general també hi passen més 
estona en cada sessió. Els homes es connecten més temps que les dones (un 29% de les 
dones i un 24% dels homes es connecten menys d’una hora, mentre que un 30% dels 
homes i un 18% de les dones hi estan entre dues i quatre hores) i els més joves estan 
connectats durant més temps en cada sessió que els altres grups d’edat (només un 9% 
dels jove diuen que hi estan menys d’una hora pel 31% dels més grans, i un 29% dels 
joves hi estan entre dues i quatre hores i un 20% més de quatre hores, mentre que només 
un 18% dels majors de 55 anys hi estan entre dues i quatre hores i un 5% més de quatre 
hores). Per nacionalitat destaca que els andorrans són els que es connecten més temps a 
Internet (un 25% entre dues i quatre hores i un 13% més de quatre hores), mentre que 
els portuguesos són els que hi estan menys (només un 19% es connecten entre dues i 
quatre hores i un 5% quatre hores o més). En funció l’ocupació els que hi estan més 
temps són els estudiants (un 47% entre dues i quatre hores i un 18% quatre hores o 
més), el personal administratiu i els professionals o tècnics (un 16% i un 14% 
respectivament es connecten quatre hores o més). 
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6.10. Quins dels següents serveis d’Internet ha utilitzat en aquests darrers tres 
mesos? 

88,0% 12,0% ,0%
46,4% 53,6% ,0%
17,9% 82,1% ,0%
83,5% 16,5% ,0%
36,8% 63,2% ,0%
31,4% 68,1% ,5%
48,2% 51,7% ,1%
52,3% 47,7% ,0%

Correu eletrònic
Enviament de fitxers
Cursos o estudis per Internet
Buscar informació de notícies i actualitat
Banca electrònica
Compra de productes o serveis
Serveis d'oci (jocs, música, pel·licules...)
Xats, converses (messenger) o fòrum

Sí No Ns/nc

 
 
La majoria de les persones que s’han connectat en els darrers mesos a Internet, han 
utilitzat el correu electrònic (88%) o han buscat informació de notícies o actualitat 
(84%), i també més de la meitat (52%) l’ha utilitzat per participar en xats, converses 
(messenger) o fòrums. Un 48% s’ha connectat a Internet per serveis d’oci com música, 
pel·lícules o jocs, i un 46% per enviar o rebre fitxers. En menor proporció hi ha els que 
utilitzen Internet pels serveis de la banca electrònica (37%) o per comprar (31%), 
mentre que un 18% realitza cursos o estudis a través de la xarxa. 
 
En els darrers anys, els serveis més utilitzats entre els usuaris d’Internet han estat el 
correu electrònic i la recerca d’informació. S’observa una tendència a augmentar la 
utilització dels serveis de xats, converses, etc., per fer compres, i també ha augmentat 
lleugerament la utilització per serveis d’oci i per realitzar estudis o cursos. 
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6.10.1. Correu electrònic 
 
Les dones (el 93% de les dones pel 85% dels homes) i els més joves (el 92% dels que 
tenen de 18 a 25 anys pel 75% dels majors de 55 anys) han utilitzat en major proporció 
Internet pel correu electrònic, i també les persones que tenen estudis secundaris 
superiors (88%) i universitaris (95%), i les que tenen ocupacions més qualificades (un 
92% dels propietaris, directius o comandaments intermedis, un 96% dels professional o 
tècnics i un 95% del personal administratiu), a més de les mestresses de casa (94%). 
Segons la nacionalitat les diferències no són significatives.  
 

6.10.2. Enviament de fitxers 
 
En aquesta aplicació no hi ha diferències significatives entre homes i dones, mentre que 
en funció de l’edat destaca que els joves són els que més han utilitzat Internet per a 
l’enviament de fitxers (un 67% dels joves pel 33% dels majors de 55 anys). També ho 
han fet en major proporció les persones amb estudis universitaris (66%), les que tenen 
ocupacions més qualificades (un 61% dels propietaris, directius o comandaments 
intermedis, un 77% dels professional o tècnics i un 59% del personal administratiu) i els 
estudiants (53%). Per nacionalitat, els que més han enviat fitxers a través d’Internet són 
els andorrans (56%) i els francesos (62%). 
 

6.10.3. Estudis o cursos per Internet  
 
No s’observen diferències significatives en funció del sexe o l’edat del usuaris que han 
fet estudis per Internet. Segons el nivell d’estudis i l’ocupació destaca que les persones 
que tenen formació universitària (29%) i les ocupades com a professionals o tècnics 
(25%), el personal administratiu (23%), els estudiants (26%) i les mestresses de casa 
(31%), són les que més han utilitzat Internet per aquest motiu. Per nacionalitats, els 
andorrans (24%) i els francesos (31%) són els que diuen en major proporció que han fet 
cursos per Internet.   
 

6.10.4. Buscar informació de notícies i actualitat  
 
En relació a les persones que han utilitzat Internet per buscar informació de notícies i 
actualitat no s’observen diferències significatives en funció del sexe. Segons l’edat 
s’observa que els més joves (87%) i sobretot els majors de 55 anys (95%) són els que 
han utilitzat aquest servei d’Internet en major proporció. També ho han fet més les 
persones amb estudis secundaris superiors o universitaris (un 85% en els dos casos) i les 
que tenen ocupacions més qualificades (un 85% dels propietaris, directius o 
comandaments intermedis, un 88% dels professional o tècnics i un 85% del personal 
administratiu), junt amb els treballadors de la indústria i la construcció (87%), els 
jubilats (90%) i les mestresses de casa (94%). En funció de la nacionalitat les 
diferències no són significatives estadísticament.  
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6.10.5. Banca electrònica 
 
Els serveis de la banca electrònica els han utilitzat en major proporció els homes que les 
dones (un 41% i un 31% respectivament), i també les persones entre 25 i 39 anys (43%) 
i els majors de 55 anys (38%).  Igualment destaca que l’han utilitzat més les persones 
amb estudis universitaris (54%) i els propietaris, directius o comandaments intermedis 
(58%), els professional o tècnics (50%) i el personal administratiu (54%). En funció de 
la nacionalitat els francesos (47%) i els andorrans (43%) són els que més han utilitzat 
aquest servei.  
 

6.10.6. Compres  
 
Els homes (38%) han fet alguna compra per Internet en els darrers tres mesos en major 
proporció que les dones (23%), i també ho ha fet més les persones menors de 40 anys 
(un 34% dels més joves i un 37% dels de 25 a 39 anys, davant el 27% dels que tenen 
entre 40 i 54 anys i el 23% dels majors de 55 anys), les que tenen estudis universitaris 
(un 47%, per només un 9% dels que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis), i 
amb ocupacions més qualificades (un 36% dels propietaris, directius o comandaments 
intermedis, un 49% del personal administratiu i un 36% dels professionals o tècnics) o 
les mestresses de casa (36%). Pel que fa a la nacionalitat, les diferències no són 
significatives. 
 

6.10.7. Serveis d’oci (música, pel·lícules, jocs...) 
 
Hi ha més proporció d’homes que han utilitzat Internet per serveis d’oci com la música, 
pel·lícules, jocs, etc. (un 54% dels homes pel 41% de les dones), i en funció de l’edat 
destaca que les persones més joves són les que majoritàriament han utilitzat aquests 
serveis (un 88%, davant el 18% dels majors de 55 anys). Segons el nivell d’estudis no 
destaquen diferències significatives, i en funció de l’ocupació els que més han utilitzat 
Internet per aquests serveis són els estudiants (un 91%) relacionat amb l’edat, els 
treballadors de la indústria i la construcció (58%), i també els del comerç, l’hoteleria i 
els serveis personals (54%). Per nacionalitat, els andorrans (57%) i el grup d’altres 
nacionalitats (51%) són els que amb major proporció han utilitzat aquests serveis d’oci.  
 

6.10.8. Xats, converses o fòrums  
 
En relació a la utilització d’Internet per participar en xats, converses o fòrums, les 
diferències no són significatives en funció del sexe. Per edats sí que hi ha unes 
diferències molt evidents, ja que els més joves són els que en major proporció han 
utilitzat els serveis de xats o converses (un 88%), disminuint amb l’edat (només un 27% 
dels usuaris d’Internet majors de 55 anys). Segons el nivell d’estudis, els que més han 
utilitzat aquests serveis són els que tenen nivells inferiors (sobretot els que tenen estudis 
primaris incomplets o sense estudis, amb un 68%), i en funció de l’ocupació destaquen 
especialment els estudiants (86%), els treballadors de la indústria i la construcció (69%), 
els treballadors no qualificats (67%) i els del comerç, l’hoteleria i els serveis personals 
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(60%). També han utilitzat més aquests serveis de comunicació les persones del grup 
d’altres nacionalitats (74%), els francesos (73%) i els portuguesos (71%).  
 
 
 
Comparativa europea en l’accés i ús d’Internet 
 
En els darrers anys s’observa un augment continuat de les llars amb accés a Internet i de 
les que tenen connexió de banda ampla, i també augmenta la proporció de persones que 
l’utilitzen habitualment (almenys un cop a la setmana). 
 
Segons les dades de l’Eurostat (referides a la població entre 16 i 74 anys i les llars on hi 
ha almenys un membre d’aquesta edat), el 54% de les llars dels 27 països de la Unió 
Europea tenien accés a Internet l’any 2007. Els països amb major proporció de llars amb 
Internet eren els Països Baixos (83%), Suècia (79%), Dinamarca (78%) i Luxemburg 
(75%), mentre que Bulgària (19%), Romania (22%) i Grècia (25%) estaven a la cua. Tot 
i que les dades d’Andorra fan referència a la població major de 18 anys, i per tant les 
comparacions s’han de fer amb precaució, Andorra, amb un 71% de les llars amb 
connexió a Internet el 2007, es situaria molt per sobre de la mitjana europea i també per 
sobre de la taxa d’Espanya (45%) i França (49%).  
 
La proporció de llars amb connexió de banda ampla també situa a Andorra entre els 
països amb més penetració, amb un 60% de les llars que disposaven d’aquesta connexió 
l’any 2007, només superada pels Països Baixos (74%) i Dinamarca (70%), i molt per 
sobre dels països veïns (un 39% a Espanya i un 43% a França). 
 
En relació a la població que utilitza regularment Internet (almenys un cop a la setmana) 
la mitjana europea era d’un 51% l’any 2007. Els països amb més proporció d’usuaris 
regulars d’Internet l’any 2007 eren els Països Baixos (81%), Dinamarca (76%), Suècia 
(75%) i Finlàndia (75%), mentre que a Romania (22%), Bulgària (28%) i Grècia (28%) 
és on hi ha menys proporció de persones que es connecten habitualment a Internet. A 
Andorra la proporció de persones que utilitzen Internet almenys un cop per setmana era 
del 62% en l’Observatori de l’any 2007, situant-se per sobre de la mitjana europea i dels 
països veïns (un 44% de la població d’Espanya i un 57% a França es connectava a 
Internet regularment segons les dades del 2007).  
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Accés i utilització d’Internet a Andorra (població major de 18 anys) i els països de 
la Unió Europea (persones entre 16 i 74 anys). Any 2007 
 
 Llars amb 

accés a 
Internet 

(%) 

Llars amb 
connexió de 

banda ampla 
(%) 

Usuaris 
habituals 

d’Internet  * 
(%) 

Andorra 71 60 62 
UE-27 54 42 51 
UE-25 56 43 53 
UE-15 59 46 55 
Zona euro 56 42 53 
Alemanya 71 50 64 
Àustria 60 46 61 
Bèlgica 60 56 63 
Bulgària 19 15 28 
Dinamarca 78 70 76 
Eslovàquia 46 27 51 
Eslovènia 58 44 49 
Espanya 45 39 44 
Estònia 53 48 59 
Finlàndia 69 60 75 
França 49 43 57 
Grècia 25 7 28 
Hongria 38 33 49 
Irlanda 57 31 51 
Itàlia 43 25 34 
Letònia 51 32 52 
Lituània 44 34 45 
Luxemburg 75 58 72 
Malta 54 44 43 
Països Baixos 83 74 81 
Polònia 41 30 39 
Portugal 40 30 35 
Regne Unit 67 57 65 
República Txeca 35 28 42 
Romania 22 8 22 
Suècia 79 67 75 
Xipre 39 20 35 
 
* Usuaris que s’han connectat almenys un cop a la setmana en els darrers tres mesos 
 
Font: Eurostat: Long-term indicators. Information Society.   http://ec.europa.eu/eurostat/ 
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7. ANNEXOS 
 

7.1. Valor estadístic i significació estadística dels resultats. 
 
Per interpretar correctament els resultats d’una enquesta cal tenir en compte que són 
estimacions fetes a partir d’una mostra extreta de la població total i que el seu valor està 
afectat per l’error de mostreig. Així, la seva exactitud depèn de tres factors: 
 
¾ La mida de la mostra (o de la part de la mostra analitzada): per una mateixa 

població, en les mostres amb més persones enquestades, el marge de desviació 
de la mostra envers la població és més petit 

¾ La variància de la població: expressada en termes probabilístics, refereix a les 
proporcions de distribució bipolar d’un factor en la població. La variància 
màxima es dóna quan aquesta distribució és equiprobable (p=50% i q=50%). 
Aleshores, l’error estadístic de la mostra és més gran. 

¾ El nivell de confiança que s’estableix: a nivells de confiança més restrictius 
(nivells més alts) el marge d’error estadístic és més gran.  

 
Marges d’error al nivell de confiança del 95,5 % 

 
Percentatges observats   (p + q = 100) Mida de la 

mostra 10 % o 90 % 20 % o 80 % 30 % o 70 % 40 % o 60 % 50 % 
250 3,8 5,0 5,8 6,2 6,3 
500 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 
1000 1,9 2,6 2,9 3,1 3,2 
1500 1,6 2,1 2,4 2,5 2,6 

 
Per exemple, en una mostra de 500 persones que responen a una pregunta, en el cas més 
desfavorable que el resultat sigui del 50%, i establint el nivell de confiança del 95,5%, 
el marge estadístic és ±4,5% sobre l’esmentat 50% observat. Això significa que el 
resultat per a la població total es troba en una forquilla entre el 45,5% i el 54,5%. 
 
Així doncs, els percentatges observats són vàlids dins els límits dels marges d’error 
estadístic sempre que es refereixen a tota la mostra, mentre que si només es considera 
una part de la mostra analitzada el marge d’error augmenta. 
 
Per una altra part, al creuar les diferents variables8 en les taules de contingència, 
interessa saber com es distribueix una variable (la que es vol explicar o dependent, 
perquè se suposa que depèn d’una altra variable) en les diferents categories de l’altra 
variable (independent o explicativa), per establir quina relació hi ha entre aquestes dues 
variables, és a dir, si hi ha associació entre les variables o si són independents. Hi ha 
associació entre dues variables quan la distribució dels valors d’una variable 
(dependent) canvia en les diferents categories de l’altra variable (independent) amb un 
nivell suficient de correlació, i hi ha independència quan la distribució dels valors de la 
variable dependent no varien en les diferents categories de la variable independent, o ho 
fa a un nivell de correlació molt baix. Les proves estadístiques realitzades indiquen si hi 
                                                 
8 característiques de les persones enquestades que representen aspectes que les diferencien, com per 
exemple l’edat, el nivell d’estudis, les seves opinions, etc. 
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ha associació entre les variables o si degut a l’error de la mostra les diferències en la 
distribució dels valors no són significatives (i per tant no podem entendre que hi ha una 
associació rellevant).  
 
Per exemple, en moltes taules s’observen diferències en els percentatges en les respostes 
a una qüestió entre homes i dones o entre els diferents grups d’edat, però si els resultats 
de les proves estadístiques realitzades no són significatius vol dir que no es pot provar 
que el gènere o l’edat de les persones sigui la causa d’aquestes diferències (no es poden 
considerar el gènere o l’edat com a factors explicatius d’aquestes diferències), tot i les 
tendències apuntades en la mostra donada. 
 
Cal remarcar, finalment, que aquesta associació –quan es dóna– és merament 
estadística, i per tant requereix una interpretació posterior a l’hora d’establir eventuals 
mecanismes de causalitat. 
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7.2. Classificació d’ocupacions pel mercat laboral andorrà 
 

Grup 1: Directius, propietaris i comandaments intermedis: 
 
Directius i alts càrrecs d’administracions públiques i empreses privades: poder executiu 
i legislatiu i direcció de les Administracions Públiques, direcció d’Organitzacions.  
 
Propietaris i gerents d’hoteleria, comerç, agricultura i altres empreses. 
 
Comandaments intermedis d’empreses del  sector serveis, comerç, financer... 
 
Grup 2: Professionals i tècnics, científics i intel·lectuals: 
 
Professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er cicle en ciències 
pures i enginyeria, ciències naturals, sanitat, ensenyament.  
 
Professionals del dret, organització d’empreses, ciències socials i humanes, escriptors, 
artistes... i altres professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er 
cicle. 
 
Tècnics en ciències físiques, químiques i enginyeria, ciències naturals i sanitat, educació 
infantil, professionals de suport en operacions financeres i comercials, professionals de 
suport en gestió administrativa.    
  
Grup 3: Personal administratiu i similars (“coll blanc): 
 
Empleats en serveis comptables, financers i de serveis de recolzament a la producció i al 
transport.  
 
Empleats de biblioteca, serveis de correus i assimilats, auxiliars administratius amb o 
sense atenció al públic. 
 
Empleats en tracte directe amb el públic en agències de viatges, recepcionistes i 
telefonistes, caixers... 
 
Grup 4: Treballadors qualificats i semiqualificats de comerç, hoteleria i 
restauració, serveis personals i de protecció: 
 
Venedors, dependents de comerç i assimilats.  
 
Treballadors de serveis de restauració (cambrers, cuiners, barmans...). 
 
Treballadors de serveis personals (auxiliars d’infermeria, treballadors que es dediquen a 
tenir cura de persones, perruquers, especialistes en tractaments de bellesa, treballadors 
que atenen passatgers, majordoms i similars).  
 
Treballadors dels serveis protecció i seguretat (policies, bombers, guàrdies jurats i 
personal de seguretat privada). 
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Grup 5: Artesans i treballadors qualificats i semiqualificats d’activitats agràries, 
indústria i construcció: 
 
Treballadors qualificats i semiqualificats  d’activitats agrícoles.  
 
Treballadors qualificats i semiqualificats de la indústria manufacturera. 
 
Treballadors en obres estructurals de construcció i acabats de construcció (paletes, 
pintors, electricistes, fusters, lampistes) 
 
Altres treballadors qualificats i semiqualificats: ferrers, soldadors, mecànics, vidriers, 
etc. 
 
Treballadors de les indústries d’arts gràfiques, tèxtil, elaboració d’aliments, ebenistes i 
altres artesans. 
 
Conductors de vehicles de transport urbà o per carretera.     
 
Grup 6: Treballadors no qualificats: 
 
Treballadors no qualificats dels serveis (comerç, personal de neteja, conserges...). 
 
Treballadors no qualificats de la indústria i la construcció (peons d’indústries 
manufacturers i del transport, manobres...). 
 
Treballadors agrícoles no qualificats (temporers, peons...)  
 
Grup 7: Jubilats 
 
Grup 8: Mestresses de casa 
 
Grup 9: Estudiants (i altres inactius i no ocupats) 
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7.3. Desglossament dels tres principals aspectes a millorar a Andorra 
 

 Casos Percentatge
Vivenda cara 270 32,3%
Vivenda cara 154 18,5 %
Lloguers cars  106 12,8%
Accés a la vivenda 4 0,4 %
Manquen subvencions per a l’habitatge 2 0,2%
Mal estat dels pisos 1 0,1%
Trobar habitatge per a la gent jove  2 0,2%
Trànsit 209 25,0%
Trànsit  205 24,5%
Molta circulació (Caos circulatori)  1 0,1 %
Massa accidents 1 0,1 %
Manca vigilància per l’excés de velocitat 1 0,2%
No hi ha educació viària  1 0,1%
Nivell de vida car  199 23,8%
Cistella de la compra cara: alimentació, productes higiene, etc.  71 8,5%
Baixar preu dels combustibles 1 0,1%

Nivell de vida car 127 15,2%

Salaris baixos 173 20,7%
Pujar salari base 1 0,2%
Salaris baixos 172 20,5%
Polítiques socials, prestacions i pensions, CASS 146 17,5%
Polítiques socials poc desenvolupades  52 6,3%
Poques ajudes a les persones grans 1 0,1%
Manquen residències per a la gent gran assequibles 3 0,3%
Assistència a la gent gran 1 0,1%
Pagament als metges anticipadament 4 0,5%
Pensions baixes  50 6,2%
Manca d’ajudes familiars 5 0,5%
Cobertura de la CASS insuficient  1 0,1%
Ajuda per les mares solteres amb fills     1 0,1%
Accessibilitat per a la gent amb invalidesa 1 0,1%
Llei de la CASS 22 2,6%
Servei d’urgències dolent 3 0,3%
Baixa de maternitat 2 0,3%
Economia /comerç 110 13,2%

Situació econòmica i el seu futur  77 9,3 %
Comerç de poca qualitat  1 0,1%
Els impostos com l’IMI, l’ISI 9 1,1%
Lloguer de negocis molt car  1 0,1%
Falta control i regularització del comerç 1 0,1%
L’atenció al client 18 2,2%
El comerç en general  1 0,1%
Més ajudes al petit comerç 1 0,1%
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Manca de competitivitat  1 0,1%
Treball i Condicions de treball  106 12,8%
Condicions de treball 53 6,5%
Reglament laboral ineficient 3 0,4%
Poca formació al treballador 1 0,1%
No hi ha pagues dobles 1 0,2 %
Que hagin horaris més flexibles 2 0,2%
Moltes hores de feina  9 1,2%
Manca de sindicació  7 0,8%
Inseguretat laboral 1 0,1%
No hi ha assegurança d’atur 5 0,6%
Feina per als propis andorrans 1 0,1%
Horaris del comerç extensos 14 1,7%
Futur laboral  3 0,3%
Ajudar a trobar feina a la gent jove 1 0,1%
Falta feina en el sector de la construcció 3 0,3%
Molta rotació del personal  1 0,2%
Infraestructures i equipaments  82 9,8%

Manquen parcs infantils  3 0,4%
Manquen zones verdes  7 0,8%
Manquen infraestructures  11 1,4%
Comunicacions difícils 13 1,5%
S’hauria de millorar l’embelliment dels carrers  3 0,3%
Massa obres al carrer  4 0,4 %
Falta de carreteres, túnels, ponts 36 4,3%
Infraestructures  en mal estat  1 0,1%
Comunicacions amb l’exterior 4 0,5%
Voreres estretes o en mal estat 2 0,2 %
Medi ambient  80 9,6%
Contaminació  18 2,2 %
No preservació del medi ambient  42 5,3%
Manca de contenidors per reciclar paper, plàstic 1 0,1%
Poca neteja als carrers  6 0,7%
Manca de reciclatge 6 0,8%
Contaminació acústica 1 0,1%
Falten depuradores  2 0,3%
No hi ha civisme a l’hora de llençar les escombraries 1 0,1%

Neteja de camins 1 0,1% 

Manca d’aigua per beure  1 0,2%

Manca de contenidors d’oli  1 0,1%

Qualitat de vida 74 8,9%
Manca de qualitat de vida en general 9 1,1%
Manca de llocs de diversió i serveis lúdics pels joves  10 1,1%
Horari incompatible amb la família 5 0,6%
Manquen mesures per comptabilitzar vida familiar i laboral 17 2,0%
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Més oferta lúdica per a la gent gran 7 0,9%
Manca d’oferta cultural i locals d’oci 24 2,9%
Molt estrès 1 0,1%
Poca vida social 1 0,2%
Transport públic  74 8,9%

Transport públic deficient 28 3,3%
Poc transport públic 1 0,2%
Transport públic massa car 23 2,7%
Més línies de Bus Express 1 0,1%
Més transport públic a les parròquies altes  1 0,1%
Transport escolar  2 0,2%
Parades de transport públic incòmodes  1 0,1%
Ampliar horaris del transport públic  17 2,1%
Turisme  56 6,6%
Turisme de poca qualitat 11 1,3%
Al turisme no se’l tracta bé 5 0,6%
Manca d’oferta lúdica per al turisme  2 0,2%
Manca de promoció turística  8 1,0%
Canvis d’orientació del turisme 13 1,5%
El turisme decreix  16 1,9%
Servei ineficient dels hotels 1 0,1%
Política andorrana 44 5,3%

Mal funcionament de Govern 3 0,4%
Mal funcionament de la política andorrana 24 2,7%
Manca llibertat d’expressió   2 0,2%
Dificultat d’adaptació amb Europa 7 0,8%

Parroquialisme 1 0,2%
Més diners a l’esport 7 0,9%
Educació  40 4,8%
Educació en general  9 1,1%
Diferents sistemes educatius. Tots van a la seva  2 0,3%
Manca d’estudis reglats a Andorra: universitaris, FP, postgraus... 16 1,9%
La secundària es tindria que fer a la mateixa escola i no al Lycèe 1 0,1%
Les activitats extraescolars s’haurien de fer al mateix centre 2 0,3%
L’escola andorrana 1 0,1%
Manca de beques 2 0,2%
Poca qualitat de l’ensenyament a les escoles 6 0,7%
Transport escolar, retards i manca un adult que vigili  1 0,1%
Creixement desordenat  38 4,5%

Massa construcció 22 2,7%
Construcció de pistes d’esquí de manera raonable  1 0,1%
Patrimoni cultural   1 0,1%
Política urbanística dolenta 6 0,7%
És necessari un creixement sostenible  1 0,1%
Llei d’urbanisme deficient 7 0,9%
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Problemes per trobar feina 34 4,0%

Dificultat per trobar feina 34 4,0%
Guarderies  25 3,0%
Manca de guarderies  17 1,9%
Horari limitat de les guarderies 5 0,6%
Guarderies cares  4 0,5%
Manca d’aparcaments 24 2,8%
Manca  d’aparcaments  23 2,7%
Aparcaments cars  1 0,1%
Sanitat  23 2,7%
Preu del Servei d’Urgències  4 0,5%
Manquen metges generalistes i especialitzats 2 0,3%
Cures pal·liatives. Manquen habitacions per terminals 1 0,1%
Prohibició de fumar en locals públics 1 0,1%
Sanitat deficient 15 1,7 %
Valors 17 2,0%

Manca d’ordre, disciplina i respecte 14 1,6%
Manca de comunicació familiar 1 0,2%
La convivència 1 0,2%
Dificultats dels immigrants  15 1,8%
Manca de drets per part dels immigrants 5 0,7%
Poca facilitat per aconseguir el passaport andorrà 1 0,1%
Dificultat per obtenir el permís de treball 2 0,2%
La major part de la població no vota 1 0,2%
Manca d’adaptació i discriminació als immigrants 2 0,2%
Les traves als immigrants no comunitaris 2 0,2%
Tracte preferent als residents de més anys 2 0,2%
Pèrdua d’identitat  14 1,7%

Molta immigració  4 0,5%
No es parla català de manera generalitzada 10 1,2%
Funcionament de les administracions  11 1,3%

Millorar els serveis del Comú   1 0,1%
Despesa pública desmesurada   3 0,4%
La justícia no funciona gaire bé  1 0,1%
Massa edificis de Govern que no tenen utilitat  1 0,1%
Centre esportiu de la Massana 1 0,1%
Excés de funcionaris 3 0,4%
Administració lenta  1 0,1%
Manca de mà d’obra qualificada  10 1,2%

Manca  de mà d’obra  1 0,1%
Mà d’obra poc qualificada  8 0,9%
Molta rotació del personal a les empreses 1 0,2%
Integració al país dels immigrants  9 1,1%
Integració al país dels immigrants  9 1,1%
Problemes socials  7 0,9%
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Inseguretat ciutadana 1 0,1%
Integració social 2 0,3%
Droga 1 0,1%
Discriminació per sexe 1 0,1%
Solidaritat amb la gent del país 2 0,3%
Joventut  7 0,8%
Futur dels joves incert 2 0,3%
Falta d’ajudes als joves per emancipar-se (vivenda i treball) 5 0,5%
STA 7 0,8%

Baixar els preus de la STA 2 0,2%
Ampliar recursos de la STA  1 0,1%
El servei de la STA és dolent 4 0,5%
Altres  18 2,2%

Els gossos embruten els carrers  2 0,3%
Centres esportius més moderns 1 0,1%
WC públics   1 0,2%
L’agricultura 1 0,1%
Les façanes (la imatge)  1 0,1%
L’oferta de productes naturals 1 0,1%
Imatge a l’exterior del país  4 0,5%
La Ràdio Nacional d’Andorra Música  1 0,1%
Més pluralitat a la informació 1 0,1%
Les hipoteques (augment dels preus)  5 0,6%
Cap                            5 0,6%
Ns/nc 37 4,5%
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7.4. Aspectes per millorar en el comerç del país 
 

 Casos % 
Preus 295 35,2%
Preus 239 28,5
Millorar preus parròquies altes 2 ,2%
Preus d' electrònica i varietat 3 ,3%
Aparcaments gratuïts o millorar el preu 4 ,5%
Preus més competitius respecte Espanya i França 5 ,6%
Més marques i millors preus 4 ,5%
Millorar preus en productes d' alimentació 38 4,6%
Atenció al client 223 26,6%
Atenció al client 183 21,7%
Educació d' alguns empleats 1 ,1%
Poca motivació del personal 5 ,6%
Millor preparació dels empleats en idiomes 2 ,3%
Atenció al resident 3 ,4%
Personal poc qualificat 29 3,5%
Més varietat de comerços o productes  62 7,5%
Més varietat de comerços o productes  24 2,9%
Més petit comerç 1 ,2%
Falten mercats 3 ,4%
Més varietat de grans superfícies 3 ,4%
Més grans superfícies en parròquies altes 1 ,1%
Falten botigues a Santa Coloma 1 ,1%
Ofertes de llibres , cultural 10 1,2%
Varietat en coses especialitzades 1 ,1%
Més productes biològics 2 ,2%
Falten botigues d’elit 1 ,1%
Més comerç de luxe 1 ,1%
Més varietat perfumeria 1 ,1%
Productes d’innovació 2 ,3%
Productes frescos (qualitat etc) 11 1,3%
Utilització de català 49 5,9%
Utilització de català 49 5,9%
Més aparcaments 34 4,1%
Més aparcaments 34 4,1%
Més ofertes comercials  21 2,5%
Més ofertes comercials 21 2,5%
Embelliment, netedat, imatge exterior 17 2,0%
Imatge dels directius 1 ,1%
Unificar imatge exterior 1 ,2%
Millorar els carrers 1 ,2%
Imatge de comerç 3 ,3%
Més net 1 ,1%
Millorar comerç de la roba 1 ,1%
Imatge, presentació 5 ,5%
Millorar marketing, publicitat més moderna 3 ,4%
No tancar tantes botigues fa lleig 1 ,1%
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Millorar o diversificar el turisme 12 1,4%
Promocionar turisme cultural 1 ,1%
Turisme de muntanya 5 ,5%
Serveis de turisme 2 ,3%
Turisme de qualitat 4 ,5%
Garantia dels productes  8 0,9%
La garantia i servei tècnic 3 0,3%
La garantia dels productes 5 0,6%
Millor servei   
Portar la compra a casa 1 ,1%
Més qualitat 6 ,8%
Més qualitat 6 ,8%
Millorar els horaris i salari del comerç per al personal 6 ,7%
Millorar els horaris i salari del comerç per al personal 6 ,7%
Zones peatonals  6 ,7%
Tancar l’avinguda Meritxell al trànsit 4 ,4%
Zones peatonals 2 ,2%
Millorar l’organització dels comerços  3 0,3%
Més organització 1 ,1%
Més reciclatge empresaris i treballadors 2 ,3%
Horaris més amplis 1 ,2%
Millorar les infraestructures  2 0,2%
Fomentar el transport públic gratuït 1 ,1%
Accés a invàlids 1 ,1%
Millorar en tots els aspectes  8 ,9%
 Tots 8 ,9%
No cal està bé així  60 7,2%
No, tot correcte  53 6,4%
Esta bé així 7 ,8%
Altres  6 0,7%
Donar espai d'una botiga a l' altra 1 ,1%
Molt comerç 1 ,1%
Baixar el lloguer del comerços 2 ,3%
Telecomunicacions pel comerç internacional 1 ,1%
Més control 1 ,1%
Ns-Nc 140 16,7%
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7.5. Aspectes menys positius que te actualment el comerç a Andorra 
 
 Casos % 
Preus 420 50,3%
Millorar preus d' alimentació 63 7,6 %
Algunes marques son cares 2 ,2%
Millorar preus de la roba 2 ,3%
Hi ha molta diferencia de preu de botiga a botiga 4 ,5%
No hi han ofertes 1 ,2%
Preus 348 41,5%
Atenció al client 175 21,0%
Atenció al client al turista 1 ,2%
Mirar més per els residents 3 ,3%
Atenció al client 171 20,5%
Més varietat de comerços i productes 70 8,4%
Falten mercats com a Espanya 2 ,2%
Promocions 1 ,1%
Oferta de productes culturals 10 1,1%
Més oferta en musica i llibres 3 ,4%
Oferta de productes especialitzats 4 ,5%
Manca de botigues d' ocasió 2º mà 2 ,3%
Hi han 4 grans empreses. 2 ,3%
Manca competència dels grans magatzems 1 ,1%
Només hi ha coses de molta qualitat i cares 4 ,5%
Falten les novetats 1 ,1%
Més varietat de comerços i productes 40 4,8%
Personal poc qualificat 47 5,6%
Molta rotació del personal a les botigues 1 ,2%
Personal poc qualificat 46 5,4%
Manca competitivitat  41 4,9%
La no adaptació al mercat 1 ,2%
Falta competitivitat en relació a Espanya i França 40 4,7%
Aparcaments, infraestructures  29 3,5%
Més aparcaments 21 2,6%
Millorar infraestructures 1 ,2%
Aparcaments gratuïts o millorar preus 4 ,5%
Transit excessiu 2 ,2%
Transport públic gratuït 1 ,1%
Atenció en català 25 3,0%
Atenció en català 25 3,0%
Poc turisme, més de qualitat, manca promocionar el turisme  21 2,5%
Turisme de qualitat 3 ,4%
Promocionar el turisme de muntanya i cultural 18 2,1%
Qualitat  16 1,9%
El comerç de "alt standing" 1 ,1%
Millorar la qualitat del producte fresc 3 ,4%
Millorar la qualitat de fruita i verdura 3 ,4%
Qualitat, luxe com Mònaco 1 ,1%
Qualitat 3 ,3%
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Qualitat dels productes 5 ,6%
Millor imatge  10 1,2%
Imatge 1 ,1%
Més nets 2 ,2%
Publicitat més actual 4 ,6%
Exposició de les botigues 3 ,3%
Garanties, servei post-venda  7 0,9%
Roba de nens millorar preus 1 ,1%
Servei post-venda i garantia del producte 6 ,8%
Condicions laborals difícils pels dependents/es  5 0,7%
Millorar el salari i horari per motivar al personal 4 ,5%
Els sous dels dependents 1 ,2%
Lloguer dels locals molt cars 4 0,4%
Lloguers de les botigues 1 ,1%
Lloguer dels negocis 3 ,3%
Massa competència 3 ,4%
Molt comerç 1 ,1%
Massa competència 2 ,3%
Oferta hotelera  3 0,3%
Controlar la categoria dels hotels 1 ,1%
Millorar el preu dels hotels 2 ,2%
Botigues petites  2 0,2%
Hi han botigues molt petites 1 ,1%
Són petits 1 ,1%
Accessibilitat 1 ,1%
Accessibilitat 1 ,1%
Horaris limitats  1 0,1%
Horari al mig dia tanquen 1 ,1%
Modernització del comerç  1 0,1%
El comerç vol viure molt del passat 1 ,2%
Res  20 2,4%
Res 11 1,3%
Cap 9 1,1%
Altres  15 1,8%
Les botigues dels hindús 2 ,2%
Actualment solament es treballar els 5 mesos d' hivern 2 ,2%
Poca continuïtat dels productes 2 ,2%
Poc oci 1 ,1%
Les parròquies altes son més cares 1 ,1%
Massa comercial ja no és familiar 1 ,1%
Marca els preus en els aparadors 1 ,2%
Informació 2 ,3%
Impostos 1 ,1%
Control a la duana 1 ,2%
Tot 1 ,1%
Ns-Nc 114 13,7%
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8. TAULES 
 

Taula 3.1.1. 
 

69,0% 30,9% 12,3% 837
69,3% 31,5% 11,5% 438
68,7% 30,2% 13,1% 399
71,8% 29,6% 7,4% 78
64,4% 34,1% 15,3% 285
66,1% 33,4% 14,0% 250
77,0% 24,4% 8,3% 224
74,6% 22,4% 10,0% 113
74,2% 31,3% 11,2% 226
64,2% 36,7% 11,4% 304
66,6% 26,8% 16,5% 191
25,4% 77,7% 5,7% 26
38,0% 53,6% 18,4% 122
48,4% 69,2% 7,8% 22
50,8% 57,8% 11,2% 109
87,8% 9,3% 10,5% 317
82,6% 11,0% 18,3% 78
71,1% 34,6% 10,7% 163
61,7% 30,2% 17,4% 82
66,5% 26,8% 15,2% 96
67,5% 34,3% 10,6% 122

69,9% 33,6% 13,5% 173

68,9% 33,3% 11,0% 106

78,3% 33,4% 6,7% 31
81,8% 21,8% 4,4% 128
56,3% 33,3% 26,4% 58
64,6% 32,6% 6,5% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Canillo
Encamp
Ordino
La Massana
Andorra la Vella
Sant Julià de Lòria
Escaldes_Engordany

Parròquia
on viu

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Parròquia
on viu Altra parròquia Fora d'Andorra

Productes frescos

Base

Total
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Taula 3.1.2. 
 

65,9% 35,1% 9,0% 837
67,3% 35,1% 8,7% 438
64,4% 35,2% 9,3% 399
74,8% 28,1% 3,0% 78
59,4% 41,1% 10,9% 285
62,5% 36,9% 11,8% 250
74,8% 28,0% 5,5% 224
69,5% 29,7% 6,8% 113
69,0% 33,2% 9,7% 226
62,0% 40,2% 8,3% 304
65,6% 33,1% 10,8% 191
27,5% 79,2% 2,1% 26
34,7% 62,0% 13,1% 122
36,3% 78,4% 2,7% 22
41,9% 65,6% 6,2% 109
87,4% 11,0% 8,0% 317
84,1% 9,5% 19,0% 78
65,0% 40,9% 6,9% 163
61,0% 40,4% 7,9% 82
67,3% 31,5% 10,8% 96
63,5% 37,7% 8,1% 122

66,1% 35,1% 12,0% 173

58,6% 38,9% 10,9% 106

62,6% 47,8% 4,8% 31
80,5% 23,7% 2,4% 128
57,2% 41,1% 17,7% 58
71,2% 29,3% 3,3% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Canillo
Encamp
Ordino
La Massana
Andorra la Vella
Sant Julià de Lòria
Escaldes_Engordany

Parròquia
on viu

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Parròquia
on viu Altra parròquia Fora d'Andorra

Productes envasats

Base

Total
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Taula 3.1.3. 
 

63,7% 36,5% 8,0% ,2% 837
64,1% 37,2% 8,4% ,0% 438
63,1% 35,8% 7,4% ,5% 399
76,2% 25,2% 3,0% ,0% 78
57,5% 41,6% 9,0% ,7% 285
59,7% 40,3% 10,4% ,0% 250
71,7% 29,7% 5,6% ,0% 224
67,1% 31,4% 6,8% ,0% 113
67,2% 35,4% 8,2% ,0% 226
60,6% 40,6% 7,2% ,3% 304
61,7% 34,9% 9,8% ,5% 191
20,2% 81,3% 2,1% ,0% 26
34,6% 63,0% 10,5% ,8% 122
19,1% 82,8% 2,7% 4,2% 22
38,5% 67,7% 6,7% ,0% 109
86,6% 11,4% 6,4% ,0% 317
81,9% 9,5% 17,0% ,0% 78
61,9% 43,9% 7,2% ,0% 163

60,4% 41,1% 10,2% ,0% 82

62,5% 35,3% 9,9% 1,0% 96
62,0% 37,7% 7,8% ,0% 122

64,1% 36,6% 10,2% ,5% 173

58,6% 39,1% 8,4% ,0% 106

64,4% 46,0% 7,8% ,0% 31
75,4% 26,7% 2,4% ,0% 128
51,4% 43,9% 10,2% ,0% 58
74,1% 27,9% 3,3% ,0% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Canillo
Encamp
Ordino
La Massana
Andorra la Vella
Sant Julià de Lòria
Escaldes_Engordany

Parròquia
on viu

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Parròquia
on viu

Altra
parròquia

Fora
d'Andorra Ns/nc

Productes neteja

Base

Total
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Taula 3.1.4. 
 

42,8% 44,3% 25,2% ,3% ,6% 837
42,5% 45,0% 26,5% ,3% ,3% 438
43,1% 43,6% 23,8% ,3% ,9% 399
57,2% 34,1% 16,1% ,0% 2,9% 78
35,3% 51,0% 25,7% ,0% ,0% 285
37,2% 49,0% 28,8% ,0% ,0% 250
53,7% 34,1% 23,6% 1,1% 1,1% 224
57,8% 30,6% 15,7% 2,2% ,5% 113
45,9% 44,8% 21,1% ,0% 1,9% 226
39,2% 46,8% 26,6% ,0% ,0% 304
34,9% 48,1% 33,0% ,0% ,0% 191

9,3% 57,3% 40,0% ,0% ,0% 26
4,7% 76,2% 25,3% ,0% ,0% 122
6,2% 80,2% 51,6% ,0% ,0% 22

12,2% 82,0% 16,7% ,0% 1,8% 109
75,2% 12,6% 24,8% ,6% ,7% 317
23,7% 56,6% 25,3% ,0% ,0% 78
48,2% 44,2% 25,5% ,4% ,4% 163

26,9% 48,8% 40,1% ,0% ,0% 82

40,1% 44,7% 29,8% ,0% ,0% 96
34,7% 48,1% 29,4% ,0% ,0% 122

43,4% 42,0% 23,1% ,0% 1,3% 173

46,8% 46,5% 18,7% ,0% ,0% 106

44,8% 62,5% 12,6% ,0% ,0% 31
58,3% 32,5% 19,6% 2,0% 2,0% 128
31,7% 48,9% 31,0% ,0% ,0% 58
62,2% 40,7% 17,6% ,0% ,0% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Canillo
Encamp
Ordino
La Massana
Andorra la Vella
Sant Julià de Lòria
Escaldes_Engordany

Parròquia
on viu

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Parròquia
on viu

Altra
parròquia

Fora
d'Andorra Mai Ns/nc

Productes equipament persona

Base

Total
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Taula 3.1.5. 
 

41,8% 43,9% 20,3% 2,0% 1,2% 837
41,5% 47,7% 19,0% 1,4% 1,1% 438
42,2% 39,7% 21,8% 2,7% 1,4% 399
52,8% 32,6% 19,0% 1,5% 1,5% 78
35,0% 49,5% 23,0% ,8% 1,5% 285
37,6% 47,4% 21,9% ,2% ,2% 250
51,5% 36,7% 15,6% 5,7% 1,9% 224
54,2% 33,7% 9,5% 8,2% 1,1% 113
47,2% 44,2% 17,2% 1,1% 1,2% 226
38,3% 47,5% 21,3% ,6% ,8% 304
32,7% 43,8% 28,4% 1,8% 2,0% 191
5,1% 71,7% 23,2% ,0% ,0% 26
7,7% 77,0% 17,4% ,0% 1,2% 122
4,2% 74,3% 42,9% ,0% ,0% 22

10,5% 79,4% 16,1% 2,6% 1,1% 109
73,9% 10,5% 18,5% 3,7% 1,7% 317
31,2% 50,8% 24,1% ,8% ,0% 78
42,1% 48,4% 23,4% 1,1% 1,3% 163
26,9% 49,2% 34,2% ,0% 4,4% 82
43,9% 44,8% 15,3% 3,0% 2,2% 96
31,6% 48,5% 29,8% ,0% ,0% 122

44,8% 43,2% 19,7% ,0% ,9% 173

46,9% 48,7% 13,5% ,0% ,0% 106

46,6% 58,9% 10,8% 1,9% ,0% 31
54,1% 33,6% 11,1% 9,5% 1,9% 128
31,7% 37,2% 31,9% ,0% 1,0% 58
46,5% 34,2% 17,6% 3,3% ,0% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Canillo
Encamp
Ordino
La Massana
Andorra la Vella
Sant Julià de Lòria
Escaldes_Engordany

Parròquia
on viu

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Parròquia
on viu

Altra
parròquia

Fora
d'Andorra Mai Ns/nc

Productes llar

Base

Total
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Taula 3.1.6. 
 

42,5% 42,1% 16,9% 4,9% 2,6% 837
42,2% 44,1% 18,5% 4,1% 1,5% 438
42,9% 39,9% 15,1% 5,8% 3,8% 399
55,7% 33,9% 13,4% 4,5% ,0% 78
39,0% 49,1% 17,1% 2,8% 1,0% 285
39,7% 46,7% 18,6% 2,0% 2,2% 250
45,6% 31,0% 15,8% 11,1% 6,0% 224
45,4% 27,4% 8,5% 14,3% 9,3% 113
51,1% 41,6% 8,4% 6,0% 2,5% 226
41,3% 45,3% 19,7% 1,7% ,9% 304
31,8% 46,2% 26,9% 3,5% 1,4% 191

4,2% 83,5% 19,8% 2,1% ,0% 26
12,5% 70,6% 18,9% ,5% 2,6% 122

,0% 70,7% 29,5% 6,1% 2,5% 22
9,3% 77,8% 17,2% 3,2% 2,4% 109

75,8% 8,7% 14,2% 7,3% 1,7% 317
30,5% 48,4% 19,3% 4,4% 5,6% 78
40,4% 48,3% 16,8% 5,3% 3,6% 163
43,7% 44,7% 19,2% 2,1% 1,6% 82
37,6% 42,2% 26,0% 1,4% 1,4% 96
39,4% 48,1% 21,1% 1,5% ,5% 122

45,3% 47,8% 12,4% 3,3% 1,7% 173

50,6% 41,4% 9,1% 6,0% ,0% 106

41,7% 47,9% 7,8% 5,5% 9,3% 31
43,2% 26,6% 14,2% 14,4% 9,0% 128
32,3% 45,7% 24,4% 3,0% 1,9% 58
43,2% 30,9% 24,1% 6,5% ,0% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Canillo
Encamp
Ordino
La Massana
Andorra la Vella
Sant Julià de Lòria
Escaldes_Engordany

Parròquia
on viu

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Parròquia
on viu

Altra
parròquia

Fora
d'Andorra Mai Ns/nc

Productes lleure

Base

Total
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Taula 3.3.1. 
 

21,0% 36,5% 38,9% 2,1% 1,1% ,4% 837
21,4% 34,8% 40,1% 1,9% 1,1% ,6% 438
20,6% 38,3% 37,6% 2,4% 1,0% ,1% 399
10,4% 32,1% 56,0% 1,5% ,0% ,0% 78
14,5% 38,3% 42,5% 2,9% 1,8% ,0% 285
21,6% 34,0% 41,0% 2,4% ,2% ,8% 250
32,3% 38,4% 26,1% 1,1% 1,5% ,6% 224
19,2% 43,6% 34,4% 1,8% ,5% ,4% 313
25,0% 33,2% 36,7% 3,2% 1,4% ,6% 322
32,1% 24,0% 42,5% ,0% 1,3% ,0% 45
14,5% 31,2% 52,3% 2,1% ,0% ,0% 101
11,6% 34,7% 49,5% ,0% 4,1% ,0% 56
28,9% 41,3% 27,1% 1,1% ,0% 1,7% 113
28,0% 30,1% 38,2% 2,7% 1,0% ,0% 226
19,4% 33,6% 43,3% 2,4% 1,3% ,0% 304
11,1% 46,2% 39,5% 1,7% ,8% ,7% 191
22,0% 47,5% 28,8% 1,7% ,0% ,0% 82
13,2% 42,2% 40,7% 3,4% ,6% ,0% 96
14,1% 41,8% 37,0% 4,5% 1,5% 1,1% 122

21,6% 32,0% 41,4% 2,9% 1,3% ,8% 173

21,2% 29,5% 49,3% ,0% ,0% ,0% 106

19,8% 38,4% 37,0% 1,8% 3,0% ,0% 31
34,9% 35,3% 25,9% ,9% 2,6% ,4% 128
21,9% 32,4% 45,8% ,0% ,0% ,0% 58
13,1% 31,0% 52,6% 3,3% ,0% ,0% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Cada dia
Cada 2 o

3 dies
1 cop per
setmana

1 o 2
cops al

mes

Sense
periodicitat

fixa Ns/nc

Amb quina freqüència acostuma a comprar els següents
productes? Productes frescos d'alimentació

Base

Total

 
 



 

 104

Taula 3.3.2. 
 

8,4% 20,2% 51,2% 18,0% 1,3% ,8% 837
8,6% 21,1% 52,5% 15,3% 1,1% 1,4% 438
8,2% 19,3% 49,8% 21,0% 1,6% ,1% 399
7,5% 20,5% 51,3% 19,2% ,0% 1,5% 78
5,6% 18,7% 53,6% 19,6% 1,8% ,8% 285
7,4% 17,0% 58,7% 15,7% ,4% ,8% 250

13,4% 25,7% 39,9% 18,2% 2,3% ,6% 224
6,0% 24,0% 49,6% 18,3% ,5% 1,5% 313

10,3% 21,2% 48,9% 16,9% 2,1% ,6% 322
16,0% 17,4% 51,6% 13,7% 1,3% ,0% 45
8,7% 10,4% 62,8% 18,1% ,0% ,0% 101
4,1% 13,7% 52,2% 26,0% 4,1% ,0% 56

10,2% 20,3% 37,8% 28,5% 1,6% 1,7% 113
10,3% 17,7% 51,9% 18,9% 1,3% ,0% 226
9,1% 19,6% 52,7% 16,9% 1,3% ,4% 304
4,0% 24,5% 55,9% 12,8% ,8% 1,9% 191

4,4% 25,6% 55,5% 13,4% 1,1% ,0% 82

5,6% 23,5% 55,3% 12,6% ,6% 2,4% 96
5,5% 16,9% 56,5% 19,3% ,8% 1,1% 122

9,1% 18,8% 50,9% 19,1% 1,3% ,8% 173

5,3% 17,7% 57,7% 19,3% ,0% ,0% 106

3,7% 7,2% 59,5% 24,8% 4,8% ,0% 31
16,4% 29,1% 33,1% 17,4% 3,5% ,4% 128
12,8% 18,6% 50,0% 17,6% 1,0% ,0% 58
9,8% 9,8% 49,9% 27,2% ,0% 3,3% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Cada dia
Cada 2 o

3 dies
1cop per
setmana

1 o 2
cops al

mes

Sense
periodicitat

fixa Ns/nc

Amb quina freqüència acostuma a comprar els següents productes?
Productes envasats d'alimentació

Base

Total
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Taula 3.3.3. 
 

1,0% 6,1% 42,5% 44,4% 5,2% ,8% 837
,6% 6,8% 45,8% 40,1% 5,5% 1,2% 438

1,5% 5,4% 38,7% 49,1% 4,9% ,4% 399
,0% 8,7% 31,1% 58,7% 1,5% ,0% 78
,7% 5,8% 40,9% 46,5% 5,9% ,3% 285

1,1% 4,6% 47,6% 40,2% 4,6% 1,9% 250
1,7% 7,3% 42,7% 41,4% 6,3% ,6% 224
1,1% 7,2% 39,4% 46,3% 4,9% 1,2% 313
1,3% 5,5% 45,4% 40,0% 6,7% 1,0% 322
,0% 2,6% 49,7% 45,1% 2,6% ,0% 45
,9% 8,6% 41,0% 48,6% ,9% ,0% 101
,0% 2,4% 39,4% 50,6% 7,6% ,0% 56

1,7% 7,4% 36,3% 43,8% 9,1% 1,7% 113
1,3% 3,4% 43,7% 45,2% 5,6% ,6% 226
1,2% 6,2% 45,2% 44,1% 3,3% ,0% 304
,0% 8,5% 39,9% 44,9% 4,8% 1,9% 191

1,1% 8,8% 31,5% 51,9% 5,1% 1,7% 82

1,4% 11,2% 31,8% 44,1% 9,2% 2,4% 96
,5% 6,9% 38,7% 49,4% 3,3% 1,1% 122

1,5% 4,2% 49,6% 39,0% 5,0% ,8% 173

,0% ,0% 52,6% 41,8% 5,6% ,0% 106

,0% 3,5% 38,8% 52,8% 4,8% ,0% 31
2,0% 8,4% 45,6% 37,7% 5,8% ,4% 128
1,0% 7,9% 45,3% 42,9% 2,9% ,0% 58
,0% 3,3% 27,1% 66,4% 3,3% ,0% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Cada dia
Cada 2 o

3 dies
1 cop per
setmana

1 o 2
cops al

mes

Sense
periodicitat

fixa Ns/nc

Amb quina freqüència acostuma a comprar els següents productes?
Productes de neteja, perfumeria

Base

Total
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Taula 3.3.4. 
 

,1% 2,1% 23,8% 72,6% ,4% 1,0% 837
,0% 3,1% 21,9% 73,8% ,3% ,9% 438
,1% 1,1% 25,8% 71,4% ,4% 1,1% 399
,0% 1,5% 51,1% 47,4% ,0% ,0% 78
,0% 3,4% 24,9% 71,3% ,0% ,3% 285
,0% 1,8% 26,4% 70,4% ,2% 1,2% 250
,3% 1,2% 9,8% 85,6% 1,1% 2,0% 224
,0% 2,2% 24,8% 72,0% ,0% ,9% 313
,2% 2,3% 20,6% 74,8% ,5% 1,5% 322
,0% ,0% 30,3% 66,7% 3,0% ,0% 45
,0% 3,4% 23,6% 73,0% ,0% ,0% 101
,0% ,0% 31,3% 67,6% ,0% 1,1% 56
,5% 3,2% 11,3% 80,0% 1,1% 3,9% 113
,0% 1,7% 19,7% 77,5% ,8% ,3% 226
,0% 1,1% 32,0% 66,4% ,0% ,4% 304
,0% 3,7% 23,2% 72,1% ,0% 1,1% 191

,0% ,0% 23,0% 77,0% ,0% ,0% 82

,0% 4,9% 24,0% 71,1% ,0% ,0% 96
,0% 1,2% 31,6% 65,7% ,0% 1,6% 122

,0% 4,5% 25,4% 69,0% ,0% 1,1% 173

,0% 2,4% 16,7% 80,9% ,0% ,0% 106

,0% ,0% 30,8% 69,2% ,0% ,0% 31
,5% 1,1% 10,5% 83,6% 2,0% 2,4% 128
,0% ,0% 26,6% 69,8% 1,0% 2,7% 58
,0% ,0% 50,8% 49,2% ,0% ,0% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Cada 2
o 3 dies

1 cop per
setmana

1 o 2
cops al

mes

Sense
periodicitat

fixa Mai Ns/nc

Amb quina freqüència acostuma a comprar els següents
productes? Equipament de la persona

Base

Total
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Taula 3.3.5. 
 

,7% 3,6% 92,4% 2,0% 1,3% 837
1,1% 3,3% 92,7% 1,4% 1,5% 438
,1% 4,0% 92,1% 2,7% 1,1% 399
,0% 4,4% 92,6% 1,5% 1,5% 78
,8% 3,4% 94,6% ,8% ,3% 285
,8% 4,1% 93,0% ,2% 2,0% 250
,6% 3,1% 88,8% 5,7% 1,7% 224
,4% 3,3% 94,2% ,6% 1,5% 313
,6% 3,8% 89,8% 4,3% 1,5% 322
,0% 4,7% 92,3% 3,0% ,0% 45

2,3% 2,3% 95,5% ,0% ,0% 101
,0% 6,1% 91,4% ,0% 2,4% 56

3,2% 5,7% 79,7% 7,5% 3,9% 113
,0% 2,8% 94,8% 1,9% ,5% 226
,4% 3,6% 94,9% ,2% ,8% 304
,3% 3,6% 92,8% 1,8% 1,5% 191

,0% 4,0% 96,0% ,0% ,0% 82

,6% 2,4% 93,4% 2,4% 1,2% 96
,0% 3,9% 94,6% ,0% 1,6% 122

2,9% 6,3% 88,6% ,0% 2,2% 173

,0% 1,3% 98,7% ,0% ,0% 106

,0% 4,8% 93,3% 1,9% ,0% 31
,0% 4,0% 84,1% 9,5% 2,4% 128
,0% ,0% 97,4% 1,0% 1,6% 58
,0% 3,3% 93,5% 3,3% ,0% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

1 cop per
setmana

1 o 2
cops al

mes

Sense
periodicitat

fixa Mai Ns/nc

Amb quina freqüència acostuma a comprar els següents
productes? Equipament de la llar

Base

Total

 



 

 108

Taula 3.3.6. 
 

,4% 3,4% 24,1% 62,6% 5,3% 4,3% 837
,6% 3,7% 27,6% 59,8% 4,4% 3,9% 438
,1% 3,0% 20,2% 65,7% 6,3% 4,7% 399

1,5% 4,4% 30,6% 57,5% 4,5% 1,5% 78
,0% 4,1% 28,1% 62,9% 2,8% 2,1% 285
,0% 2,9% 26,3% 65,2% 2,2% 3,4% 250
,9% 2,7% 14,1% 61,2% 12,2% 9,0% 224

1,0% 3,4% 28,8% 62,2% 2,2% 2,4% 313
,0% 2,4% 20,6% 61,8% 9,2% 6,1% 322
,0% 4,3% 28,6% 61,1% 6,0% ,0% 45
,0% 3,2% 14,3% 75,6% ,5% 6,4% 101
,0% 8,2% 31,6% 47,5% 8,6% 4,1% 56

1,2% 1,2% 7,9% 59,2% 14,1% 16,4% 113
,3% 2,4% 19,8% 66,3% 6,8% 4,3% 226
,4% 2,2% 31,0% 62,7% 2,1% 1,7% 304
,0% 7,7% 28,0% 59,5% 3,5% 1,3% 191

,0% 1,9% 24,4% 71,6% 2,1% ,0% 82

1,2% 9,2% 33,4% 52,7% 1,4% 2,0% 96
,0% 1,6% 36,1% 59,9% 1,5% ,9% 122

,0% 3,4% 21,3% 68,6% 3,3% 3,4% 173

,0% 4,3% 25,8% 58,8% 6,0% 5,1% 106

,0% 4,8% 6,7% 73,7% 5,5% 9,3% 31
1,5% 2,1% 10,0% 56,7% 16,4% 13,2% 128

,0% ,0% 22,7% 71,3% 4,0% 2,0% 58
,0% 3,3% 28,5% 60,0% 6,5% 1,7% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Cada
dia

1 cop per
setmana

1 o 2
cops al

mes

Sense
periodicitat

fixa Mai Ns/nc

Amb quina freqüència acostuma a comprar els següents
productes? Articles lleure i cultura

Base

Total
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Taula 3.5.1. 
 

4,3% 25,1% 70,3% ,3% 837
5,3% 24,2% 70,2% ,3% 438
3,2% 26,1% 70,4% ,3% 399
4,5% 29,3% 66,2% ,0% 78
5,7% 30,8% 63,5% ,0% 285
3,6% 23,8% 72,5% ,0% 250
3,1% 17,8% 77,9% 1,1% 224
7,0% 23,4% 69,2% ,4% 313
1,7% 24,4% 73,6% ,4% 322
5,6% 25,9% 68,5% ,0% 45
4,4% 36,8% 58,7% ,0% 101
2,7% 16,7% 80,6% ,0% 56
7,7% 22,2% 69,0% 1,1% 113
4,2% 22,4% 73,4% ,0% 226
3,0% 29,0% 67,6% ,4% 304
4,4% 23,3% 72,3% ,0% 191

3,1% 36,5% 60,4% ,0% 82

3,0% 27,5% 68,1% 1,4% 96
3,1% 24,7% 72,2% ,0% 122

3,3% 24,2% 72,5% ,0% 173

9,1% 31,6% 59,3% ,0% 106

1,8% 19,7% 78,6% ,0% 31
2,4% 14,2% 82,9% ,5% 128
8,1% 21,4% 69,5% 1,0% 58
8,2% 23,1% 68,7% ,0% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Mal o molt mal Regular Bé o molt bé Ns/nc

Quina valoració li donaria al comerç d'Andorra en
relació als següents factors? Varietat de l'oferta

comercial
Base
Total
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Taula 3.5.2. 
 

39,3% 45,1% 15,5% ,1% 837
36,5% 42,4% 21,1% ,0% 438
42,4% 48,1% 9,4% ,1% 399
30,6% 44,5% 24,9% ,0% 78
38,8% 42,6% 18,6% ,0% 285
44,3% 41,8% 13,9% ,0% 250
37,4% 52,2% 10,2% ,3% 224
37,9% 44,5% 17,4% ,2% 313
39,2% 48,9% 11,9% ,0% 322
37,5% 59,5% 3,0% ,0% 45
48,7% 33,2% 18,1% ,0% 101
31,8% 36,8% 31,4% ,0% 56
34,8% 60,1% 5,1% ,0% 113
46,3% 41,4% 12,3% ,0% 226
34,1% 48,4% 17,4% ,0% 304
41,6% 36,0% 22,1% ,3% 191

33,0% 49,8% 17,3% ,0% 82

34,7% 39,6% 25,7% ,0% 96
42,7% 45,2% 12,0% ,0% 122

39,5% 51,0% 9,4% ,0% 173

47,8% 25,0% 27,2% ,0% 106

42,8% 45,7% 11,5% ,0% 31
34,8% 54,0% 10,7% ,5% 128
47,2% 49,1% 3,7% ,0% 58
23,0% 45,5% 31,4% ,0% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Mal o molt mal Regular Bé o molt bé Ns/nc

Quina valoració li donaria al comerç d'Andorra en
relació als següents factors? Nivell de preus

Base
Total
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Taula 3.5.3. 
 

6,1% 23,2% 69,4% 1,4% 837
6,8% 23,3% 68,4% 1,5% 438
5,3% 23,0% 70,5% 1,3% 399
8,9% 25,0% 66,1% ,0% 78
7,7% 24,4% 66,8% 1,1% 285
5,4% 26,0% 67,6% 1,0% 250
3,8% 17,8% 75,9% 2,5% 224
9,1% 29,9% 60,0% 1,0% 313
3,0% 20,6% 75,4% 1,0% 322

12,8% 13,1% 69,8% 4,4% 45
5,9% 16,9% 74,0% 3,2% 101
1,7% 20,0% 78,3% ,0% 56
4,5% 18,3% 75,0% 2,2% 113
3,1% 20,7% 74,3% 1,8% 226
7,1% 21,9% 69,8% 1,1% 304
8,8% 30,4% 60,1% ,7% 191

14,7% 30,3% 55,0% ,0% 82

9,6% 22,3% 66,7% 1,4% 96
3,1% 31,8% 63,7% 1,4% 122

3,0% 24,1% 71,7% 1,3% 173

7,7% 18,7% 73,5% ,0% 106

3,0% 14,6% 79,4% 3,0% 31
3,6% 15,6% 76,8% 4,0% 128
7,5% 24,7% 67,8% ,0% 58
6,5% 21,8% 71,6% ,0% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Mal o molt mal Regular Bé o molt bé Ns/nc

Quina valoració li donaria al comerç d'Andorra en
relació als següents factors? Imatge del comerç

Base
Total
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Taula 3.5.4. 
 
 

17,7% 39,2% 42,2% ,9% 837
18,8% 38,0% 42,4% ,9% 438
16,5% 40,5% 42,1% ,9% 399
13,3% 32,4% 52,8% 1,5% 78
20,2% 40,5% 39,0% ,3% 285
19,1% 41,6% 37,6% 1,8% 250
14,4% 37,2% 47,9% ,5% 224
25,4% 37,2% 36,4% 1,0% 313
15,7% 42,5% 40,6% 1,1% 322
14,7% 36,6% 48,6% ,0% 45
5,5% 32,2% 61,4% ,9% 101

10,3% 45,6% 44,0% ,0% 56
10,4% 36,8% 52,3% ,5% 113
12,3% 33,7% 52,6% 1,4% 226
18,0% 44,7% 36,6% ,8% 304
27,5% 38,7% 33,1% ,7% 191

30,9% 47,5% 20,8% ,7% 82

22,2% 34,0% 42,4% 1,4% 96
21,7% 44,6% 31,6% 2,1% 122

18,4% 38,2% 43,3% ,0% 173

12,7% 38,4% 48,9% ,0% 106

6,6% 29,3% 61,2% 3,0% 31
7,7% 38,8% 53,5% ,0% 128

17,4% 49,7% 31,9% 1,0% 58
13,6% 16,4% 65,2% 4,8% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Mal o molt mal Regular Bé o molt bé Ns/nc

Quina valoració li donaria al comerç d'Andorra en
relació als següents factors? Atenció al client

Base
Total
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Taula 3.5.5. 
 

28,8% 30,7% 30,7% 9,8% 837
29,6% 28,7% 35,5% 6,2% 438
28,0% 32,9% 25,4% 13,7% 399
39,7% 39,8% 16,0% 4,5% 78
34,2% 27,8% 34,8% 3,3% 285
26,2% 36,1% 32,4% 5,3% 250
21,2% 25,3% 28,7% 24,8% 224
33,6% 29,7% 32,3% 4,4% 313
25,3% 29,8% 26,9% 18,1% 322
21,4% 42,0% 32,2% 4,4% 45
37,3% 30,7% 29,9% 2,0% 101
13,8% 32,2% 43,6% 10,4% 56
13,1% 19,7% 30,9% 36,2% 113
32,8% 29,9% 29,0% 8,3% 226
31,2% 35,5% 28,6% 4,6% 304
29,8% 30,2% 36,5% 3,4% 191

41,4% 25,5% 30,8% 2,3% 82

27,2% 23,5% 46,9% 2,4% 96
30,9% 33,7% 32,5% 3,0% 122

25,7% 36,1% 31,6% 6,6% 173

45,1% 24,9% 28,8% 1,3% 106

27,9% 23,1% 40,4% 8,6% 31
14,0% 25,3% 21,3% 39,3% 128
25,1% 42,9% 22,0% 10,0% 58
18,0% 51,9% 23,5% 6,5% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Mal o molt mal Regular Bé o molt bé Ns/nc

Quina valoració li donaria al comerç d'Andorra en
relació als següents factors? Aparcament

Base
Total
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Taula 4.2. 
 

62,2% 21,2% 10,6% 6,0% 837
60,7% 23,8% 10,5% 5,0% 438
63,7% 18,4% 10,8% 7,1% 399
78,0% 16,3% 5,7% ,0% 78
59,8% 21,2% 14,0% 5,1% 285
61,7% 21,2% 11,9% 5,3% 250
60,2% 23,0% 6,7% 10,0% 224
58,7% 23,0% 12,9% 5,4% 313
63,8% 20,8% 8,7% 6,7% 322
66,9% 16,0% 11,6% 5,6% 45
65,9% 20,1% 7,9% 6,2% 101
61,3% 20,2% 13,3% 5,1% 56
61,9% 21,9% 5,3% 10,8% 113
64,4% 22,0% 6,8% 6,8% 226
66,1% 18,1% 11,9% 3,9% 304
53,7% 24,9% 16,6% 4,8% 191

43,9% 33,5% 19,8% 2,8% 82

57,4% 27,7% 11,9% 3,0% 96
65,2% 24,3% 6,5% 4,0% 122

63,6% 19,9% 13,1% 3,4% 173

66,7% 12,4% 13,0% 7,9% 106

58,0% 20,1% 11,6% 10,3% 31
65,4% 16,0% 5,4% 13,3% 128
67,4% 19,4% 7,1% 6,0% 58
73,7% 14,6% 6,2% 5,5% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Positiva
Ni positiva
ni negativa Negativa Ns/nc

Quina imatge creu que tenen els turistes sobre
Andorra?

Base

Total
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Taula 4.3. 
 

50,2% 37,8% 7,5% 4,6% 837
45,2% 41,7% 8,2% 5,0% 438
55,7% 33,4% 6,7% 4,2% 399
72,1% 23,4% 4,5% ,0% 78
51,7% 38,0% 7,5% 2,7% 285
44,1% 42,8% 7,8% 5,3% 250
47,4% 36,7% 8,1% 7,8% 224
41,6% 42,5% 12,2% 3,7% 313
53,8% 34,2% 6,5% 5,6% 322
50,4% 36,7% 4,7% 8,3% 45
63,5% 32,7% ,0% 3,8% 101
52,8% 42,0% 2,7% 2,4% 56
54,7% 31,3% 6,4% 7,6% 113
60,2% 30,5% 5,2% 4,2% 226
47,6% 43,3% 6,0% 3,2% 304
40,0% 41,7% 13,4% 5,0% 191

31,7% 57,7% 9,9% ,7% 82

47,9% 38,9% 10,0% 3,2% 96
44,2% 44,8% 8,2% 2,8% 122

51,7% 35,0% 12,0% 1,3% 173

56,5% 28,5% 5,6% 9,5% 106

59,5% 34,9% ,0% 5,6% 31
52,5% 34,2% 2,0% 11,3% 128
52,5% 37,4% 7,5% 2,6% 58
76,6% 16,3% 3,3% 3,8% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Bo o molt bo Regular
Dolent o

molt dolent Ns/nc

Vostè creu que el tracte que reben els turistes que
vénen a Andorra és...

Base

Total
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Taula 4.4. 
 

40,3% 37,5% 14,2% 8,0% 837
42,4% 36,2% 13,9% 7,4% 438
38,0% 38,9% 14,5% 8,6% 399
45,9% 25,0% 24,7% 4,4% 78
42,7% 36,8% 13,4% 7,1% 285
40,4% 37,6% 14,7% 7,3% 250
35,3% 42,6% 11,0% 11,1% 224
38,6% 38,9% 16,0% 6,4% 313
40,7% 39,4% 10,9% 9,0% 322
47,8% 36,9% 11,5% 3,8% 45
41,5% 32,1% 15,6% 10,8% 101
39,7% 28,8% 22,3% 9,2% 56
35,1% 42,2% 9,1% 13,6% 113
38,5% 40,5% 11,8% 9,2% 226
40,6% 37,7% 16,0% 5,7% 304
45,1% 31,3% 17,4% 6,3% 191

27,0% 42,2% 29,5% 1,3% 82

45,8% 34,6% 13,9% 5,8% 96
43,1% 33,3% 14,8% 8,9% 122

36,8% 43,6% 15,6% 3,9% 173

48,7% 32,1% 7,8% 11,4% 106

53,9% 29,1% 11,6% 5,3% 31
38,3% 40,3% 7,6% 13,8% 128
33,7% 39,1% 11,0% 16,2% 58
48,1% 24,7% 22,3% 4,9% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Positiva
Ni positiva
ni negativa Negativa Ns/nc

En general, vostè fa una valoració positiva o
negativa del tipus de tusista que ve actualment a

Andorra?

Base

Total
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Taula 4.5. 
 

49,5% 13,5% 30,0% 5,8% 1,3% 837
48,7% 14,6% 28,2% 7,0% 1,5% 438
50,3% 12,3% 31,9% 4,5% 1,0% 399
46,9% 16,3% 28,1% 8,7% ,0% 78
52,5% 16,0% 24,3% 7,0% ,3% 285
51,9% 12,7% 29,8% 4,3% 1,3% 250
43,9% 10,2% 38,1% 4,9% 2,9% 224
47,7% 20,5% 24,2% 7,0% ,6% 313
50,3% 8,1% 35,5% 4,8% 1,4% 322
55,7% 9,4% 29,3% 5,6% ,0% 45
43,6% 11,6% 37,0% 5,0% 2,8% 101
60,4% 12,4% 18,2% 6,5% 2,4% 56

40,1% 5,4% 45,3% 5,2% 4,0% 113

44,4% 12,3% 35,9% 6,3% 1,1% 226
56,8% 17,4% 19,3% 5,7% ,8% 304
49,4% 13,7% 30,4% 5,7% ,7% 191

62,5% 11,4% 16,6% 9,5% ,0% 82

40,9% 19,6% 33,7% 5,9% ,0% 96
52,5% 14,0% 28,0% 4,8% ,8% 122

61,0% 11,3% 23,1% 4,3% ,3% 173

37,5% 19,2% 36,4% 4,3% 2,6% 106

31,1% 21,3% 35,4% 12,2% ,0% 31
41,7% 6,1% 43,2% 4,6% 4,6% 128
59,7% 9,2% 27,2% 2,9% 1,0% 58
44,9% 22,6% 23,0% 9,5% ,0% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis

ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Més
avantatges

Més
inconvenients

Ni una cosa
ni l'altra (no

li afecta)
Totes dues

coses Ns/nc

En la seva vida quotidiana la presència de turistes li comporta més
aviat avantatges o inconvenients?

Base

Total
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Taula 4.6.1. 
 

58,6% 4,1% 34,2% 3,0% 837
59,1% 3,5% 34,8% 2,6% 438
58,1% 4,8% 33,7% 3,5% 399
70,6% ,0% 26,5% 2,9% 78
56,7% 5,6% 35,2% 2,6% 285
60,9% 4,9% 32,7% 1,4% 250
54,4% 2,9% 37,5% 5,3% 224
59,3% 4,5% 32,1% 4,1% 313
61,5% 3,6% 33,0% 1,9% 322
63,0% 1,3% 32,6% 3,0% 45
46,9% 4,8% 44,9% 3,3% 101
56,1% 5,9% 35,3% 2,7% 56
42,5% 5,3% 46,3% 5,9% 113
52,1% 4,4% 40,3% 3,2% 226
61,5% 3,3% 32,2% 2,9% 304
71,5% 4,2% 23,1% 1,2% 191

51,6% 3,5% 44,9% ,0% 82

71,1% 6,3% 20,2% 2,4% 96
64,5% 3,9% 26,7% 4,9% 122

60,3% 2,8% 36,1% ,9% 173

42,1% 7,8% 47,9% 2,2% 106

38,7% 9,6% 46,2% 5,5% 31
57,8% 2,4% 31,8% 7,9% 128
60,4% 2,0% 35,5% 2,1% 58
75,7% ,0% 24,3% ,0% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Ha millorat No ha afectat Ha empitjorat Ns/nc

Degut al turisme, Andorra ha millorat o empitjorat en
relació als següents aspectes? Economia del país

Base
Total
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Taula 4.6.2. 
 

10,4% 9,7% 75,8% 4,1% 837
12,6% 11,6% 72,0% 3,8% 438

8,0% 7,6% 79,9% 4,5% 399
19,3% 7,2% 66,2% 7,2% 78

9,9% 11,7% 75,8% 2,6% 285
8,9% 9,0% 78,8% 3,3% 250
9,6% 8,7% 75,8% 5,9% 224

12,0% 10,4% 71,7% 5,9% 313
9,4% 11,8% 76,1% 2,8% 322

14,1% 1,3% 78,6% 6,0% 45
7,5% 5,6% 85,3% 1,5% 101
9,6% 7,6% 77,7% 5,2% 56

10,2% 8,5% 75,8% 5,6% 113
6,8% 8,7% 82,6% 1,8% 226
9,9% 8,2% 78,2% 3,8% 304

15,0% 14,1% 64,3% 6,6% 191

9,1% 12,6% 75,0% 3,3% 82

16,0% 10,7% 66,2% 7,1% 96
7,9% 13,0% 75,2% 3,9% 122

11,2% 9,9% 77,4% 1,5% 173

4,8% 4,5% 88,0% 2,7% 106

3,5% 13,4% 81,1% 1,9% 31
9,7% 8,3% 75,3% 6,8% 128
4,6% 6,7% 87,7% 1,0% 58

32,1% 7,8% 46,8% 13,3% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Ha millorat No ha afectat Ha empitjorat Ns/nc

Degut al turisme, Andorra ha millorat o empitjorat en
relació als següents aspectes? Preu de béns i serveis/

cost de la vida
Base
Total
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Taula 4.6.3. 
 

79,4% 4,5% 15,1% ,9% 837
81,8% 3,8% 13,8% ,6% 438
76,9% 5,3% 16,6% 1,3% 399
69,1% 7,4% 23,5% ,0% 78
81,5% 3,4% 14,7% ,3% 285
79,1% 4,9% 15,2% ,8% 250
80,7% 4,5% 12,6% 2,2% 224
79,1% 5,6% 15,1% ,2% 313
78,3% 4,1% 16,1% 1,6% 322
82,0% 5,7% 12,3% ,0% 45
77,0% 4,7% 18,3% ,0% 101
90,5% ,0% 5,8% 3,7% 56
77,0% 6,6% 13,1% 3,3% 113
73,5% 4,0% 21,3% 1,2% 226
78,3% 5,5% 16,2% ,0% 304
89,6% 2,1% 7,5% ,7% 191

86,3% 5,2% 8,6% ,0% 82

91,8% 1,4% 6,7% ,0% 96
78,5% 7,1% 14,4% ,0% 122

78,2% 4,8% 16,5% ,5% 173

68,5% 4,3% 27,2% ,0% 106

85,0% 4,8% 6,6% 3,7% 31
77,9% 4,0% 15,2% 2,9% 128
72,6% 4,0% 22,3% 1,0% 58
83,1% 3,3% 9,8% 3,8% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Ha millorat No ha afectat Ha empitjorat Ns/nc

Degut al turisme, Andorra ha millorat o empitjorat en
relació als següents aspectes? Infrastructures

(carreteres, aparcaments)
Base
Total
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Taula 4.6.4. 
 

80,1% 5,9% 10,8% 3,3% 837
78,8% 6,0% 12,2% 3,0% 438
81,5% 5,8% 9,2% 3,6% 399
78,0% 7,4% 13,1% 1,5% 78
78,4% 6,8% 13,0% 1,8% 285
81,1% 4,1% 10,4% 4,4% 250
81,8% 6,2% 7,5% 4,5% 224
77,1% 7,3% 12,9% 2,7% 313
81,8% 4,1% 10,5% 3,6% 322
88,9% 4,4% 6,7% ,0% 45
83,0% 6,3% 7,9% 2,8% 101
74,0% 8,9% 9,3% 7,8% 56
78,3% 5,5% 9,0% 7,2% 113
78,8% 6,3% 11,7% 3,2% 226
80,9% 5,8% 10,8% 2,5% 304
81,0% 5,9% 10,9% 2,2% 191

75,5% 7,0% 17,5% ,0% 82

89,0% 4,6% 5,2% 1,2% 96
76,2% 9,1% 11,7% 3,1% 122

82,2% 4,1% 11,3% 2,3% 173

73,0% 6,7% 17,2% 3,1% 106

75,4% 3,0% 13,1% 8,5% 31
83,1% 4,0% 6,1% 6,8% 128
78,2% 11,3% 6,6% 4,0% 58
84,7% 3,3% 8,2% 3,8% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Ha millorat No ha afectat Ha empitjorat Ns/nc

Degut al turisme, Andorra ha millorat o empitjorat en
relació als següents aspectes? Oferta i varietat en

serveis (comerç, restaurants, oci..)
Base
Total
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Taula 4.6.5. 
 

58,3% 12,9% 24,3% 4,5% 837
57,3% 12,9% 26,4% 3,3% 438
59,3% 12,9% 21,9% 5,9% 399
57,6% 20,4% 22,0% ,0% 78
55,1% 12,5% 30,2% 2,1% 285
59,6% 12,1% 22,2% 6,2% 250
61,2% 11,8% 19,7% 7,4% 224
52,9% 16,5% 26,8% 3,8% 313
57,8% 12,4% 24,0% 5,8% 322
59,3% 3,9% 34,2% 2,6% 45
68,2% 9,3% 19,6% 2,9% 101
72,6% 9,4% 11,9% 6,1% 56
59,1% 12,3% 16,4% 12,2% 113
63,3% 11,1% 22,6% 3,0% 226
58,2% 12,5% 25,2% 4,1% 304
51,3% 16,3% 29,9% 2,6% 191

40,1% 12,7% 45,8% 1,4% 82

53,9% 18,5% 26,2% 1,4% 96
53,1% 18,2% 23,6% 5,1% 122

58,7% 14,4% 23,5% 3,4% 173

66,5% 9,0% 22,6% 1,8% 106

54,5% 9,7% 27,2% 8,6% 31
65,8% 5,8% 18,3% 10,1% 128
64,4% 14,8% 13,3% 7,5% 58
67,1% 9,8% 19,2% 3,8% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Ha millorat No ha afectat Ha empitjorat Ns/nc

Degut al turisme, Andorra ha millorat o empitjorat en
relació als següents aspectes? Qualitat dels serveis

(comerç, restaurants, oci...)
Base
Total

 



 

 123

Taula 4.6.6. 
 

46,5% 30,0% 17,5% 6,0% 837
47,2% 26,4% 20,2% 6,2% 438
45,7% 33,9% 14,6% 5,9% 399
50,1% 33,8% 14,6% 1,5% 78
42,8% 33,5% 19,3% 4,4% 285
53,6% 22,3% 16,4% 7,7% 250
41,9% 32,7% 17,6% 7,8% 224
44,8% 30,0% 20,1% 5,1% 313
45,5% 30,4% 17,6% 6,5% 322
48,9% 25,6% 19,9% 5,6% 45
53,8% 30,2% 10,6% 5,4% 101
46,6% 30,2% 13,3% 9,9% 56
32,1% 39,5% 17,5% 10,9% 113
48,3% 30,7% 15,0% 6,1% 226
49,2% 25,0% 21,2% 4,5% 304
47,9% 31,8% 15,0% 5,4% 191
42,0% 22,1% 33,5% 2,3% 82
49,3% 33,0% 14,7% 3,0% 96
48,8% 30,3% 15,2% 5,7% 122

45,5% 29,9% 18,8% 5,8% 173

52,2% 21,6% 19,0% 7,2% 106

46,1% 30,7% 14,8% 8,5% 31
42,5% 33,7% 11,4% 12,4% 128
43,9% 43,5% 11,6% 1,0% 58
51,1% 30,4% 14,8% 3,8% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Ha millorat No ha afectat Ha empitjorat Ns/nc

Degut al turisme, Andorra ha millorat o empitjorat en
relació als següents aspectes? Tolerància/obertura

envers els altres
Base
Total
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Taula 4.6.7. 
 

35,0% 12,6% 50,1% 2,3% 837
37,0% 12,9% 47,4% 2,7% 438
32,8% 12,4% 53,0% 1,8% 399
33,9% 13,1% 52,9% ,0% 78
34,0% 14,3% 50,2% 1,5% 285
35,7% 12,7% 49,2% 2,3% 250
36,0% 10,2% 49,8% 4,0% 224
33,9% 13,8% 50,0% 2,3% 313
34,6% 11,8% 50,8% 2,8% 322
37,4% 19,2% 43,3% ,0% 45
34,0% 9,9% 54,2% 1,9% 101
43,6% 10,8% 43,9% 1,7% 56
25,7% 16,9% 50,7% 6,7% 113
31,7% 13,8% 53,0% 1,4% 226
34,7% 8,8% 55,3% 1,1% 304
44,9% 15,0% 37,7% 2,4% 191
26,8% 15,9% 55,6% 1,6% 82
43,5% 20,7% 33,4% 2,4% 96
27,8% 12,1% 58,1% 2,0% 122

33,8% 11,5% 54,1% ,5% 173

30,8% 12,2% 55,7% 1,3% 106

33,2% 14,0% 49,1% 3,7% 31
41,5% 7,2% 45,8% 5,5% 128
36,4% 12,1% 49,9% 1,6% 58
47,8% 9,5% 38,9% 3,8% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Ha millorat No ha afectat Ha empitjorat Ns/nc

Degut al turisme, Andorra ha millorat o empitjorat en
relació als següents aspectes? Qualitat de vida

Base
Total
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Taula 4.6.8. 
 

67,3% 15,2% 15,1% 2,4% 837
68,5% 13,8% 15,5% 2,2% 438
66,0% 16,6% 14,7% 2,7% 399
63,6% 20,4% 13,1% 2,9% 78
65,6% 15,8% 18,2% ,3% 285
70,3% 13,7% 13,7% 2,2% 250
67,4% 14,2% 13,3% 5,1% 224
64,3% 17,7% 15,1% 2,9% 313
68,1% 15,6% 13,3% 3,1% 322
71,6% 16,7% 11,6% ,0% 45
67,1% 9,3% 22,7% ,9% 101
77,0% 8,3% 14,6% ,0% 56
64,7% 15,4% 12,3% 7,6% 113
67,6% 12,6% 18,0% 1,8% 226
70,6% 12,1% 15,7% 1,6% 304
62,7% 23,3% 12,6% 1,4% 191

56,1% 14,6% 27,0% 2,3% 82

61,7% 29,0% 7,9% 1,4% 96
62,5% 15,5% 20,4% 1,7% 122

73,4% 12,6% 14,0% ,0% 173

73,0% 13,6% 13,4% ,0% 106

57,8% 12,6% 29,6% ,0% 31
70,3% 10,9% 11,3% 7,5% 128
76,4% 13,4% 8,3% 1,9% 58
60,9% 17,6% 9,8% 11,7% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Ha millorat No ha afectat Ha empitjorat Ns/nc

Degut al turisme, Andorra ha millorat o empitjorat en
relació als següents aspectes? Seguretat ciutadana

Base
Total
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Taula 5.1. 
 

12,6% 50,8% 34,4% 2,1% 837
14,3% 51,3% 32,6% 1,7% 438
10,8% 50,2% 36,4% 2,6% 399
23,7% 44,3% 30,5% 1,5% 78
11,7% 52,1% 35,0% 1,1% 285
11,6% 51,0% 35,6% 1,8% 250
11,0% 51,1% 33,8% 4,1% 224
13,8% 43,3% 40,4% 2,5% 313
11,3% 54,4% 32,1% 2,2% 322
12,1% 58,8% 23,4% 5,7% 45
8,7% 56,7% 34,0% ,6% 101

20,9% 54,5% 24,5% ,0% 56
7,7% 47,3% 40,3% 4,7% 113
9,8% 54,5% 34,1% 1,6% 226

14,3% 47,8% 36,5% 1,4% 304
16,5% 52,5% 28,7% 2,4% 191

6,7% 46,9% 46,4% ,0% 82

16,8% 59,2% 21,8% 2,2% 96
8,8% 51,1% 39,1% ,9% 122

12,5% 52,4% 34,8% ,3% 173

18,0% 39,1% 39,4% 3,5% 106

12,7% 47,9% 37,5% 1,9% 31
10,5% 53,1% 29,8% 6,6% 128
7,9% 60,2% 31,9% ,0% 58

28,8% 45,2% 22,2% 3,8% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Bona o
molt bona Regular

Dolenta o
molt dolenta Ns/nc

Com qualificaria la situació económica general
d'Andorra actualment?

Base

Total
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Taula 5.2. 
 

20,4% 17,8% 56,5% 5,2% 837
17,4% 20,4% 56,3% 5,8% 438
23,7% 14,9% 56,8% 4,6% 399
12,1% 17,6% 58,4% 11,9% 78
13,1% 20,6% 63,5% 2,8% 285
25,3% 17,5% 53,1% 4,2% 250
27,1% 14,7% 51,0% 7,2% 224
10,1% 18,2% 67,3% 4,4% 313
29,5% 12,7% 53,2% 4,7% 322
27,5% 20,0% 36,5% 16,0% 45
14,6% 21,3% 59,3% 4,9% 101
30,8% 37,2% 27,0% 5,1% 56
20,0% 15,9% 57,9% 6,2% 113
23,6% 18,1% 54,8% 3,4% 226
23,7% 16,1% 54,2% 6,0% 304
11,3% 21,6% 61,4% 5,7% 191

11,5% 6,3% 77,5% 4,6% 82

9,0% 29,9% 55,4% 5,8% 96
16,1% 16,4% 65,7% 1,8% 122

27,4% 19,6% 49,4% 3,5% 173

11,4% 22,2% 61,5% 4,9% 106

12,9% 11,9% 70,3% 4,9% 31
33,4% 16,2% 40,3% 10,2% 128
38,3% 8,9% 50,2% 2,6% 58
13,1% 22,3% 51,0% 13,6% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Millor Igual Pitjor Ns/nc

Diria que la situació econòmica és millor, igual o
pitjor que la de fa un any?

Base
Total
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Taula 5.3. 
 

6,7% 18,4% 58,9% 16,1% 837
7,3% 22,4% 56,1% 14,2% 438
6,0% 14,0% 61,9% 18,1% 399
5,9% 29,7% 55,5% 8,9% 78
9,6% 18,5% 62,3% 9,6% 285
5,3% 17,2% 61,0% 16,5% 250
4,8% 15,6% 53,3% 26,3% 224
7,6% 19,4% 59,0% 14,1% 313
3,6% 14,6% 64,5% 17,2% 322
3,0% 23,3% 46,5% 27,2% 45
9,7% 21,0% 53,1% 16,1% 101

16,4% 26,0% 46,0% 11,7% 56
5,2% 10,8% 61,6% 22,4% 113
6,2% 15,9% 62,7% 15,2% 226
8,5% 20,9% 55,3% 15,2% 304
5,3% 22,0% 58,0% 14,7% 191

6,8% 14,9% 69,8% 8,5% 82

3,6% 24,6% 50,6% 21,1% 96
9,9% 20,2% 59,3% 10,5% 122

8,7% 13,3% 66,7% 11,3% 173

7,8% 20,7% 60,7% 10,8% 106

12,2% 13,9% 49,0% 24,9% 31
4,3% 14,9% 51,0% 29,7% 128
3,5% 11,9% 64,3% 20,2% 58

,0% 48,1% 36,9% 15,0% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Millor Igual Pitjor Ns/nc

I d'aquí un any, creu que la situació econòmica
d'Andorra serà...

Base
Total
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Taula 5.4. 
 

30,7% 57,6% 11,0% ,7% 837
34,7% 54,4% 10,3% ,6% 438
26,4% 61,2% 11,7% ,7% 399
32,4% 59,0% 5,7% 2,9% 78
28,5% 58,7% 12,9% ,0% 285
34,7% 56,6% 8,7% ,0% 250
28,6% 56,9% 13,0% 1,5% 224
38,8% 53,7% 5,9% 1,6% 313
25,5% 60,5% 13,8% ,2% 322
41,9% 41,2% 17,0% ,0% 45
13,7% 72,1% 14,2% ,0% 101
37,4% 49,8% 12,7% ,0% 56
12,7% 68,5% 18,3% ,5% 113
16,0% 68,7% 15,3% ,0% 226
32,8% 57,5% 8,5% 1,2% 304
56,0% 37,6% 5,7% ,7% 191

41,3% 51,7% 7,0% ,0% 82

61,4% 36,6% 2,0% ,0% 96
32,9% 58,8% 7,2% 1,1% 122

24,2% 61,8% 12,8% 1,3% 173

12,2% 67,4% 20,4% ,0% 106

15,9% 67,2% 17,0% ,0% 31
21,5% 63,2% 13,8% 1,5% 128
38,5% 53,3% 8,2% ,0% 58
38,3% 52,3% 9,4% ,0% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Bona o
molt bona Regular

Dolenta o
molt dolenta Ns/nc

I a nivell personal, com qualificaria la seva situació
econòmica?

Base

Total
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Taula 5.5. 
 

10,7% 50,9% 37,4% 1,0% 837
13,2% 52,3% 33,9% ,6% 438

8,0% 49,3% 41,3% 1,4% 399
22,2% 48,6% 29,3% ,0% 78
13,5% 43,9% 41,6% 1,0% 285

9,1% 52,6% 37,4% ,9% 250
4,9% 58,6% 35,1% 1,5% 224

11,4% 54,2% 33,3% 1,0% 313
8,0% 53,2% 38,1% ,6% 322

14,5% 50,5% 33,7% 1,2% 45
12,3% 39,2% 48,5% ,0% 101
15,8% 40,3% 39,6% 4,3% 56

3,4% 49,4% 46,7% ,5% 113
8,1% 43,1% 48,1% ,7% 226

14,7% 52,2% 32,0% 1,0% 304
11,7% 58,0% 28,6% 1,7% 191

7,2% 66,0% 24,5% 2,3% 82

11,9% 67,4% 19,7% 1,0% 96
17,4% 48,3% 33,2% 1,1% 122

11,2% 45,3% 42,6% ,9% 173

11,3% 33,8% 54,9% ,0% 106

11,1% 21,3% 67,6% ,0% 31
5,1% 61,8% 32,6% ,5% 128
3,9% 54,4% 38,1% 3,5% 58

19,6% 41,6% 38,8% ,0% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Ha millorat Està igual Ha empitjorat Ns/nc

La seva situació econòmica actual, en relació a la de
fa un any, com ha evolucionat?

Base
Total
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Taula 6.1. 
 

77,9% 21,9% ,2% 837
80,1% 19,6% ,3% 438
75,4% 24,6% ,0% 399
98,5% 1,5% ,0% 78
87,0% 13,0% ,0% 285
89,0% 11,0% ,0% 250
46,8% 52,6% ,6% 224
87,7% 11,9% ,4% 313
65,9% 34,1% ,0% 322
73,2% 26,8% ,0% 45
84,6% 15,4% ,0% 101
84,1% 15,9% ,0% 56
31,8% 68,2% ,0% 113
73,6% 26,4% ,0% 226
89,6% 10,4% ,0% 304
92,9% 6,4% ,7% 191

84,5% 15,5% ,0% 82

98,4% 1,6% ,0% 96
92,7% 7,3% ,0% 122

84,2% 15,8% ,0% 173

75,3% 24,7% ,0% 106

67,6% 32,4% ,0% 31
30,0% 68,9% 1,1% 128
87,9% 12,1% ,0% 58
96,8% 3,2% ,0% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Sí No Ns/nc
Té ordinador a la seva llar?

Base
Total
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Taula 6.2. 
 

74,4% 3,5% 22,1% ,1% 837
77,4% 2,7% 19,9% ,0% 438
71,0% 4,3% 24,6% ,1% 399
95,6% 2,9% 1,5% ,0% 78
82,9% 4,1% 13,0% ,0% 285
86,1% 2,6% 11,0% ,2% 250
43,0% 3,8% 53,2% ,0% 224
83,8% 3,7% 12,3% ,2% 313
62,7% 3,2% 34,1% ,0% 322
71,9% 1,2% 26,8% ,0% 45
78,1% 6,5% 15,4% ,0% 101
84,1% ,0% 15,9% ,0% 56
29,1% 2,7% 68,2% ,0% 113
66,9% 6,8% 26,4% ,0% 226
87,2% 2,2% 10,4% ,2% 304
90,8% 2,2% 7,1% ,0% 191
81,1% 3,5% 15,5% ,0% 82
93,7% 4,7% 1,6% ,0% 96
88,3% 4,5% 7,3% ,0% 122

82,8% 1,1% 15,8% ,3% 173

70,1% 5,2% 24,7% ,0% 106

58,0% 9,6% 32,4% ,0% 31
25,9% 4,1% 70,0% ,0% 128
87,0% 1,0% 12,1% ,0% 58
96,8% ,0% 3,2% ,0% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Sí No
No té

ordinador Ns/nc

Té connexió a Internet a casa?

Base

Total
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Taula 6.3. 
 

59,2% 40,7% ,2% 616
58,3% 41,7% ,0% 347
60,4% 39,3% ,3% 270
81,3% 18,7% ,0% 49
60,6% 39,1% ,3% 275
56,3% 43,7% ,0% 214
48,2% 51,8% ,0% 78
70,8% 29,2% ,0% 243
55,5% 44,5% ,0% 213
70,4% 29,6% ,0% 26
40,5% 58,5% 1,0% 91
44,1% 55,9% ,0% 42
13,5% 86,5% ,0% 43
37,6% 61,8% ,5% 171
63,1% 36,9% ,0% 240
88,4% 11,6% ,0% 162

67,8% 32,2% ,0% 82

92,0% 8,0% ,0% 96
85,0% 15,0% ,0% 121

44,8% 55,2% ,0% 171

27,4% 72,6% ,0% 100

17,1% 79,9% 3,0% 31

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats

Ocupació

Sí No Ns/nc

Té connexió a Internet a la seva
feina?

Base
Total
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Taula 6.4. 
 

72,5% 27,4% ,2% 837
77,7% 22,0% ,3% 438
66,7% 33,3% ,0% 399
97,1% 2,9% ,0% 78
87,9% 12,1% ,0% 285
78,8% 21,2% ,0% 250
37,2% 62,2% ,6% 224
86,0% 13,6% ,4% 313
61,5% 38,5% ,0% 322
74,0% 26,0% ,0% 45
62,3% 37,7% ,0% 101
77,2% 22,8% ,0% 56
17,4% 82,6% ,0% 113
58,3% 41,7% ,0% 226
89,2% 10,8% ,0% 304
96,1% 3,2% ,7% 191
83,8% 16,2% ,0% 82
98,8% 1,2% ,0% 96
98,0% 2,0% ,0% 122

75,0% 25,0% ,0% 173

67,5% 32,5% ,0% 106

39,2% 60,8% ,0% 31
25,6% 73,4% 1,1% 128
64,4% 35,6% ,0% 58
96,8% 3,2% ,0% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Sí No Ns/nc

Ha utilitzat un ordinador en els
darrers tres mesos?

Base
Total
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Taula 6.6. 
 

70,6% 29,2% ,2% 837
76,5% 23,2% ,3% 438
64,2% 35,8% ,0% 399
97,1% 2,9% ,0% 78
86,6% 13,4% ,0% 285
76,5% 23,5% ,0% 250
34,6% 64,8% ,6% 224
83,3% 16,2% ,4% 313
60,7% 39,3% ,0% 322
65,9% 34,1% ,0% 45
61,4% 38,6% ,0% 101
77,2% 22,8% ,0% 56
19,5% 80,5% ,0% 113
53,2% 46,8% ,0% 226
87,4% 12,6% ,0% 304
96,1% 3,2% ,7% 191
77,7% 22,3% ,0% 82
98,8% 1,2% ,0% 96
95,0% 5,0% ,0% 122

74,8% 25,2% ,0% 173

67,0% 33,0% ,0% 106

36,2% 63,8% ,0% 31
23,0% 75,9% 1,1% 128
62,5% 37,5% ,0% 58
96,8% 3,2% ,0% 36

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Sí No Ns/nc

S'ha connectat a Internet alguna
vegada en els darrers tres mesos?

Base
Total
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Taula 6.8. 
 

69,6% 17,1% 11,3% 1,9% 591
75,6% 12,9% 9,0% 2,5% 335
61,8% 22,6% 14,4% 1,2% 255
76,1% 14,9% 9,0% ,0% 76
69,9% 15,9% 11,1% 3,2% 247
68,7% 19,6% 10,1% 1,6% 191
64,9% 17,0% 17,3% ,8% 77
70,7% 16,1% 11,8% 1,3% 260
64,0% 21,2% 12,1% 2,6% 195
85,2% 14,8% ,0% ,0% 29
64,2% 19,0% 13,1% 3,7% 62
85,5% 3,4% 9,7% 1,3% 43
48,1% 17,3% 31,9% 2,7% 22
42,0% 31,6% 21,3% 5,1% 119
73,7% 16,1% 8,7% 1,6% 265
84,4% 9,1% 6,3% ,3% 184

80,7% 8,7% 10,6% ,0% 64

85,6% 9,6% 4,8% ,0% 95
81,7% 12,3% 5,5% ,5% 116

59,0% 24,9% 15,0% 1,2% 130

59,6% 16,2% 15,8% 8,4% 71

28,7% 23,0% 27,9% 20,4% 11
35,0% 34,0% 31,0% ,0% 29
66,2% 24,3% 6,4% 3,2% 36
77,0% 13,2% 9,8% ,0% 35

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Cada día
3-5 díes per

setmana
1-2 díes per

setmana
Amb menys
freqüència

Amb quina freqüència s'ha connectat a Internet aquests
darrers tres mesos?

Base

Total
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Taula 6.9. 
 

26,4% 37,3% 24,7% 10,3% 1,4% 591
24,2% 34,1% 29,5% 10,4% 1,8% 335
29,2% 41,4% 18,3% 10,2% ,9% 256

9,2% 41,9% 29,2% 19,7% ,0% 76
26,0% 41,1% 21,4% 9,6% 1,9% 247
31,8% 27,9% 29,9% 9,6% ,9% 191
31,4% 43,4% 17,7% 5,0% 2,5% 77
24,6% 36,4% 24,4% 13,0% 1,6% 260
28,9% 38,1% 20,8% 10,4% 1,8% 196

7,7% 42,4% 47,9% 2,0% ,0% 29
41,3% 34,2% 20,0% 4,5% ,0% 62
17,5% 39,3% 34,1% 7,9% 1,3% 43
19,3% 49,5% 16,5% 14,7% ,0% 22
34,3% 38,2% 17,5% 7,2% 2,9% 120
27,3% 34,5% 27,0% 10,0% 1,1% 265
20,8% 39,1% 26,9% 12,2% 1,0% 184
30,0% 29,6% 29,2% 11,1% ,0% 64
16,4% 46,9% 23,5% 13,2% ,0% 95
26,3% 34,5% 20,8% 15,6% 2,9% 116

33,1% 32,9% 25,9% 8,1% ,0% 130

26,6% 43,7% 19,4% 5,2% 5,1% 71

48,7% 20,0% 26,5% 4,9% ,0% 11
30,4% 49,3% 18,3% 2,0% ,0% 29
37,0% 31,1% 23,0% 5,8% 3,2% 36

3,4% 32,8% 47,2% 16,6% ,0% 35

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Menys
d'una hora

Entre 1 i 2
hores

Entre 2 i 4
hores

Quatre hores
o més Ns

Els dies que es connecta a Internet, quant temps està connectat a
Internet aproxemadament, de mitjana?

Base

Total
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Taula 6.10.1. 
 

88,0% 12,0% 591
84,4% 15,6% 335
92,6% 7,4% 256
92,4% 7,6% 76
90,4% 9,6% 247
88,1% 11,9% 191
75,5% 24,5% 77
87,0% 13,0% 260
87,7% 12,3% 196
90,8% 9,2% 29
85,7% 14,3% 62
96,6% 3,4% 43
66,4% 33,6% 22
81,4% 18,6% 120
88,2% 11,8% 265
94,5% 5,5% 184
91,8% 8,2% 64
95,4% 4,6% 95
94,7% 5,3% 116

89,7% 10,3% 130

73,2% 26,8% 71

69,8% 30,2% 11
57,3% 42,7% 29
94,2% 5,8% 36
86,3% 13,7% 35

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Sí No
Correu eletrònic

Base
Total
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Taula 6.10.2. 
 

46,4% 53,6% 591
46,8% 53,2% 335
45,8% 54,2% 256
66,6% 33,4% 76
50,5% 49,5% 247
38,5% 61,5% 191
32,8% 67,2% 77
56,4% 43,6% 260
37,3% 62,7% 196
61,8% 38,2% 29
31,7% 68,3% 62
37,7% 62,3% 43
13,2% 86,8% 22
26,3% 73,7% 120
44,8% 55,2% 265
65,8% 34,2% 184

61,4% 38,6% 64

76,7% 23,3% 95
59,1% 40,9% 116

26,4% 73,6% 130

34,2% 65,8% 71

10,2% 89,8% 11
11,2% 88,8% 29
31,1% 68,9% 36
53,1% 46,9% 35

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments

Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Sí No
Enviament de fitxers

Base
Total

 



 

 140

Taula 6.10.3. 
 

17,9% 82,1% 591
17,4% 82,6% 335
18,6% 81,4% 256
19,6% 80,4% 76
17,1% 82,9% 247
20,3% 79,7% 191
13,3% 86,7% 77
23,6% 76,4% 260
11,5% 88,5% 196
32,1% 67,9% 29
11,0% 89,0% 62
13,8% 86,2% 43

,0% 100,0% 22
7,6% 92,4% 120

16,7% 83,3% 265
28,6% 71,4% 184

12,4% 87,6% 64

25,7% 74,3% 95
23,3% 76,7% 116

9,0% 91,0% 130

12,9% 87,1% 71

4,9% 95,1% 11
15,7% 84,3% 29
31,2% 68,8% 36
26,4% 73,6% 35

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Sí No

Cursos o estudis per
Internet

Base
Total

 



 

 141

Taula 6.10.4. 
 

83,5% 16,5% 591
84,3% 15,7% 335
82,3% 17,7% 256
86,5% 13,5% 76
79,9% 20,1% 247
82,5% 17,5% 191
94,2% 5,8% 77
83,6% 16,4% 260
84,3% 15,7% 196
96,1% 3,9% 29
74,2% 25,8% 62
83,3% 16,7% 43
63,0% 37,0% 22
81,0% 19,0% 120
84,8% 15,2% 265
85,5% 14,5% 184

85,1% 14,9% 64

87,9% 12,1% 95
84,2% 15,8% 116

76,2% 23,8% 130

87,6% 12,4% 71

48,3% 51,7% 11
91,4% 8,6% 29
93,9% 6,1% 36
76,4% 23,6% 35

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i
comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Sí No

Buscar informació de
notícies i actualitat

Base
Total
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Taula 6.10.5. 
 

36,8% 63,2% 591
41,1% 58,9% 335
31,2% 68,8% 256
24,2% 75,8% 76
42,8% 57,2% 247
33,8% 66,2% 191
37,4% 62,6% 77
42,5% 57,5% 260
30,3% 69,7% 196
46,3% 53,7% 29
33,4% 66,6% 62
30,0% 70,0% 43
12,3% 87,7% 22
17,4% 82,6% 120
35,7% 64,3% 265
54,0% 46,0% 184
58,3% 41,7% 64
49,9% 50,1% 95
54,2% 45,8% 116

26,0% 74,0% 130

23,7% 76,3% 71

9,8% 90,2% 11
33,5% 66,5% 29
11,6% 88,4% 36

9,8% 90,2% 35

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Sí No
Banca electrònica

Base
Total
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Taula 6.10.6. 
 

31,4% 68,1% ,5% 591
37,7% 61,5% ,8% 335
23,3% 76,7% ,0% 256
33,7% 66,3% ,0% 76
36,7% 63,3% ,0% 247
26,8% 71,7% 1,4% 191
23,5% 76,5% ,0% 77
37,1% 62,4% ,5% 260
25,7% 73,6% ,7% 196
29,0% 71,0% ,0% 29
19,6% 80,4% ,0% 62
41,7% 58,3% ,0% 43

8,5% 91,5% ,0% 22
13,8% 85,0% 1,1% 120
30,4% 69,6% ,0% 265
47,1% 52,1% ,7% 184
36,0% 64,0% ,0% 64
49,0% 51,0% ,0% 95
35,8% 63,0% 1,2% 116

21,1% 77,8% 1,1% 130

23,3% 76,7% ,0% 71

4,9% 95,1% ,0% 11
17,8% 82,2% ,0% 29
36,4% 63,6% ,0% 36
33,5% 66,5% ,0% 35

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Sí No Ns/nc
Compra de productes o serveis

Base
Total
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Taula 6.10.7. 
 

48,2% 51,7% ,1% 591
54,0% 46,0% ,0% 335
40,7% 59,1% ,2% 256
87,7% 12,3% ,0% 76
51,8% 48,2% ,0% 247
40,3% 59,4% ,3% 191
17,9% 82,1% ,0% 77
57,4% 42,6% ,0% 260
36,2% 63,5% ,3% 196
43,4% 56,6% ,0% 29
47,9% 52,1% ,0% 62
51,3% 48,7% ,0% 43
38,2% 61,8% ,0% 22
43,9% 56,1% ,0% 120
52,3% 47,5% ,2% 265
46,4% 53,6% ,0% 184
35,4% 64,6% ,0% 64
50,5% 49,5% ,0% 95
48,1% 51,5% ,5% 116

53,6% 46,4% ,0% 130

57,9% 42,1% ,0% 71

23,0% 77,0% ,0% 11
22,9% 77,1% ,0% 29
16,1% 83,9% ,0% 36
92,7% 7,3% ,0% 35

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Sí No Ns/nc

Serveis d'oci (jocs, música,
pel·licules...)

Base
Total
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Taula 6.10.8. 
 

52,3% 47,7% 591
55,7% 44,3% 335
47,9% 52,1% 256
87,7% 12,3% 76
54,0% 46,0% 247
46,0% 54,0% 191
27,8% 72,2% 77
54,4% 45,6% 260
35,6% 64,4% 196
74,2% 25,8% 29
71,2% 28,8% 62
73,5% 26,5% 43
68,3% 31,7% 22
54,3% 45,7% 120
56,0% 44,0% 265
43,8% 56,2% 184
30,7% 69,3% 64
48,7% 51,3% 95
45,8% 54,2% 116

59,8% 40,2% 130

68,9% 31,1% 71

66,8% 33,2% 11
29,5% 70,5% 29
41,4% 58,6% 36
86,5% 13,5% 35

Total
Home
Dona

Sexe

De 18 a 24 anys
De 25 a 39 anys
De 40 a 54 anys
Més de 55 anys

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1
Batxillerat, FP-2, COU
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similar
Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la indústria i la
construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Sí No

Xats, converses
(messenger) o fòrum

Base
Total

 
 
 
 
 


